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NACHLÄSSE

3000 1960-2018 (ca.), sehr interessanter und bis vor kurzem mit Abo bestückter Motivbestand in 
insgesamt 15 Alben, dabei vor allem eine umfangreiche Sammlung von Parallelausgaben 
verschiedener Postverwaltungen, außerdem Eisenbahnen, Tiere, Zusammendruckbögen und 
eine zweibändige Sammlung Weihnachtsausgaben. Weit überwiegend Ausgaben seriöser 
Postverwaltungen, und mit Schwerpunkt nach 2000, daher sicher immense Anschaffungskosten, 
hoher Nominalanteil und besichtigungstauglich. Qualität Pracht. (K2) **/FDC 350,-

W 3001 BRITISCHE KOLONIEN: Sammlung der Kolonien in Amerika von ”Antigua” bis ”Turks- und Caicos 
Inseln” ab der Klassik bis ca. 1960 in allen Erhaltungsformen im Steckbuch. Dabei eine Vielzahl 
mittlerer und besserer Werte in teils etwas unterschiedlicher Erhaltung. Sehr hoher Katalogwert 
und wir haben das Los für Sie komplett im Internet abgebildet. (A) G/*/(*)/** 300,-

3002 1870-2010 (ca.), vier Umzugskartons füllender Nachlaß eines Sammlers, der sich von seinen 
Dubletten und nicht besammelten Gebieten trennen mußte. Dabei wurden die enormen Mengen 
an BRD-Dubletten bis in die Euro-Zeit nicht bewertet. Dabei u.a. ein netter Bestand Dt. Reich 
und etwas Gebiete. Insbesondere aber viele Europa / Übersee-Steckalben und Tüten mit einem 
bunten Potpourri von alt bis neu könnten dem Sammel-Allrounder gefallen (teilweise postfrischer 
Inhalt mit besseren älteren Nord-Yemen oder Spanische Kolonien). Außerdem noch einige 
hundert Belege, ungerechnet dabei die BRD-Abteilung. Insgesamt schwergewichtiger Posten mit 
Überraschungspotential für die längsten Winterabende. (K4)

**/*/G/B/

FDC 200,-
3003 ”Alle Welt”: kompletter kleiner Nachlass in drei vollen Kartons mit Sammlungsteilen und Doubletten 

in allen Erhaltungsformen in zwölf Vordruckalben und 25 Steckbüchern. Dabei Sammlungsteile 
von Europa CEPT, Frankreich, Italien und den Vereinten Nationen, Motivsammlungen aus Abo 
mit u.a. ”Olympische Spiele 1988”, ”Greiling Münz-Sammlung” komplett im Vordruckalbum mit 
allen Kärtchen, ein Steckbuch mit ”Zigarrenbinden” sowie auch loses Material. Insgesamt sehr viel 
Material mit sehr hohem Katalogwert! (K3) G/**/* 200,-

W 3004 SÜD- UND MITTELAMERIKA: Sammlung und Doubletten in allen Erhaltungsformen, teils auch 
in beiden Erhaltungsformen mit vielen hundert Marken und auch postfrischen Blockausgaben ab 
der Klassik bis ca. 1985 in fünf Steckbüchern. Zusätzlich noch umfangreich Tütenware und einige 
Belege. Sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (K) G/*/**/B 200,-

3005 Kompletter kleiner Nachlass mit drei uralten Vordruckalben und einem ebenso altem Auswahlheft, 
einem Ordner und elf Steckbüchern, dabei sehr viel Altmaterial von Europa und Übersee inklusive dem 
Deutschen Reich mit auch besseren Werten in stark unterschiedlicher Erhaltung, FUNDGRUBE! (K) G/*/(*)/** 150,-

3006 1933-2020, der Rest einer größeren Einlieferung in zwei Umzugskartons, mit den üblichen 
Teilen einer Privatsammlung wie Weihnachtskarten diverser Postverwaltungen, einem Stapel 
BRD-Ganzsachen ab ca. 1999 (also einiges an Nominale), mehreren Alben mit Motiven und 
Länderpartien, diversen Werten in Tüten und Steckkarten, dabei auch bessere Österreich gesehen. 
Außerdem eine große Schachtel voll mit einer großen Menge ABO-Material der UN-Ausgaben von 
2000-2019 (manchmal mehrfach), in Tüten und einem Album. Nicht die übliche Flohkiste, sondern 
durchaus sehenswert und in hoher Qualität. (K2)

**/G/B/

FDC 150,-
3007 1850-2002 (ca.), kleiner Nachlaß Deutschland / Europa / Übersee, meist ab 1945, in 21 Steck- und 

Vordruckalben, u.a. Südafrika / SWA, Teilsammlung BRD / Berlin auf Blättern, zwei alte Schaubek-
Schwarten, teilweise mit Inhalt, außerdem ein Briefalbum mit viel Übersee-Luftpost, und zwei 
Kisten unabgelöste Marken zum Stöbern. Undurchsucht. (K2) G/*/**/B 140,-

3008 Konvolut an Europa-Ausgaben, auch Motive wie KZSE, Europaausgaben, dabei Kleinbögen, 
Blockausgaben und viele Besonderheiten! Unbedingt besichtigen! (K) */**/G/B 130,-

3009 1850-1965 (ca.), Rest einer Einlieferung mit vier kleinen Einsteckbüchern, einigen Tüten, Briefen 
und einer Teilsammlung Finnland 1945-1963. Zu finden u.a. einige mittlere Werte Altdeutschland, 
diverse Brustschilde / Pfennige / Pfennig-Marken in Tüten, Bizone-Hörnchenaufdruck auf 
Ziffernwerten gestempelt (und einiges kopfstehend, aber alles ungeprüft), einige nette Hamburger 
Belege bis 1867, weitere NDP- und Brustschildbriefe sowie ein gut gefülltes Album mit Notgeld. 
Besichtigen und kalkulieren! (K)

G/*/**/

(*)/B 120,-
3010 1850-1970 (ca.), EUROPA / ÜBERSEE, Rest einer größeren Einlieferung in acht Steckalben, 

überwiegend ungebraucht / postfrische Werte und Sätze, dabei auch mittleres Material Australien, 
ein Lagerbuch Färöer mit Einheiten, viel Commonwealth nach 1945 usw. Meist saubere Qualität. (K) **/*/G 100,-

3011 ”Alle Welt”: 1841-1960, Sammlungsteile in drei alten Vordruckalben, auf Vordruckseiten und 
Blättern mit tausenden von Marken, dabei ein Sammlungsteil Deutschland mit u.a. fast allen guten 
Frühwerten der Bundesrepublik Deutschland, teils in beiden Erhaltungsformen sowie auch sehr viel 
überseeisches Material, FUNDGRUBE! (K) G/*/(*) 100,-

3012 ”Alle Welt”: 1850-1965, umfangreiche Sammlung, teils doppelt in beiden Erhaltungsformen sowie 
Doubletten mit vielen tausend Marken auf selbstgestalteten Blättern in drei alten, dicken Bindern. 
FUNDGRUBE mit günstigem Startpreis! (K) G/* 100,-

W 3013 AFRIKA: Sammlungsteile und Doubletten der Länder Ägypten, Libyen und der italienischen 
Kolonien in allen Erhaltungsformen und mit zusätzlich Doubletten jeweils ab Klassik bis ca. 1985. 
Dazu noch Tütenware und ein Steckbuch mit Sammlungsteilen diverser Länder des Nahen Osten 
und der Golfstaaten. Alles in fünf Steckbüchern mit hohem Katalogwert und wir haben für Sie einen 
Auszug im Internet vorbereitet. (K) G/*/** 100,-

3014 1840-1925, drei alte Vordruckalben und ein Album mit liebevoll selbstgestalteten Seiten enthaltend 
einige tausend Marken mit gutem Teil Übersee sowie vielen besseren Werten in allerdings stark 
unterschiedlicher Erhaltung, FUNDGRUBE! (K) G/*/(*) 100,-
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3015 Tadellos postfrischer Bestand meist der ”1960er” bis ”1980er” Jahre der Länder Australien, 

Brasilien, China, Dänemark, Neuseeland, Norwegen, Schweden, Südafrika mit Homelands, 
Südwestafrika, Türkei, den Vereinigten Staaten von Amerika und einigen anderen Ländern mit 
auch Automatenmarken, Blockausgaben und Markenheftchen in neun großen und acht kleinen 
Steckbüchern. Sehr hoher Katalogwert und günstiger Startpreis! (K) **   100,-

3016 1955-1990, Rest eines Nachlasses, bestehend aus einer zweibändigen BOREK-Motivsammlung 
zum Apollo-Sojuz-Projekt 1975 mit sehr vielen Ausgaben und zwei Autogrammbelegen, drei 
Bänden Vereinte Nationen New York bzw. Genf (komplett vom Anfang bis 1979, bei New York mit 
Block 1 I und der UNTEA-Ausgabe von 1962) sowie den offiziellen Jahrbüchern des Vatikanstaats 
für die Jahre 1985-1990 mit Marken und Ganzsachen. Alles tadellos postfrisch in guter Qualität. (K) **   80,-

3017 ”Alle Welt”: nur Altmaterial von Deutschland, Europa und Übersee nach Ländern sortiert in 
zwei Steckbüchern. Viele hundert Marken mit auch besseren Werten in stark unterschiedlicher 
Erhaltung, FUNDGRUBE! Einen Auszug sehen Sie im Internet. (A2) G/*/(*) 80,-

3018 ”Alle Welt”: Karton mit diversem Altmaterial in Tüten, kleinen Steckbüchern und Auswahlheften 
sowie sehr viel Material der DDR meist in Umschlägen, hier u.a. gute Ausgaben gesichtet wie 
”Chinesenfreundschaft” (Mi.Nr. 286-88), ”Marx”-Blocks (Block 8-9) und sechsmal Block 19. 
FUNDGRUBE! (K) G/D/**/* 50,-

3019 1851/1990 ca. meist Deutschland beginnend mit etwas Altdeutschland, über das Deutsches Reich 
plus einge DDR-Ausgaben. Alles in 7 Vordruckalben aus ABO (einige leider leer) und 3 E-Büchern. (K) */**/G/B 50,-

3020 1919/2004 ca, zwei Kartons voll mit Belegen, meist FDC‘s und Marken dabei viele Ausgaben aus 
der Schweiz mit vielen Besonderheiten mit hohem Einstandspreis! (K2)

**/G/B/

FDC 50,-
W 3021 ”Alle Welt”: 1875-1975, der komplette Teil Briefe, Briefvorderseiten, Karten und Ganzsachen aus 

Nachlass mit insgesamt knapp 240 Belegen und vielen interessanten Stücken in unterschiedlicher 
Erhaltung. Eventuell FUNDGRUBE und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (K)

B/GA/

AK/D 70,-

Aus dem Nachlass eines italienischen Sammlers stammen die folgenden 25 Lose, die wir 
als eigene Einlieferung präsentieren. Die Preise sind bewusst niedrig gehalten, und eine 
Besichtigung ist in jedem Fall vorteilhaft. Reichhaltigkeit wird garantiert.

3022 ANDORRA, französischer und spanischer Teil, 1931-2006, Sammlung in zwei DAVO-Vordruckalben, 
der französische Teil ab 1931 meist ungebraucht inkl. einer falzhellen Mi.-Nr. 20, ab 1962 postfrisch, 
streckenweise komplett, bis 2004 gut gefüllt. Der spanische Teil ab 1938 zumeist ungebraucht, von 
1966-1991 postfrisch komplett inklusive Europamarke 1972, gut gefüllt bis 2006. Qualität meist 
Pracht, neuwertiger Vordruck. (A2) 
ANDORRA, general collection from French and Spanish offices, housed in two DAVO albums, with 
issues up to 2006. Very fine quality. (A2) **/*/G 100,-

3023 BALKANLÄNDER, 1865-1986, drei große Steckbücher mit einer interessanten Partei 
Jugoslawien ab 1869, also mit Serbien, Montenegro, Bosnien-Herzegowina, Deutsche 
Besetzung Serbien, Kroatien, ab 1945 viele komplette Sätze, gut gefüllt in zwei Steckbüchern, 
das dritte Türkei ab 1865-1960 (ca.), z.T. sehr eng gesteckt mit vielen Aufdrucken (auch Käfern), 
Zwangszuschlagsmarken, Sondersätzen ab den späten 1930ern usw. Nicht nur für Spezialisten 
interessant, und günstig gerufen! (A3) 
Jugoslavia-Turkey, interesting accumulation on three large stockbooks, including Croatia, Serbia 
and Montenegro. Needs inspection. (A3) G/*/** 100,-

3024 BALTISCHE STAATEN, 1918-2005, vier Steckbücher mit Partien bzw. Dubletten, manchmal 
etwas unübersichtlich, aber sortenreich mit vielen Sondermarken und Schwerpunkt auf den 
Vorkriegsjahren. In den Büchern sind mitunter auch andere Gebiete enthalten wie z.B. Tannu-
Tuwa, daher Besichtigung sicher ergiebig. (K) 
Baltic states, accumulation from classic to modern age, mainly unsorted, housed in four 
stockbooks. Needs inspection. (K) G/*/** 100,-

3025 BELGIEN, 1858-1985 (ca.), Sammlung in zwei DAVO-Vordruckalben, eine weitere Teilsammlung 
und drei Dubletten-/Lagerbücher, mit vielfältigem Material, auch mittlere Werte postfrisch und 
gestempelt, reichhaltiges Los mit Dienst-, Eisenbahnpaketmarken und weiteren Nebengebieten. (K) 
Belgium, various rests of collections of all periods, and duplicates, housed in leaves albums and 
stockbooks. (K) */**/G 130,-

3026 EUROPA, 1945-2005 (ca.), vorwiegend postfrische Sammlungsteile in fünf Vordruckalben und 
zwei Steckalben, dabei Italien 1972-1983 (fast) komplett, San Marino 1964-1986 mit Blocks und 
Kleinbögem, Vatikan, Spanien, Isle Of Man 1973-1986, Griechenland ab 1960, bis 1988 komplett, 
weitergeführt bis 1993 mit Freimarkensätzen auch in beiden Zähnungen, und einem Album mit 
kleineren Postfrisch-Partien, u.a. aus Irland, Norwegen und Rußland. Gute Qualität! (K) 
Europe, box with various MNH collections related to modern periods, with Vatican, San Marino, 
Italy, Spain, Man Island, Greece, housed in five leaves albums and one stockbook, plus one extra 
large stockbook with MNH complete sets and blocks from all Europe up to Euro times. (K) **   150,-

3027 GIBRALTAR-MALTA-ZYPERN, 1886-2012, fünf Einsteckbücher als Teilsammlung bzw. 
Lagerbuch, davon eines mit Zypern (auch Türkisch-Zypern) ab Klassik, zwei mit Malta, davon 
eines großformatig ab Klassik, gut gefüllt, und zwei Gibraltar, auch hier in einem ab Klassik, sehr 
reichhaltig, Qualität unterschiedlich, aber ordentlich bis Pracht. Besichtigung empfohlen. (K) 
British possessions in Europe, box with accumulation on five stockbooks concerning Malta, Cyprus, 
Gibraltar, from classics to modern age, need inspection, low starting price. (K)

G/**/*/B/

FDC 100,-

Nachlässe
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W 3028 GRIECHENLAND, 1875-1982, Sammlung in Schaubek-Vordruckalbum mit echtem Kelleraroma. 

Die Marken hingegen sind in ordentlicher bis Prachterhaltung, das Album ab 1924 stärker befüllt, 
vorwiegend ungebraucht, ab 1960 komplette, ab 1967 postfrisch, einige Werte / Sätze auch 
gestempelt. Enthalten sind u.a. Mi.-Nr. 321-326, 327-344, 345, 372 (alle Falz), 528, 578-581, 637-
650 (alle postfrisch). Hoher Michelwert, günstig gerufen. (A) 
Greece, 1875-1983, fine general collection, with many complete sets and better noted, modern 
period from 1960 onwards practically complete, quite globally very fine. (A) */**/G 100,-

W 3029 ITALIEN, 1861-1945, Sammlung des Königreichs in KABE-Falzlosalbum, alle sauber 
gestempelt und ab 1862 praktisch komplett - und ungeprüft - mit den meisten guten 
Sätzen, u.a. Mi.-Nr. 49, 59, 95-98, Philatelistenkongreß (153-156), Manzoni komplett 
(188-193), Crociera Italiana 1924 (194-200), Zeppelin (439-444), Geschwaderflug (445-
446) usw. Als Fehlstelle lediglich Mi.-Nr. 361 aufgefallen, dafür außerdem Porto, Paket, 
Verrechnungsmarken und Dienst 1-8. Sehr hoher Katalogwert, vgl. Abbildungen im Netz. (A) 
Italy, 1860-1945, very advanced general collection, housed in KABE leaves album, with 
strong classic section, then, noted, ”Congresso Filatelico”, ”Manzoni” and practically all 
good commemorative sets from the 1930s, quality globally very fine, is worthwhile a look, 
cheap starting price. (A) G 800,-

3030 ITALIEN, 1918-1968 (ca.), Teilsammlungen und Partien in Karton, davon zwei Vordruckalben und 
vier Steckalben bzw. Mappen. Enthalten sind neben einer gut ausgebauten Sammlung 1945-
1968 (mit vielen guten Werten, meist ungebraucht, aber z.B. 773 gestempelt) eine Triest / Fiume-
Sammlung (u.a. mit Handstempelaufdrucken aus Mi.-Nr. 8-25) mit Dubletten, eine Partie Kolonien 
und Ägaische Inseln, mit schönen kompletten Ausgaben, Einheiten und Bogenteile Italien und 
Gebiete. (K) 
Italy, box with material housed in various leaves albums and stockbook, including fine issues 
concerning Italian Kingdom, an advanced collection 1945-1968, a fine collection of Fiume and some 
Trieste issues, noted also Italian colonies and other nice things. Interesting lot at bargain price. (K) G/*/**/B 200,-

3031 ITALIEN, 1945-2002, vier große Lagerbücher- bzw. -alben mit einer Fülle von Material, bis 
1967 neben gestempelt auch ungebraucht / postfrisch, ab 1968 weitgehend gestempelt und 
hauptsächlich Sonderausgaben, bei den früheren Ausgaben auch mittlere und gute Sätze / Werte 
ordentlich vertreten, gesehen u.a. gestempelt Mi.-Nr. 773, 774-76, 797, 827 und 834-836 (natürlich 
ungeprüft). Qualität ordentlich bis Pracht, günstig gerufen! (K) 
IRALY, rich rest of professional dealer stock, housed in four large stockbooks, with many betters 
from the 1950s noted, as well as a large number of commemorative issues in the later parts. 
Symbolic starting price. (K) G/**/* 150,-

W 3032 ITALIENISCHE KOLONIEN, 1893-1941, gepflegte gestempelte Sammlung in drei italienischen 
Vordruckalben, mit den Gebieten Italienische Kolonien, Ital.-Ostafrika, Eritrea, Ital.-Äthiopien, 
Libyen, Tripolitanien, Djubaland und Somalia mit vielen kompletten Sätzen, auch mittleren und 
besseren, u.a. Eritrea Mi.-Nr. 19-29, 92-97, Tripolitanien 51-58 und Somalia 57-61. Günstig 
gerufen, vgl. ausführliche Abbildungen im Netz. (K) 
Italian colonies, used, fine general collection of the african possesions, housed in three leaves 
albums, quality globally very fine, high catalogue value, cheap starting price. (K) G 400,-

3033 1912-1994 (ca.), LIECHTENSTEIN, Partie aus zwei Steckalben, einem ”Sprechenden Behrens-
Album” sowie einer Teilsammlung auf Blättern, ab der 1. Ausgabe in beiden Papiervarianten 
komplett mit einigen mittleren Werten und Sätzen auch vor 1945, u.a. Mi.-Nr. 71, nach 1945 auch 
bessere Sätze vorhanden und ab den späten 1950ern dann reichlich. Saubere Partie, günstig 
gerufen! (K) 
Liechtenstein, 1912-1994, various collections and accumulations from Mi. 1-3 (various times), 
housed in two leaves albums, one stockbook and a map. (K) G/**/* 100,-

3034 MALTA, 1938-2000, Sammlung in zwei Ringbindern, teilweise auf Vordrucken, teilweise auf 
Steckblättern, ab 1965 weitgehend komplett mit vielen Blocks und Kleinbögen, am Anfang einige 
Werte ungebraucht, sonst postfrische Prachtqualität. (A2) 
Malta 1938-2000, very fine collection (mainly MNH) housed in two leaves albums, high quality 
standard. (A2) **/* 100,-

W 3035 SAN MARINO, 1877-2007, sehr schöne und reichhaltige Sammlung in vier Marini-
Vordruckalben, entsprechend der italienischen Katalogaufteilung etwas unübersichtlich, 
aber ab 1952 wohl komplett bis einschließlich 2007 mit Blocks, Kleinbögen und einigen 
Markenheftchen. Bereits der klassische Teil ist gut bestückt mit u.a. Mi.-Nr. 1-7 (ohne 3), 
davon 4 und 5 Teilgummi, 4 signiert Alberto Diena, außerdem 9, 15 gestempelt, 37, danach 
meist ungebraucht / postfrisch, auch sehr viele gute Ausgaben und Blocks ab Block 1, z.B. 
Mi.-Nr. postfrisch 109-120, 397-401, 461, 484, 490, 512, 526, 586, 696, Kleinbögen 526 und 
700. Bis 1945 meistens Falz, danach gemischt, ab Mitte 1950er postfrisch. Erhaltung der 
Marken (und Alben) meist Pracht, vgl. einige Seiten im Netz. (K) 
SAN MARINO, 1877-2077, general collection housed in four Marini leaves albums, with 
good classic values also signed, many good sets and blocks from the 1930s to 1950s, then 
from the early 1960s on practically complete MNH with some hundreds Euro face value. 
Quality from medium to superb in the modern period, enormous catalogue value, very fine 
collection! (K) **/*/G 800,-

3036 SCHWEIZ, 1961-1990 (ca.), Schachtel mit postfrischer Nominale von über 900 CHF (ohne 
Zuschläge gerechnet), Sondermarken und auch höherwertige Freimarken, alles in Tüten. (K) 
Switzerland, all housed in envelopes, face value ”ohne Zuschlag” over 900 CHF, luxus quality. (K) **   250,-
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3037 SPANIEN, 1850-2000, Sammlung in fünf DAVO-Falzlosbindern. Die Klassik wie üblich durchwachsene 

Qualität, aber auch schöne mittlere Stücke, ab den 1920ern viele Sondermarken und kpl. Sätze 
(Kolumbus-Ausgaben ungebraucht etc.), ab 1955 praktisch komplett und postfrisch (fehlen nur wenige 
geringwertige Marken) mit Blocks, Kleinbögen, außerdem ”back of the book” mit Zwangszuschlag, 
Dienst und Fiskalmarken. Insgesamt sehr reichhaltig, sehr sauberer Albumtext, günstig gerufen. (K) 
Spain, 1850-2000, general collection housed in five DAVO albums, classic period in mixed quality, then 
from the beginning of the 1950s very advanced, mainly MNH. (K) **/*/G 200,-

3038 SPANIEN, 1962-1999, postfrische Sammlung in zwei Marini-Vordruckalben, offenbar fehlt nur der 
geringwertige Block 39, sonst komplett mit Blocks und Kleinbögen, zuzüglich einiger früherer Sätze 
und einige 2000er-Ausgaben, bis 1992 auf Vordruckblättern, danach Steckblätter. Marken Pracht. (A2) 
SPAIN, 1962-1999, complete MNH collection in two leaves albums, with blocks and some 1950s 
issues. Very fine quality. (A2) **   150,-

3039 TSCHECHOSLOWAKEI, 1918-1992, Sammlung in beiden Erhaltungen, gestempelt bzw. 
ungebraucht / postfrisch in fünf großen Einsteckbüchern. Bereits ab 1918 ganz gut gefüllt mit 
ungebrauchten Hradschin (einigen Einheiten), Überdrucken 1919 und Blöcken, auch besseren der 
1950er Jahre, viele Kleinbögen, einiges auch dupliziert. Erhaltung im allgemeinen gut. (K) 
Czechoslovakia, 1918-1992, accumulation over all periods in five large stockbooks. (K) **/*/G 130,-

3040 1865-1980, ÜBERSEE, Zusammenstellung aus zwölf Teilsammlungen bzw. Lagerbüchern, darin 
u.a. Teilsammlung Ghana, zwei Bücher Spanische Kolonien, Hongkong, Irak, Libyen, Lagerbuch 
Marokko, Commonwealth ab frühe Ausgaben mit kpl. Dauerserien QEII - viel interessantes 
Material, oft in guter Erhaltung, günstig gerufen. (K) 
1865-1980 (ca.), rich accumulation, housed in several stockbooks, practically only overseas, 
including spanish colonies and British Commonwealth. (K) G/**/* 150,-

3041 ÜBERSEE, 1955-2018 (ca.), zwei Alben mit je 32 Seiten, voll bepackt mit modernem 
Überseematerial, komplette Sätze, Blocks und Kleinbögen, alles tadellos postfrisch mit zeitlichem 
Schwerpunkt 1950er bis 1970er Jahre, sehr viel ehem. Französische Kolonien, aber auch 
Commonwealth und weitere Länder wie Äthiopien. Schöne, nicht duplizierte Partie, n.A.d.E. 
Katalogwert über 3.000 €, günstig gerufen. (A2) 
Overseas, MNH collection of complete sets and blocks from the 1960s to recent years, housed in 
two stockbooks, catalogue value over 3.000 €, very fine quality. (A2) **   150,-

3042 KONVOLUT, Umzugskarton mit acht Alben und einer Bogenmappe, darin Teilsammlungen und 
Bestände Vatikanstaat, Österreich (ungebraucht / postfrisch), Motivsammlung Rotes Kreuz, ältere 
Italien mit mittleren Werten, Triest A + B, Somalia (unabhängig), eine dicke alte Schwarte, noch 
ganz gut gefüllt und schließlich in der Bogenmappe USA Kleinbogen, Zusammendrucke etc. der 
1980er/1990er Jahre, alles postfrisch mit Valuta sicher über 300 USD. (K) 
NACHLASS, rest of consignment in various stockbooks and albums, also noted modern USA MNH 
(face value alone over 300 USD). (K) G/**/* 240,-

3043 1870-1980 (ca.), Röpke-Karton mit neun Lagerbüchern / Dublettenalben Übersee, viel 
Commonwealth, u.a. Pakistan, Südafrika inkl. Vorläuferstaaten, darüber hinaus Niederländisch-
Indien, ein Lagerbuch Syrien, drei Lagerbücher Mali und eine Holzkiste, voll mit losen unsortierten 
Marken China ab Republik bis VR China und China-Formosa. Überraschungen möglich. (K) 
1870-1980 (ca.), box containing a rest of sonsignment, mainly overseas, housed in stockbooks and 
one wooden box. (K) G/*/** 100,-

3044 WUNDERKARTON, 1850-1990 (ca.), zwei Umzugskartons voll mit Resten, zehn Steckbüchern, 
Bogenmappen etc., vorzugsweise Europa und Übersee, weniger Deutschland, viel 
Vorkriegsmaterial. U.a. dabei Andorra / Polen ”back of the book” / Jugoslawien / Monaco-
Steckbücher (bei Monaco auch mit mittleren Werten ab Klassik), ein großer Blätterhaufen alle Welt, 
Zensurbriefe, österreichische Fiskalmarken, eine Tüte Malaysia vor und nach 1945 usw. usf. (K2) 
Box with rest of consignment, housed on leaves, in small boxes and stockbooks. (K2)

G/*/**/B/

FDC 100,-
3045 WUNDERKARTONS, zwei Umzugskartons, gefüllt mit 15, teils dicken Steckbüchern, voll mit 

brauchbarem bis interessanten Teilsammlungen, Partien und Lagerbeständen, sowie weitere 
Mappen, vorzugsweise Europa, u.a. Balkanstaaten, Österreich ungebraucht / postfrisch ab 
Kaiserreich, Irland, Finnland, Polen, gemischtes usw. Besichtigung erforderlich und sicher 
erbaulich, hoher Katalogwert. (K2) 
Two boxes with rest of consignment, housed in stockbooks, folders, needs inspection. (K2) G/**/* 100,-

ALLE WELT

W 3046 FÄLSCHUNGEN / FORGERIES, worldwide collection of XIX century classic forgeries of 
over 500 stamps mostly varied, including FOURNIER and over 150 SPIRO reproductions 
as well as from other forgers, also false overprints and cancellations. Philip Spiro was one 
of the earliest forgers of postage stamps. He was the head of the German printing firm of 
Spiro Brothers of Hamburg who from 1864 to about 1880 produced around 500 different 
lithographed reproductions of postage stamps. Countries included in this collection amongst 
others, British commonwealth such as British Honduras, Hong Kong, Ionian Islands, St. 
Helena, Western Australia, Victoria, Samoa, Turks Islands, Newfoundland, New South wales, 
Queensland, Nova Scotia, Ceylon, Canada amongst others, further to European countries 
such as Switzerland, Belgium, Romania, France, Netherlands, Italian States, Finland, Spain, 
greece, Portugal, Austria etc. and other countries such as Bolivia, Egypt, USA, Argentina, 
Uruguay, Hawaii, Japan, South Africa, Brazil, Mexico to name a few. A RARE ACCUMULATION 
OF CLASSIC FORGERIES, IDEAL FOR COMPARISON AND RESEARCH. (A2) G/*/(*) 1.000,-

Nachlässe - Alle Welt
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W 3047 1851-1989, Partie besserer Werte auf Stecktafeln in einer HAWID-Box mit u.a. 

Altdeutschland, Deutschem Reich, Bund, Europa und Übersee. Der Einlieferer ermittelte 
einen Michelwert von ca. 10.000,- Euro. Zusätzlich sind noch einige Stecktafeln mit 
interessantem Material enthalten, welches in der Michelkalkulation nicht mitgerechnet 
worden ist (Tafeln entsprechend gekennzeichnet). (K) **/*/G 800,-

3048 1870-2010 (ca.), die ultimative Herausforderung für den Sammler mit Konzept - sechs 
Umzugskartons voll mit Schachteln. Sie enthalten unabgelöste Marken, abgelöste Marken, 
Dubletten, Stecktafeln, Zigarettenschachteln, Dosen etc. etc., dabei zu finden ist viel DDR 
(mit Original-Abo-Umschlägen, auch viele Sonderstempel), Schweden (gebraucht und 
postfrisch mit Markenheftchen), Europa, USA, Kanada, Japan, SBZ (Köpfe), Übersee aller 
vier Kontinente in völlig unübersehbarer Darreichung. Zehntausende von Marken ohne reine 
Dauerserien-Kiloware warten auf sortierwütigen und entdeckungsfreudigen Sammler. (K6) 600,-

W 3049 1850-1960, Sammlungsteile meist Europa auf Steckseiten im Ordner, dabei Deutschland teils 
besser ab dem Deutsches Reich mit ”Brustschilden” und einem schönen Luftpostbrief nach 
Südamerika, Dt. Kolonien und Danzig. Europa mit Belgien, Frankreich, Italien und besser 
ausgebautem Klassikteil der Schweiz ab Mi.Nr. 8 II und sechs Werten ”Strubel” sowie etwas 
Übersee; aufgelockert mit einigen Briefen, Karten und Ganzsachen. Unterschiedliche Erhaltung, 
sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug auf unserer Internetseite vorbereitet. 
(A) G/* 300,-

3050 1850-1990 (ca.), Posten in Karton aus Sammlernachlaß, mit Europa, Übersee, einigen Tüten 
Deutschland, einer Klassikpartie Bulgarien, einer Partie China vor 1945 auf Steckkarten, mittlere 
und bessere Klassik der USA, Großbritannien und Frankreich in einem Blätterkonvolut usw. 
Besichtigung angeraten. (K)

G/*/**/

FDC 200,-
3051 Interessanter Bestand in 8 Büchern mit u.a. ein Album großformatiger Belege Deutschland ab dem 

Deutschen Reich mit auch DDR Block 19 ungebraucht (3) und gestempelt, Europa mit Kleinbögen 
von Liechtenstein und reichlich Sowjetunion der ”1940er” Jahre sowie diverses Material von 
Übersee mit u.a. Israel, Vereinigte Staaten von Amerika mit auch Stempelmarken und postgültiger 
Nominale als auch China alt bis neu inklusive der Jahrbücher 1991 und 1992. Sehr hoher 
Katalogwert! (K)

G/D/

(*)/**/*/B 200,-
3052 1860-2005, zwei Umzugskartons, randvoll mit großen, mittleren und kleinen Alben. In diesen 

enthalten teilweise sortierte Dublettenbestände, teilweise Wildwuchs mit dem Schwerpunkt 
Übersee. Neben viel kleinwertigem Material sind auch mittlere Werte und Sätze enthalten, u.a. 
dabei Japan, China, Scheichtümer, viel Lateinamerika, Tansania, Namibia, viel Asien und Afrika, 
auch einiges an Britischen Kolonien. (K2) **/*/G 150,-

3053 1937-2018 (ca.), Karton mit weit überwiegend modernen Ausgaben Europa / Übersee, meist 
postfrisch, mit neueren Somalia-Blocks, Eisenbahnmotiven, Gibraltar 2018, etliche Blocks mit 
Motiven und vieles mehr. Hoher Katalogwert. (K) **/G 150,-

W 3054 STEMPEL-, FISKAL- UND TELEGRAPHENMARKEN: interessante Partie von ca. 720 fast 
ausschließlich älteren Marken aus 76 verschiedenen Ländern bzw. Gebieten, davon über 130 
Telegraphenmarken und zusätzlich 13 kanadische Scheckformulare. Etwas unterschiedliche 
Erhaltung und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (A)

G/*/

(*)/D/B 130,-
3055 Nachlass in 22 großen u. kleinen E-Büchern u. div. Kistchen mit div. Briefen u. Karten neben 

Deutschland auch viele interessante ältere Stücke aus aller Welt. Echte Fundgrube in 4 Kartons! 
(K4)

*/**/G/B/

FDC 120,-
W 3056 Altes ”Schwaneberger`s Briefmarken-Sammelbuch”, 22. Auflage ca. 1890 mit über 1.400 Marken 

von Deutschland, Europa und Übersee mit diversen besseren Werten in stark unterschiedlicher 
Erhaltung. Einen Auszug sehen Sie im Internet; günstiger Startpreis! (M) G/B/(*)/* 120,-

W 3057 1836-1940, Sammlung von ca. 50 Briefen, Karten und Ganzsachen im Briefealbum mit zusätzlich 
diversen Stecktafeln mit Marken, meist Deutschland mit u.a. Deutsches Reich ab der Ausgabe 
”Brustschild”, etwas Memel, Besetzungsausgaben 2. Weltkrieg mit u.a Estland Mi.Nr. 1-3 
gestempelt usw. Im Anhang noch etwas Europa und eine alte Ganzsachenkarte von Japan. Einen 
Auszug sehen Sie im Internet. (A)

G/D/*/** 

B/GA 100,-
3058 Karton mit acht Steckbüchern, Ordnern bzw. Vordruckalben, dabei eine Teilsammlung Schweiz 

im Vordruckalbum, zwei Steckbücher Deutsches Reich mit auch einem Steckbuch nur 
Abstimmungsgebiete und Memel, ein Steckbuch Übersee sowie auch ältere Briefe, Ganzsachen 
und Ansichtskarten. Eventuell etwas zu finden. (K)

G/D/*/** 

B/GA/AK 100,-
3059 1860-1990 (ca.), Dublettenpartie in 11 Steckalben, 2 Vordruckalben und 5 Auswahlheften mit u.a. 

Deutschem Reich, Bund mit einer Teilsammlung, Berlin, DDR, Bulgarien-Kleinbogen, Österreich, 
Schweiz mit einer Teilsammlung, Europa und Übersee sowie mit einigen Belegen. Der Hauptwert 
liegt bei Deutschland. (K2) **/*/G/B 100,-

3060 Karton mit interessanten Resten aus aller Welt, meist älteres Material, Marken, Briefe, alte 
Auktionslose, nettes ”Spielerchen” für Winterabende! (K) 100,-

3061 1860-1969 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung in 8 Schaubek-Vordruckalben mit u.a. 
West- und Osteuropa, Afrika, Amerika und Asien. Die Alben sind unterschiedlich gut gefüllt mit u.a. 
einigen mittleren Werten. (K2) */G 100,-

3062 Vier alte Vordruckalben verschiedener Hersteller mit noch hunderten von Marken ab der Klassik bis 
ca. 1940 in üblich unterschiedlicher Erhaltung. Hoher Katalogwert. (K) G/*/(*) 100,-

3063 1860-1975, bunte Mischung in Block-/Kleinbogenalbum, Steckkarten und Tüten von alt bis neu. 
Dabei Motive, Blocks, Iran, Portugal usw. (K) **/G/* 100,-

Alle Welt
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W 3064 Umfangreicher Tütenposten länderweise sortiert in drei proppevollen Schuhkartons. Davon zwei 

nur Europa ohne Deutschland und der dritte Karton mit nur überseeischen Ausgaben; insgesamt 
tausende von Marken von alt bis ca. in das Jahr 2000 gehend. FUNDGRUBE mit günstigem 
Startpreis! (K) G/*/** 100,-

3065 1850-1956 (ca.), überwiegend gestempelte Sammlung auf sebstgestalteten Seiten in einer Mappe 
mit u.a. Deutschem Reich, Belgien, Frankreich, Großbritannien und Österreich. Der Hauptwert liegt 
bei den älteren Ausgaben ab der Klassik. (K) G/* 100,-

3066 Zwei Bücherkartons voll mit tausenden von Marken alt bis neu als lose Schüttung, auf hunderten 
von Steckkarten und in einigen kleinen Steckbüchern. Sehr viel Material und eventuell 
FUNDGRUBE! (K2) G/*/** 80,-

3067 1860-1990 (ca.), Dublettenpartie in 19 Einsteckbüchern mit u.a. West- und Osteuropa, 
Afrika, Amerika und Asien. Zusätzlich ist noch eine ”Albrecht Dürer”-Motivsammlung in einem 
Vordruckalbum enthalten. (K2) **/*/G 60,-

3068 1850-1980, Karton mit vier alten Vordruckalben und zusätzlich hunderten lose eingelegten Marken 
und einiger Belege ab der Klassik in stark unterschiedlicher Erhaltung, zusätzlich zwei Steckbücher 
mit modernerem Material. Eventuell etwas zu finden. (K)

G/(*)/*/** 

D/B/GA 50,-
3069 1850-1992 (ca.), Partie in einem alten Schaubek-Vordruckalbum sowie in einigen Tüten und 

Schachteln. Enthalten sind u.a. Deutsches Reich, die Besatzungszonen nach 1945, Bund mit 
etwas Kiloware, Berlin, Europa und etwas Übersee. Zusätzlich sind noch eine postfrische Färöer-
Teilsammlung von 1975 bis 1986 in einem Vordruckalbum und einige deutsche Belege enthalten. 
(K)

**/*/

(*)/G/B 50,-
3070 Karton beinhaltend elf Steckbücher sowie zusätzlich Steckseiten und Stecktafeln mit tausenden 

von Marken von Europa und Übersee ohne Deutschland. Dabei auch Motive, ”Süd Korea” mit ca. 
70 Foldern aus 1979-84 mit komplett postfrischen Sätzen und Blockausgaben sowie auch fünf 
Jahremappen von Dänemark und eine von Schweden ebenfalls mit postfrischen Marken. Sehr 
hoher Katalogwert! (K) G/**/* 50,-

3071 ”Motive”: Karton mit sieben Vordruckalben verschiedener Anbieter mit fast ausschließlich tadellos 
postfrischem Material und den Themen ”Europa Motiv 1952-75”, ”Olympische Spiele 1968”, drei 
Vordruckalben ”Silbernes Jubiläum der Krönung Elizabeth II.”, ”Weihnachten” und ”Weltraum und 
Raketen - Menschen im All 1969”. Sehr hoher Einstandspreis. (K) **/G 50,-

3072 1890-2010 (ca.), Partie mit etwa 420 überwiegend modernen Ansichtskarten aus aller Welt, ca. 
60 Belegen, einem Einsteckbuch mit meist gestempelten Dubletten und etwas moderner Kiloware 
(meist Bund). (K) G/AK/B 50,-

3073 1900-2006 (ca.), Dublettenpartie auf Stecktafeln und in einigen Schachteln mit Deutschland, 
Europa und Übersee sowie mit etwas moderner Kiloware von Bund. (K2) **/*/G/(*) 40,-

3074 1860-2000, Partie in 8 meist kleinen Einsteckbüchern und in einem alten Schaubek-Vordruckalbum 
mit u.a. Polen mit Block 19 FDC (2 Stück), Dubletten aus Europa und Übersee sowie mit einigen 
Belegen. (K) **/*/G/B 40,-

3075 1890-1990 (ca.), Dublettenpartie in diversen Schachteln und Tüten mit Deutschland, Europa und 
Übersee sowie mit diverser Kiloware aus aller Welt. (K) **/*/G/D 40,-

3076 1855-2019 (ca.), Dublettenpartie in 10 Einsteckbüchern mit u.a. Ost- und Westeuropa, Afrika, 
Amerika und Asien. Zusätzlich sind noch ein Album mit modernen Ansichtskarten und einige 
Spanien-FDC enthalten. (K)

**/*/G/AK/

FDC 40,-
3077 1880-2000 (ca.), Partie in 10 Einsteckbüchern mit Dubletten von vielen verschiedenen Staaten in 

Ost- und Westeuropa, Afrika, Amerika und Asien. (K2) **/*/G 40,-
3078 1890-2000 (ca.), Dublettenpartie in einem großem und 7 kleinen Einsteckbüchern sowie in etlichen 

Tüten mit u.a. Westeuropa und Übersee. (K)
**/*/G 

D/B 30,-
3079 1860-2000 (ca.), Dublettenpartie in 11 Einsteckbüchern mit Deutschland, Europa, Afrika, Amerika 

und Asien. (K) **/*/G/B 30,-
3080 1844-2003, Partie mit u.a. Ausstellungskatalogen, Privatfotos, Sammelbilderalben usw. (K) 20,-
3081 1900-1992 (ca.), Partie in 8 Einsteckbüchern mit u.a. Westeuropa und etwas Übersee. Der 

Hauptwert liegt bei der Sowjetunion mit etlichen Blöcken. (K) **/*/G 20,-
3082 1920-1990 (ca.), Posten aus Sammlernachlaß mit mehreren hundert Briefen, FDC, Ganzsachen 

und Aerogrammen, meist ab 1960, in Umschlägen nach Ländern geordnet. Dabei nur seriöse 
Ausgabeländer, viel Europa, aber auch netter Teil Übersee mit Süd- und Südwestafrika und Asien 
und einige lose Marken und Sätze als Zugabe. Sicher hoher Katalogwert! (K) B/GA/E 200,-

3083 1954-1990 (ca.), eine auf das Internationale Arbeitsamt in Genf zentrierte Partie von 300 
verschiedenen Briefen, meist Luftpost aus aller Welt mit schönen Frankaturen und nicht so 
häufigen Herkunftsländern, dabei u.a. Äthiopien, Burkina Faso, Benin, Mali, Gabun, Yemen, die 
Demokratische Republik Kongo. Der Europa-Anteil liegt unter 10%. Ergänzt wird diese Partie durch 
100 Belege des ILO Genf, stärker dupliziert mit eigenen Marken und Sonderstempeln, aber auch hier 
immerhin jeweils ein FDC Uno Genf von Mi.-Nr. 21 bzw. 22-27. Erhaltung ist im allgemeinen gut. (S) B 110,-

W 3084 1945-2000, Belegkarton mit einer bunten Mischung aus Ganzsachen, Luftpostbriefen, 
Ansichtskarten etc. aus Deutschland, Europa und der Welt, insgesamt 1.200 Stück und zusätzlich 
200 DDR-Ganzsachen, außerdem weitere Erinnerungsblätter etc., nett zum Stöbern, dabei auch 
Raketenpost-Versuche der 1960er Jahre. Vgl. einige Belege im Netz. (K) B/GA 100,-

W 3085 1850-1965, Partie vom etwa 210 Belegen, darunter u.a. Frankreich, Österreich, Skandinavien, 
Europa, Amerika und Indien. Enthalten sind u.a. frankierte Ansichtskarten, Bedarf, Ganzsachen 
und Sonderstempel. (K) B/AK/GA 80,-

Alle Welt
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W 3086 1872-2015 (ca.), kleiner Briefe- und Belegeposten von ca. 140 Stück mit hauptsächlich modernem 

Material, aber auch einigen hübschen Ansichtskarten (Parsifal in Bayreuth 1899 etc.) und mittleren 
Belegen, u.a. DDR Block 16 EF auf tarifgerechtem Brief. Einige Belege im Netz. (K) B/GA 80,-

3087 1868-2020, Partie von etwa 400 Belegen mit u.a. Deutschem Reich, Bund, DDR, Europa 
und Übersee. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Bedarf, Einschreiben, FDC, Freistempel, 
Ganzsachen, Luftpost und Sonderbelege. Zusätzlich ist noch ein Ordner mit Newslettern der Phila-
Beratung mit Texten zu Hamburg-Marken und Briefen enthalten. (K)

B/AK/

FDC/GA 70,-
3088 1842-1980 (ca.), Lot aus knapp 50 meist älteren Belegen. Dabei u.a. zwei bessere 

Privatganzsachen Bayern (gelaufen), Bedarfspost OPD Saarland, vier Nachportobelege Ungarn, 
Posthilfstellenstempel usw. (K) B/GA 50,-

3089 1900-2003 (ca.), Bestand von etwa 840 Belegen in 10 Alben mit u.a. Österreich, Schweiz, UNO, 
Europa und Übersee. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten mit einigen älteren Stücken, FDC, 
Flugpost und Sonderbelege. Der Hauptwert liegt nach 1960. Des Weiteren ist noch das Bund-
Jahrbuch aus dem Jahr 2000 enthalten. (K2)

B/AK/

FDC/E 50,-
3090 1900-2005 (ca.), Partie von etwa 1.000 Belegen von u.a. Berlin, Österreich, Europa, USA und 

Übersee. Enthalten sind u.a. Ballonpost, FDC, Flugpost, Ganzsachen und Maximumkarten. Der 
Hauptteil ist von nach 1960. (K)

B/FDC/

MK/E 50,-
3091 1951-2014, Partie von etwa 670 Belegen, darunter u.a. Deutsches Reich, Kontrollrat, Bund, DDR, 

Liechtenstein und Österreich. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Bedarf, FDC und Sonderbelege 
sowie ein Album voller Maximumkarten. (A) B/GA/MK 40,-

W 3092 1866-1946, kleine Partie von 8 Belegen mit u.a. einem markenlosen Brief von 1866 mit kleinem 
rotem Einkreisstempel ”Warszawa” nach Breslau, einem markenlosem Brief von 1871 von Moskau 
nach Dunkerque/France, einer polnischen Ganzsachenkarte welche 1946 von Elbing nach 
Berlin mit US-Zensur gelaufen ist und 3 Briefen von Britischen Kolonien in die USA welche alle 
amerikanische Portomarken tragen. (T) B 40,-

3094 1914-1982, Partie mit 60 Belegen, darunter u.a. Frankreich mit Leerfeldern der 1950er und 1960er 
Jahre, Polen mit Zensuren der 1980er Jahre, Europa und Übersee. Enthalten sind u.a. Bedarf, 
Ganzsachen und Luftpost. (K) B/GA 30,-

3095 1950-2005 (ca.), Partie von etwa 600 Belegen mit West- und Osteuropa sowie Übersee. Enthalten 
sind u.a. Bedarf, FDC, Ganzsachen, Luftpost, Maximumkarten und Sonderbelege. (K)

B/FDC/

GA/MK 30,-

Bitte beachten Sie auch unser Nachtragslos 4000

3096 ALLE WELT - GANZSACHEN, 1945-2005, rund 1.400 überwiegend ungebrauchte Ganzsachen 
(Karten / Umschläge / Aerogramme), nur gering dupliziert mit Schwerpunkt Europa, daneben auch 
USA, meist mit Motiven und Motivzudrucken, somit für Motivsammler interessant. Auch einige 
ältere dabei. Insgesamt sehr gute Erhaltung. (K) GA/* 160,-

W 3097 1875-1980, der komplette Teil Ganzsachen mit auch Streifbandvorderseiten aus Nachlass mit 
knapp 350 Stück in fünf Alben. Fast ausschließlich ältere und gebrauchte Stücke mit ca. 70 
Ganzsachen aus Deutschland, ca. 190 aus Europa und über 80 Stück aus Übersee. Dabei 
auch Antwortkarten, Auslandspost, Bahnpost, Einschreiben, Paketkarten, Postanweisung, 
Privatganzsachen, private Zudrucke, Streifbänder mit u.a. diversen eingeschriebenen 
Streifbandvorderseiten von Großbritannien, Zusatzfrankaturen usw. FUNDGRUBE und wir haben 
für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (K) GA 150,-

Bitte beachten Sie auch unser Nachtragslos 4001

WUNDERKARTONS

3098 1850-1965 (ca.), kleiner Restekarton, meist Europa mit Stecktafeln, kl. Steckbuch, div. Tüten, vorwieg. 
älteres Material u.a. von Altdeutschland und Privatposten bis besseren Bund bis 1960, bitte ansehen! (K) 120,-

3099 1880-2002 (ca.), Konvolut aus Sammlerbeständen mit unendlich vielen Tüten und Umschlägen, 
Albumseiten, Stecktafeln etc., aus allen Kontinenten und Perioden heillos durcheinandergewürfelt, 
aber keine stumpfe Massenware. Dabei neben einem Album mit viel Nordkorea ab den 1960ern 
Lateinamerika, Belgien, Niederlande, Belgisch-Kongo, Chile, ein Haufen Bogenteile aus der 
UdSSR (unsauber allerdings), insgesamt aber auch für den Bearbeiter komplett undurchschaubar. 
Das Wort ist abgegriffen, aber hier paßt es: Fundgrube. (K) **/*/G 120,-

3100 1880-1984, kleiner Nachlaß in zwei Kartons, weitgehend BRD / Berlin / DDR, mit einer Rest-
Sammlung BRD/Berlin ab 1949 mit einigen besseren, u.a. Wohlfahrtssatz 1949, Lagerbücher 
in beiden Erhaltungen, auch hier einige nette Werte postfrisch / gebraucht zu finden, außerdem 
Bogenmarken, etwas ZD und ”viel Masse”. Das alles in 17 Alben und zwei Schuhkartons, diese mit 
Bündel- bzw. Kiloware. (K2) **/*/G 100,-

3101 1850-1970 (ca.), DEUTSCHLAND, Partie aus Teilsammlungen, Sammlungsresten und 
Dublettenalben ab Altdeutschland bis Deutsches Reich inkl. ZD, Nebengebiete und Besetzung I. / II. 
Weltkrieg sowie DDR, recht gehaltvoll auch mit mittlerem Material in fünf Bindern, zwei Steckalben, 
Mappen, kleine Kiste mit losen Marken sowie zwei Tüten mit Belegen und Banknoten. (K)

G/*/**/B/

GA 100,-
3102 1871-1985 (ca.), Karton mit einem dicken KABE-Deutschlandalbum bis 1961, einem großen 

Umschlag Lateinamerika 1930er-1940er Jahre, einer Kiste mit Belegen / Ganzsachen Deutschland 
sowie einer Dose mit 3 Kilo (überwiegend) europäischer Verkehrsmünzen ab 1945 und weiteren 
Sammlungsteilen. (K)

**/*/G/B/

GA 100,-

Alle Welt - Wunderkartons
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3103 1880-2002 (ca.), kleiner Sammlernachlaß in 20 Alben und zwei Briefalben, querbeet Alle Welt mit 

einigen Teilsammlungen BRD, Australien (mit Sets und Markenheftchen), hier allein Nominale 80 
AUD und vielen Motivmarken, darunter zwei Bände Schiffsmotive (ohne viel Phantasiestaaten, 
sondern seriöses Material). (K2)

**/*/G/B/

FDC 100,-
3104 1900-2000, kleiner Teilnachlass in 15 Alben und einem weiteren Karton mit Kiloware, 

Dublettentüten und Belegen. Dabei u.a. viel DDR der 1960er-1980er Jahre postfrisch in ganzen 
Sätzen, Blocks und Kleinbögen sowie einige Überseepost aus den 1960er-1970er Jahren, u.a. 
einiges an Elfenbeinküste. (K2)

**/*/G/B/

FDC 80,-
3105 1870-2000 (ca.), Röpke-Karton mit Dubletten und Sammlungsresten Europa / Übersee. Darin 

enthalten neun Steckalben, zwei Restsammlungen Gibraltar / Malta etc. bzw. Deutsches 
Reich, sowie lose Marken und etwas unabgelöste Ware in Schachteln. Bunte Mischung mit 
Stöberpotential ohne Bündelware, viele ganze Sätze und Blocks, viele Motive. (K) G/*/**/B 80,-

3106 1880-2000 (ca.), Rest einer Einlieferung mit 16 Steckalben und einem Vordruckalbum Frankreich 
1849-1971 (sporadischer Inhalt), Europa und Übersee mit hohem Sondermarkenanteil, wenig 
dupliziert, viele Motive. (K) **/*/G 80,-

3107 1960-2020, zwei Kartons, voll mit abgelösten und unabgelösten Marken quer durch Deutschland 
und die ganze Welt, in Schachteln, Tüten oder ganz unfein im Karton, jedenfalls viel Gelegenheit 
zum Sortieren und Ablösen. (K2) G 80,-

3108 1866-2006 (ca.), Dublettenpartie in 7 Einsteckbüchern und in einigen Tüten mit u.a. Deutschem 
Reich, Kontrollrat, Bizone, SBZ und Alle Welt. Des Weiteren ist noch etwas Kiloware von Bund und 
DDR enthalten. (K2) **/*/G/D 50,-

3109 1902-1975 (ca.), Konvolut wie aus einem alten Vertiko, u.a. mit einer Petschaft für Siegel und 
Messerbänken, Medaillen, Münzen und zwei alten philatelistischen Zeitschriften: das Illustrierte 
Journal für Briefmarkenkunde der Gebrüder Senf von 1902, sowie die Berliner Briefmarken-Zeitung 
von Philipp Kosack, Jg. 1918-1919, beide gebunden in guter Erhaltung. (K) 50,-

3110 1890-2006 (ca.), Dublettenpartie in 11 Einsteckbüchern und in einigen Tüten mit Deutschland, 
Europa, Übersee und diversen Motiven. (K2) **/*/G 40,-

3111 1880-2005 (ca.), Partie mit diversen Dubletten aus aller Welt in 2 Einsteckbüchern und in einigen Tüten, 
darunter u.a. viel Österreich. Des Weiteren sind etwa 200 großformatige Briefe von Bund aus den 
1970er Jahren und etwa 230 Postscheckbriefe von Hannover aus den 1960er Jahren enthalten. (K)

**/*/

(*)/G/B 30,-
3112 1880-2017 (ca.), Partie in 2 Einsteckbüchern und in einem kleinen Koffer mit Dubletten von 

Deutschland, Europa und Übersee. Des Weiteren ist eine Schachtel mit moderner Kiloware (meist 
Bund und Liechtenstein)enthalten. (K)

**/*/

(*)/G/D 20,-
3113 Partie mit überwiegend Bund-Kiloware in 3 Bücherkartons, darunter u.a. viele Dauerserien und einige 

moderne Sondermarken. Des Weiteren ist noch etwas Tütenware aus aller Welt enthalten. (K3) D/G 20,-
3114 1954-2010, überwiegend gestempelte Dublettenpartie in 20 Einsteckbüchern mit u.a. sehr vielen 

Bund-Dauerserien, meist modernen Vignetten sowie etlichen deutschen Einschreib- und Wert-
Zetteln. (K2) G 20,-

LIQUIDATIONSPOSTEN

3115 Deutschland - 1915-1982, Partie in einem Einsteckbuch mit überwiegend Zusammendrucken von 
u.a. Deutschem Reich, Bund mit einigen Markenheftchen und DDR. (alter Ausruf 100 Euro) (A) **/*/G 50,-

3116 Deutschland - 1850-1980 (ca.), Bestand auf 64 Steckkarten, ab Altdeutschland mit mittlerem 
Material, über Infla mit (echten oder vermuteten) Plattenfehlern und III. Reich bis Berlin, BRD und 
DDR. Reichhaltige Mischung in üblich unterschiedlicher Erhaltung. (alter Ausruf 100 Euro) (K) G/*/** 50,-

3117 Deutschland - 1917-1960, Partie von 160 Belegen mit Absender- und Postfreistempeln mit u.a. 
Deutschem Reich, aptierten Stücken der Nachkriegszeit und Bund. (alter Ausruf 40 Euro) (K) B 20,-

W 3118 Baden - Marken und Briefe - 1851-68, kleine Sammlung von drei ungebrauchten Marken mit 
Originalgummierung, 13 gestempelten Marken und drei Briefstücken ab Mi.Nr. 1 auf ”Leuchtturm”-
Vordrucktext in unterschiedlicher Erhaltung; das Los ist komplett im Internet abgebildet. (alter 
Ausruf 80 Euro) (M) G/D/* 40,-

W 3119 Hannover - Marken und Briefe - 1850-64, kleine duplizierte Sammlung auf ”Leuchtturm-SF”-
Vordrucktext ab vollrandiger Mi.Nr. 1-3 und Mi.Nr. 5; insgesamt 17 Marken in unterschiedlicher 
Erhaltung und als Zugabe drei Altbriefe. Das Los ist komplett im Internet abgebildet. (alter Ausruf 
60 Euro) (M) G/B 30,-

W 3120 Lübeck - Marken und Briefe - 1786-1950, Sammlung auf Blättern beginnend mit einem 
interessanten Teil Alt- und markenlose Briefe, insgesamt 16 Stück verschiedener Postämter aus 
1786 bis 1868 und meist Auslandspost nach Frankreich bzw. in die Schweiz. Der Markenteil aus 
1859-65 mit insgesamt 28 Marken ”gut” und ”böse” friedlich miteinander vereinend sowie zusätzlich 
zwei komplette Bögen zu jeweils 25 Marken ”Spiro”-Fälschungen der Mi.Nr. 1 und Mi.Nr. 5. 
Zusätzlich noch sechs Ansichtskarten um 1950 und diverse Literaturkopien. Einen Auszug sehen 
Sie im Internet. (alter Ausruf 400 Euro) (M) (*)/*/G/B 200,-

3121 Thurn & Taxis - Marken und Briefe - 1852-66, Sammlung auf ”Leuchtturm”-Vordrucktext mit 
besseren Werten in unterschiedlicher Erhaltung und einigen ”Ortsstempel”-Entwertungen. Im 
Anhang 21 Neudrucke in tadelloser Erhaltung, ein Ganzsachenumschlag gebraucht sowie eine 
gebrauchte Ganzsachenvorderseite. Hoher Katalogwert. (alter Ausruf 100 Euro) (M) G/(*)/*/GA 50,-

W 3122 Württemberg - Marken und Briefe - 1875-1923, Sammlung auf ”Schaubek”-Vordrucktext mit 
im Anhang ca. 25 Briefen, Karten und Ganzsachen ungebraucht und gebraucht des gleichen 
Zeitraumes. Die Belege haben wir für Sie im Internet abgebildet. (alter Ausruf 60 Euro) (A) */G/GA/B 30,-

Wunderkartons - Liquidationsposten
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3123 Deutsches Reich - 1871-1945, rund 140 Belege mit viel Bedarfspost Infla und Drittes Reich, 

Behördenpost frankiert und ”Frei durch Ablösung”, Ganzsachen, Ansichtskarten und z.T. attraktiven 
Frankaturen, ansehen. (alter Ausruf 100 Euro) (K) B/GA 50,-

W 3124 Deutsches Reich - 3. Reich - 1933-45, meist gestempelte Sammlung auf ”Schaubek”-Vordrucktext 
mit einigen besseren Werten und Sätzen wie ”Trachten” (Mi.Nr. 588-97), ”Olympische 
Sommerspiele 1936” auf Sonderblatt mit Sonderstempel usw. Dabei auch etliche Randstücke und 
einige Bogenecken sowie im Anhang etwas Dienstmarken und einige Zusammendrucke. Hoher 
Katalogwert und einen Auszug sehen Sie im Internet. (alter Ausruf 80 Euro) (M) G/*/**/D 40,-

3125 Deutsche Besetzung II. WK - 1939-45, Sammlung in allen Erhaltungsformen im ”KA-BE-SF”-
Vordruckalbum mit Böhmen und Mähren komplett ab Mi.Nr. 1-19 signiert, Generalgouvernement 
fast komplett sowie die Gebiete Elsaß, Lothringen, Luxemburg, Ostland und Ukraine jeweils 
komplett. Sehr hoher Katalogwert. (alter Ausruf 120 Euro) (A) */**/G/B 60,-

W 3126 Feldpost 2. Weltkrieg - 1940-1945, Partie von 8 Belegen aus einer Korrespondenz nach Hamburg. 
Enthalten sind 2 Belege mit Briefstempel ”Fliegerhorstkompanie Wittstock/Dosse”, 3 Belege mit 
Briefstempel ”Seefliegerhorstkommandatur Wilhelmshaven” und 3 Belege mit Briefstempel der 
Feldpostnummer ”L 13109” (9.Flgz. Wartungskp.) aus dem Jahr 1945. (alter Ausruf 40 Euro) (T) B 20,-

3127 Bundesrepublik und Berlin - 1949-1990, postfrische (nur wenige Werte ungebraucht) und 
gestempelte Sammlung beider Gebiete in 3 Vordruckalben mit u.a. einigen besseren Werten der 
Anfangsjahre. Einiges wurde, besonders im modernem Berich, doppelt bzw. in beiden Erhaltungen 
gesammelt. (alter Ausruf 120 Euro) (K) **/*/G 60,-

3128 Bundesrepublik und Berlin - 1949-1955, gestempeltes Lot praktisch nur besserer Marken bis 1955, 
die nicht den handelsüblichen Qualitätsstandards entsprechen (ungenügende Stempel, kleine 
Zahnfehler etc.), Mi.-Wert n.A.d.E. 4.270 €. (alter Ausruf 100 Euro) (T) G 50,-

W 3129 Bundesrepublik - Ganzsachen - 1949-1969, Partie aus 21 Ganzsachen, vorwiegend 
Luftpostleichtbriefe und die erste Sonderausgabe zur Bundestagseröffnung, dabei ungebraucht LF 
5, 6a und 7a, gebraucht insgesamt acht Stück aus LF 6-7, P SO 1-2 einmal ungebraucht, zweimal 
mit zwei verschiedenen Sonderstempeln und die 20 Pf. einzeln mit Ersttags-Tagesstempel. 
Außerdem dabei zwei Heuss-Karten mit Fluoreszenzbalken (P 45 I und P 47) sowie P 97, das 
sogenannte Coburg-Provisorium mit Freistemplerzudruck ungebraucht. Alle Belege bis auf einen 
leicht knittrigen Luftpostbrief Pracht; Mi.-Wert 1161 €. (alter Ausruf 110 Euro) (T) GA 50,-

3130 Alle Welt - 1948-92, überwiegend postfrische Sammlungsteile in fünf ”SF”-Vordruckalben 
verschiedener Hersteller mit Berlin 1948-79, Bundesrepublik Deutschland 1951-79, Europa-CEPT, 
Österreich 1983-92 und Vereinte Nationen 1951-79. Sehr hoher Katalogwert! (alter Ausruf 80 Euro) (K) **/G/* 40,-

3131 Europa - 1860-1990 (ca.), Posten hauptsächlich von West-Europa mit fünf Steckbüchern, einem 
Album, sowie Sammlungsteilen auf Stecktafeln bzw. Vordruckblättern. Dabei sind Portugal, Polen, 
die Niederlande, Griechenland, Luxemburg, Norwegen, Österreich nebst anderen kleineren 
Länderabschnitten, sowie eines der fünf Steckbücher gemischt, ausschließlich mit postfrischem 
Material, Sätzen und Blocks, ansonsten gemischte Erhaltung. Dazu noch eine Malta-Sammlung 
auf Borek-Falzlostext im Klemmbinder, ab den 1960ern gut gefüllt, aber vorher schon mit einigen 
Sätzen, u.a. 101-114 und 147-149 jeweils komplett sauber ungebraucht. (alter Ausruf 180 Euro) (K) G/**/* 90,-

3132 Europa - 1930-2000 (ca.), Bestand hauptsächlich von Westeuropa in vier Alben / Ordnern, 
vorwiegend Kleinbögen, Blocks und Markenheftchen, auch mit nennenswertem Anteil 
Skandinavien und einigen besseren und früheren Stücken, außerdem etwas Frankaturware. Aus 
den 1980ern FDC skandinavischer Markenheftchen mit integriertem Originalheftchen. Erhaltung 
meist gut. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

**/G/*/

FDC 50,-
W 3133 Finnland - Ganzsachen - 1954-1973, Partie von 3 verschiedenen gelaufenen Aerogrammen mit 

25 Mk. nach Indien gelaufen, 40 (Mk.) nach Süd-Rhodesien gelaufen und 0,50 (Mk.) nach USA 
gelaufen. Zusätzlich isr noch ein Expres-Luftpost-Brief mit 2 Werten der Mi.Nr. 579 welcher nach 
Schweden gelaufen ist enthalten. (alter Ausruf 40 Euro) (T) GA/B 20,-

3134 Großbritannien - Besonderheiten - 1984, ”Royal Mail Stamps”, ein von den britischen Postal 
Headquarters anläßlich des UPU-Kongresses 1984 herausgegebenes Buch, mit den postfrischen 
Ausgaben der 1970er / frühen 1980er Jahre, thematisch gegliedert in Klemmtaschen. Buch sehr 
ansprechend aufgemacht, Nominale (ohne Portomarken) über 50 GBP. Umschlag gut erhalten, 
nicht häufig. (alter Ausruf 80 Euro) (K) 40,-

3135 Sowjetunion - 1955-1991, großes Blocklager in fünf gutgefüllten, großen Einsteckbüchern, ab 
den 1960ern mehr- bis vielfach, oft in beiden Erhaltungen, chronologisch geordnet und in guter 
Qualität. Als ”Dreingabe” noch zweimal Block 4 von 1944 gestempelt. Geschätzt dürften 2.500 - 
3.000 Blocks in dieser Partie enthalten sein. (alter Ausruf 200 Euro) (K) **/G 100,-

3136 Tschechoslowakei - 1888-2014, Sammlung von 60 Einschreibbriefen sowie zahlreichen losen 
R-Zetteln in einem Album, darunter 2 Belege aus österreichischer Zeit und 16 Belege Böhmen und 
Mähren. (alter Ausruf 70 Euro) (A) B 30,-

W 3137 Ungarn - 1871-2001, in den Hauptnummern komplette gestempelte Sammlung ohne die 
Blockausgaben in drei Steckbüchern mit allen Spitzenwerten ab ”König Franz Josef ” im 
”Steindruck” (Mi.Nr. 1-6) mit der ”3 Kreuzer” (Mi.-Nr. 2) höher geprüft Barabassy BPP und im 
”Kupferdruck” (Mi.Nr. 8-13) jeweils komplett. Die guten Serien Mi.Nr. 54-70, Mi.Nr. 128-44, Mi.Nr. 
145-61, ”Sport 1925” (Mi.Nr. 403-10), ”Zeppelin 1931” (Mi.Nr. 478-79), ”Patrona Hungariae” (Mi.
Nr. 484-87), ”Flugpost 1933” (Mi.Nr. 502-10) usw. sind alle vorhanden. Im Anhang noch die Dienst- 
und Portomarken sowie einige Viererblocks. Die Qualität ist bis auf wenige Ausnahmen sehr gut 
und der Katalogwert addiert sich auf ca. 10.000,- Euro. Wir haben einen Auszug für Sie im Internet 
vorbereitet. (alter Ausruf 600 Euro) (K) G 400,-
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W 3138 Ungarn - 1934-88, in den Hauptnummern fast komplette Sammlung der Blockausgaben im 

Steckbuch in meist tadellos postfrischer Erhaltung, ganz weniges ungebraucht bzw. gestempelt. 
Die geringwertigen Block 8 und 9 nicht gerechnet, weil defekt; außerdem fehlt Block 23, der ”Rest” 
ist vorhanden und damit auch alle guten Ausgaben. Sehr hoher Katalogwert, vgl. unsere Bilder im 
Netz. (alter Ausruf 500 Euro) (A) **   300,-

W 3139 Ungarn - Karton mit einer meist gestempelten Sammlung 1871-1949 im ”KA-BE”-Vordruckalbum 
und besseren Werten und Sätzen wie Mi.Nr. 403-10 und Mi.Nr. 484-87, einer gestempelten 
Sammlung 1945-79 auf selbstgestalteten Seiten in drei Ordnern, ein ”Lindner-T”-Vordruckalbum 
1976-78 und ein Steckbuch mit Material aus 1871 bis 1990 in allen Erhaltungsformen. Dazu 
”Die klassischen Poststempel von Ungarn - Hauptstempel der stabilen Postämter” von Tamás 
Gudlin, 504 Seiten und die entsprechende ”CD” in neuwertiger Erhaltung. Insgesamt sehr hoher 
Katalogwert! (alter Ausruf 300 Euro) (K) G/*/** 150,-

3140 Übersee - 1968-2009, Lot aus 130 verschiedenen zumeist postfrischen Blocks und Kleinbögen 
aller Kontinente außer Europa, mit vielen verschiedenen Motiven (Tiere, Raumfahrt, Gemälde, 
Royals, Elvis etc.) und auch besser notierenden Ausgaben. Mi.-Wert n.A.d.E. ca. 1.600 €. (alter 
Ausruf 80 Euro) (K) **/G 40,-

3141 Burundi - 2012-2013, Partie von 209 postfrischen Kleinbögen von jeweils vier Marken mit 
illustrierter Umrandung, meist komplette Sätze einer Ausgabe, sowie einigen Blocks. Im Michel als 
Kleinbögen nicht aufgeführt. Auch die hohen Wertstufen von Blockmarken sind als KB vertreten. 
Dabei sehr viele Motive, vor allem Tiere, aber auch Eisenbahnen, Elvis, Luftfahrt etc. Mi.-Wert 
n.a.d.E. geschätzt über 2.000 €. (alter Ausruf 100 Euro) (K) **   50,-

3142 Japan - 1947-1985, Spezialsammlung ”The large commemorative Datestams of Japan” 
(Die großen Gedenkdatenstempel von Japan) mit über 500 Ganzsachen mit klaren Blanko-
Sonderstempelentwertungen in 3 Alben, darunter u.a. etliche Stempel vom 1. Ausgabetag. (alter 
Ausruf 100 Euro) (K) GA 50,-

W 3143 Ansichtskarten: Alle Welt - FRANKREICH (1900-1940 ca.), rund 500 verschiedene Ansichtskarten 
des pastoralen Frankreich, fast ausschließlich aus den Départements Seine-et-Oise bzw. 
Seine-et-Marne. Mehr als die Hälfte ist gelaufen und beschrieben; die Motive bilden Landschaft, 
Bevölkerung, Orte und Kirchen, auch Einzelhäuser wie Rathäuser ab. Einige Karten koloriert, meist 
schwarzweiß und in feiner Erhaltung. Einige Beispiele vgl. Netz. (alter Ausruf 100 Euro) (K) AK 50,-

3144 Zubehör - LEUCHTTURM, neun gebrauchte, aber funktionstüchtige Drehstabbinder, teilweise noch 
mit BRD-Vordrucktext, ein Album 1975-1987 sogar mit Marken. (alter Ausruf 50 Euro) (K) 20,-

DEUTSCHLAND

W 3145 1850-1945, Sammlung ab Altdeutschland im dickleibigen Steckbuch mit u.a. Baden ab Mi.Nr. 1, 
Bayern mit Mi.Nr. 2-6 und Mi.Nr. 10-12. Das Deutsche Reich ab der Ausgabe ”Brustschild” mit u.a. 
”20 Pf Wagner” (Mi.Nr. 505) sowie auch bessere Werte ”Marienwerder” gesichtet. Im Anhang noch 
ein kleiner Sammlungsteil Schweiz 1854-1960. Aufgelockert wird die Sammlung mit ca. 80 Briefen, 
Karten und Ganzsachen. Unterschiedliche Erhaltung, sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie 
einen Auszug im Internet vorbereitet. (A) G/B/GA 450,-

3146 1933-1980, Partie auf Stecktafeln in einer Kobra-Box mit u.a. 3.Reich mit Blöcken, Deutscher 
Besetzung 2.Weltkrieg, SBZ mit Block 6 postfrisch und DDR mit Zusammendrucken. (K) **/*/G 300,-

3147 1872-1960 (ca.), DEUTSCHES REICH mit Gebieten und einigem aus der Zeit nach 1945, Posten 
in mittlerem Karton, in kleinen Alben und auf Steckkarten, ziemlich reichhaltig ohne auffällige 
Spitzen, aber vielleicht für Kenner ergiebig. (K) G/*/** 250,-

3148 1918-2005 (ca.), Teilnachlaß in zwei Kartons, bestehend aus 23 Alben zwischen klein und groß, 
mit einem bunt durchmischten Deutschland-Bestand, viel DDR ab SBZ (darunter ein Albümchen 
mit 15mal der ZKD D 1 A gestempelt!), Infla, Gebiete, BRD / Berlin. Gesehen bei Berlin einige gute 
Werte ab 1949 (Goethe-Satz, Glocken, Beethoven, 17. Juni-Satz), bei den Gebieten interessant 
eine Partie Oberschlesien mit vielen postfrischen Zwischenstegen. Lohnenswerter Sortierspaß! (K2) **/*/G 250,-

3149 1850-1993, doppelt postfrisch/ungebraucht und gestempelt geführte Sammlung, teils auch 
mehrfach in 14 Vordruckalben verschiedener Hersteller, teils in ”SF”-Ausführungen. Dabei 
Altdeutschland aus ”Borek”-Abonement, Dt. Reich ab ”Brustschilde” mit u.a. ”Wagner” (Mi.Nr. 
499-507) komplett und Block 4-11 überkomplett, Dt. Gebiete mit u.a. Danzig und Memel etwas 
besser, Zonenausgaben, DDR mit u.a. ”Chinesenfreundschaft” (Mi.Nr. 286-88) mehrfach und allen 
Blockausgaben, Berlin überkomplett ohne den ”Währungsgeschädigten”-Satz (Mi.Nr. 68-70) und 
”Währungsgeschädigten”-Block (Block 1) sowie die Bundesrepublik Deutschland überkomplett. 
Etwas unterschiedliche Erhaltung mit sehr hohem Katalogwert und günstigem Startpreis! (K2) G/**/* 250,-

3150 1850-2009, Dublettenpartie in 3 Einsteckbüchern mit u.a. Deutschem Reich mit Block 5/6 postfrisch 
und gestempelt, Generalgouvernement, Kontrollrat, Französischer Zone, Neu-Saar, Berlin und 
etwas Alle Welt. Zusätzlich ist noch eine Bogenmappe mit postfrischen Bogenteilen von Bund und 
Berlin enthalten. (K) **/*/G 250,-

3151 1850-2012, kompletter kleiner Nachlass mit Sammlungsteilen und Doubletten in allen 
Erhaltungsformen in 13 Alben, davon acht Vordruckalben, auf Vordrucktexten, in 18 Steckbüchern 
und auf Steckseiten. Dabei auch eine postfrische Viererblocksammlung Bundesrepublik 
Deutschland 1964-94 in drei Alben, Motivsammlung ”10 Jahre Deutsche Einheit” im Vordruckalbum 
der ”Deutschen Post AG”, die ”Jahressammlungen der Bundesrepublik Deutschland mit 
Ersttagsstempel 1994-97”, Markenheftchen, Bündelware ab dem Deutschen Reich, einige Belege 
usw. Alles zusammen füllt vier unserer beliebten Bücherkartons. Sehr hoher Katalogwert und 
günstiger Startpreis! (K4) G/**/*/B 200,-
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3152 1860-2010 (ca.), Teilnachlass in zwei Kartons, bestehend aus einem Schaubek-Vordruckalbum 

und 14 Einsteckbüchern, z.T. als Sammlung, zum Teil als Lager- bzw. Dublettenbuch, dabei 
immer wieder mittlere und bessere, größeres Buch mit DDR postfrisch ab 1960 mit vielen 
Sperrwertsätzen, zwei Alben DDR-Blocks und Kleinbögen, Deutsches Reich und im Vordruckalbum 
eine Sammlung Französische Zone / BRD (bis 1964) / Berlin, darin u.a. die BRD-Ausgaben 1949-
1950 sowie die ”Marienkirche” komplett gestempelt, bei Berlin Rotaufdruck bis 80 Pfg. gestempelt, 
Stephan-Satz und Goethe komplett gestempelt. Dazu zwei Schachteln mit Belegen Deutschland 
/ Europa / Übersee, bunt gemischt. Erhaltung unterschiedlich, aber sicher hoher Katalogwert und 
wohl undurchsucht. (K2) G/*/** 200,-

3153 1850-1990, Bestand in allen Erhaltungsformen in sechs großen und drei kleinen Steckbüchern 
sowie einer ”Hawid”-Box ab Altdeutschland mit vielen besseren Werten und Sätzen sowie 
Blockausgaben, dabei das Deutsche Reich ab ”Brustschilde” mit diversen Briefstücken, ”I.A.A.” (Mi.
Nr. 407-409), ”Wagner” (Mi.Nr. 499-507) komplett, die DDR mit u.a. ”Chinesenfreundschaft” (Mi.
Nr. 286-88) und den ”Marx”-Blocks (Block 8-9 A und B), Berlin mit u.a. ”Glocke I-III” postfrisch usw.; 
teils etwas unterschiedliche Erhaltung. Sehr hohem Katalogwert und günstig kalkuliert! (K)

G/D/*/**/

(*) 150,-
W 3154 1869-1939, Partie fast ausschließlich besserer Werte und Sätze auf Stecktafeln beginnend 

mit Bayern Ausgabe ”Wappen” sowie der Norddeutsche Postbezirk mit u.a. Mi.Nr. 26 mit 
Federzugentwertung und den Dienstmarken Mi.Nr. 1-5 gestempelt. Hauptwert beim Deutschen 
Reich 1924-39 nur postfrisch/ungebraucht mit guten Werten und Sätzen wie ”I.A.A.” (Mi.Nr. 407-
409), ”Zeppelin 1928” (Mi.Nr. 423-24 und Mi.Nr. 455), ”Wagner” (Mi.Nr. 499-507), ”Flug 1934” 
(Mi.Nr. 529-39), ”Stände” (Mi.Nr. 556-64), ”Trachten” (Mi.Nr. 588-97) und ”Danzig Abschied” (Mi.
Nr. 716-29). Zur Abrundung noch Generalgouvernement Mi.Nr. 1-13 auf einem Einschreibebrief. 
Überwiegend saubere Erhaltung und sehr hoher Katalogwert; wir haben für Sie einen Auszug im 
Internet vorbereitet! (M) **/*/G/B 150,-

3155 1936-2015 (ca.), Partie in 3 Vordruckalben und in 5 Einsteckbüchern mit u.a. Teilsammlungen von 
Bund, Berlin und DDR mit jeweils einigen mittleren Werten, Dubletten von Bund mit Blöcken und 
postfrischem modernem Material, 6 Bund-Jahrbüchern und etwas Alle Welt. (K) **/*/G 150,-

3156 1866-1988, Partie in einem dickem Einsteckbuch mit u.a. Deutschem Reich ab Brustschilden, 
einigen Nebengebieten vor 1945, DDR und etwas Schweiz. Des Weiteren sind etwa 130 Belege 
enthalten, darunter u.a. Bedarf sowie gebrauchte und ungebrauchte Ganzsachen. (A)

**/*/G/B/

GA 120,-
3157 1872-2001, Sammlungsteile und Doubletten in allen Erhaltungsformen sowie auch Belege in 

drei Vordruckalben, auf Blankoblättern im Ordner, in 16 Steckbüchern sowie in drei Briefealben. 
Insgesmt sehr viel Material mit sehr hohem Katalogwert. (K2) G/*/**/B 100,-

3158 1933-1950 (ca.), Wühlbestand im Röpke-Karton, mit Alben, Vordruckblättern, Steckkarten, Tüten 
aus der Vorkriegszeit usw., vorweigend Deutsches Reich, außerdem Zonenausgaben und etwas 
Gebiete. (K) G/*/** 100,-

3159 1885-1965, kleiner Teilnachlaß mit einem Briefalbum, einem Vordruck- und einem Einsteckalbum 
sowie Beilagen, ganz interessante Mischung aus etwas Kolonien / Auslandspostämter-Einzelwerten, 
einer kleinen Partie geprüfter Helgolandmarken sowie BRD und DDR ab 1949, jeweils mit mittleren 
und besseren Werten, gestempelt und bei der DDR vorwiegend postfrisch. Günstig gerufen! (K) G/**/* 100,-

3160 1916-1945, postfrische Partie von Einheiten, Bogenteilen und kompletten Bogen in 2 Mappen 
und in einem Einsteckbuch mit u.a. einigen Infla-Elferstreifen, 3.Reich mit Zusammendrucken, 
Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg mit Böhmen und Mähren, Estland und Generalgouvernement 
sowie mit etwas Europa aus der Zeit des 2.Weltkrieges. (K) **   100,-

3161 1868-2011, Dublettenpartie in 9 Steckalben, 3 Vordruckalben und 5 Auswahlheften mit u.a. 
Deutschem Reich mit einer Teilsammlung, Kontrollrat, Bund mit Blöcken und einer Teilsammlung, 
Berlin und DDR. Des Weiteren sind noch einige Belege enthalten. (K2) **/*/G/B 100,-

3162 1872-2000, Sammlung ab Deutsches Reich in sieben Vordruckalben und einem großen Einsteckbuch, 
in gemischter Erhaltung gesammelt, mit einigen mittleren und besseren, dabei BRD sowohl 
gestempelt als auch postfrisch und Berlin. Auch etwas Gebiete / Besetzung II. Weltkrieg dabei. (K) G/*/** 100,-

3163 1872-2002, Partie in 6 Vordruckalben und in 6 Einsteckbüchern mit u.a. Deutschem Reich mit 
Block 5/6 postfrisch, Bund mit mehreren Teilsammlungen, Berlin und DDR. (K2) **/*/G 70,-

3164 1921-1989, Partie in 2 Einsteckbüchern und in einer Mappe mit u.a. Deutscher 
Besetzung 2.Weltkrieg, Bizone Block 1 postfrisch sowie mit viel DDR mit Kleinbogen und 
Zusammendruckbogen. (K) **/*/G 70,-

3165 1872-2003, Dublettenpartie in 9 Einsteckbüchern und in einem Vordruckalbum mit u.a. Deutschem 
Reich, Kotrollrat, Bizone, Bund und SBZ. Zusätzlich sind noch 4 Mappen mit Infla- und DDR-Bogen 
enthalten. (K) **/*/G/D 60,-

W 3166 1850-2006 (ca.), Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. Altdeutschland, Deutschem Reich, 
Bund und Berlin. (A) **/*/G 50,-

3167 1868-1965 (ca.), Partie in Tüten und auf Blankoseiten mit u.a. Deutschem Reich mit Blöcken, diversen 
Nebengebieten vor 1945, Bizone mit AM-Post und einigen mittleren Werten von Bund wie z.B. 10 
Sätze der Mi.Nr. 167/170 welche durch feuchte Lagerung an Papierseiten festgeklebt sind. (K) **/*/(*)/G 50,-

3168 1860-2003 (ca.), Partie in 4 Einsteckbüchern und in 3 Vordruckalben mit u.a. Deutschem Reich, 
Bund mit etlichen Blöcken und Berlin mit einer Teilsammlung. Enthalten sind u.a. diverse mittlere 
Werte von Bund und Berlin. (K) **/*/(*)/G 50,-

3169 1900-2006 (ca.), Partie in 5 Einsteckbüchern mit Dubletten von u.a. Deutschem Reich, Bund und 
Berlin. Des Weiteren sind noch einige Belege, moderne Bund-Kiloware und etliche Abotüten mit 
postfrischem modernem Material (ohne postgültige Nominale) enthalten. (K2)

**/*/G 

D/B 30,-
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3170 1866-2020 (ca.), überwiegend gestempelte Dublettenpartie in 5 Einsteckbüchern mit u.a. 

Deutschem Reich, Bund, Berlin und DDR. (K) G/**/*/(*) 30,-
3171 1875-2000 (ca.), Partie in 7 Einsteckbüchern und in 5 Lindner-Falzlosalben (T-Alben) mit 

Teilsammlungen von Bund und Berlin mit wenig Inhalt (Hauptwert sind die Alben), Dubletten von 
u.a. Bund, Berlin und DDR sowie mit einigen Belegen. Zusaätzlich sind noch 3 leere 60 Seiten-
Einsteckbücher in Originalverpackung enthalten. (K2)

**/*/

(*)/D/G 30,-
3172 1845-2000 (ca.), zeitgeschichtlich interessanter Nachlass mit u.a. einem Adler-Jahrbuch von 1941 

mit stärkeren Gebrauchsspuren, alten und neuen Ansichtskarten, 2 Arbeitsbüchern, Ausweisen, 
Dokumenten und einem Poesiealbum aus den Jahren 1917 bis 1919. (K) 20,-

W 3173 1868-1997, rund 270 Belege ab einigen NDP-Briefen über Deutsches Reich bis zur Nachkriegszeit 
und insbesondere DDR-Briefen zwischen 1949 und 1970, diese fast alle nach Skandinavien 
abgeschickt mit z.T. guten Frankaturen bzw. FDC, auch eine Paketkarte mit Massenfrankatur 
Fünfjahrplan dabei, ein Berlin-FDC mit Mi.-Nr. 92, 96 und 99, eine schöne Zehnfachfrankatur auf 
R-Brief usw. Qualität im allgemeinen gut. (S) B/GA 160,-

W 3174 1872-1971, Partie von 39 Belegen in einem Album mit u.a. Deutschem Reich, Kontrollrat Block 12 
A/B jeweils auf Einschreibbrief, AM-Post 1 Mark auf Einschreibbrief, SBZ-Handstempelaufdrucken, 
DDR Block 7 auf Einschreibbrief und Mi.Nr. 1046 Dreierstreifen mit Druckvermerk auf Eilbrief. (A)

B/GA/

FDC 150,-
3175 1921-2009, Sammlung von vielen hundert Briefstücken sowie einigen Briefen mit Absender- und 

Postfreistempeln in 6 selbstgestalteten Alben und auf etlichen Albumseiten. Enthalten sind eine 
Fülle von verschiedenen Stücken von Deutschem Reich, Bund und DDR. (K2) D/B 150,-

W 3176 1883-1990 (ca.), interessanter Brief -u. Ganzsachenposten, meist Belege vor 1960, dabei 
gute III.Reich-Frankaturen (u.a. Block 8 auf Brief), Danzig (u.a. 294 EF auf Trauerbrief), Infla-
Belege, Zonenausgaben auch mit Postmeisterzähnung, BRD- und DDR-Ganzsachen. Gute 
Zusammenstellung. (K) B/GA 130,-

W 3177 1906-1952, Partie von 37 Belegen mit u.a. Deutschem Reich mit etlichen frankierten 
Auslandspaketkarten. (K) B 100,-

W 3178 1853-1944, Partie von 54 Belegen mit u.a. Altdeutschland, 3.Reich und Deutscher Besetzung 
2.Weltkrieg. Enthalten sind u.a. gelaufene Ansichtskarten, Bahnpost, Einzelfrankaturen, 
Ganzsachen (meist 3.Reich), Privatganzsachen und Werbemaschinenstempel. (K) B/AK/GA 60,-

3179 1894-1969, Partie mit etwa 170 Belegen von u.a. Deutschem Reich, Kontrollrat, Bizone und Bund. 
Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Bahnpost, Bedarf, FDC, Feldpost 2.Weltkrieg, Ganzsachen und 
Sonderstempel sowie 4 Rohrpostbriefe nach 1955. (K)

B/FDC/

GA 60,-
3180 1900-2010 (ca.), Partie von etwa 1.600 Belegen (teils in Alben), darunter u.a. Bund, Berlin und 

DDR. Enthalten sind u.a. Bedarf, Einschreiben, FDC, Ganzsachen, Postsachen und Sonderbelege. 
(K2)

B/FDC/

GA 50,-
W 3181 1843-1945, Partie von etwa 170 Belegen mit u.a. Altdeutschland, Deutschem Reich, 

Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg und diversen deutschen Nebengebieten. Enthalten sind u.a. 
Auslandsdestinationen, Bedarf, Einschreiben, Feldpost 1. und 2. Weltkrieg, Ganzsachen und 
Sonderstempel. (K) B/GA 50,-

3182 1868-2007, Partie von etwa 670 Belegen, darunter u.a. Deutsches Reich, Kontrollrat, Bizone, 
Bund, Berlin und etwas Alle Welt. Enthalten sind u.a. Bedarf, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, 
Ganzsachen und Sonderbelege. (K) B/GA 50,-

W 3183 1909 - 1951, 13 Briefe von meist deutschen Konsulaten in Lugano, Piräus, Coruna, Stockholm, 
San Francisco u.a., Erhaltung unterschiedlich. (T) B 50,-

W 3184 1849-1920, GANZSACHEN UND BELEGE BAYERN, WÜRTTEMBERG, PRIVATPOST (Stadtpost) 
- kleine Sammlung auf Blättern in Mappe mit 49 Ganzsachen Altdeutschland, hauptsächlich 
Bayern mit einigen Privatganzsachen und 14 Kartenbriefen, Karten bzw. Umschläge von 
Privatpostanstalten, darunter Berliner Packetfahrt Umschlag P 4 (Meier zu Eissen) mit Zudruck 
”Nationalbank für Deutschland”. Dazu noch eine kleine Sammlung Altdeutschland, bei Bayern 
etwas besser gefüllt. (M) GA/B/G/* 50,-

W 3185 1868-1962, Partie von etwa 100 Belegen mit u.a. Kotrollrat, Bund, Berlin und SBZ sowie einigen Ganz-
sachen der Privatpost Wiesbaden. Enthalten sind u.a. Bedarf, FDC, Ganzsachen und Sonderstempel. (K)

B/GA/

FDC 40,-
3186 1823-1965, Partie von etwa 160 Belegen, darunter u.a. Deutsches Reich, diverse Nebengebiete 

vor 1945, Kontrollrat und Bund. Enthalten sind u.a. Bedarf, Feldpost 1. und 2.Weltkrieg, 
Ganzsachen und Sonderstempel. (K) B/AK/GA 30,-

3187 1866-1961, Partie von 53 Belegen mit dem Schwerpunkt bei den Ganzsachen, darunter u.a. 
Bayern, Hamburg, Kontrollrat und Berlin. (K) B/GA 30,-

3188 1872-1950 (ca.), Partie von etwa 720 Briefen, Briefvorderseiten, Ganzsachen und Karten. 
Enthalten sind u.a. Altdeutschland, Deutsches Reich, Kontrollrat und Bizone. (K) B/GA/D 30,-

W 3189 1930-1958, kleine Partie von 8 Briefen mit u.a. Deutschem Reich Block 7 als Mischfrankatur auf 
Einschreiben (2 Stück) sowie DDR Mi.Nr. 662 FDC (2 Stück) davon einer mit Tagesstempel und 
einer mit Sonderstempel. (T) B/FDC 30,-

3190 1900-1957, Partie von über 70 Belegen mit u.a. Deutschem Reich, gelaufenen Ansichtskarten, 
Ganzsachen und sehr viel Feldpost 1. und 2.Weltkrieg. (K) B/AK/GA 30,-

W 3191 1907-1961, Partie von 25 Belegen mit überwiegend Ansichtskarten mit teils interessanten Motiven. (K) AK/B 20,-

W 3192 DEUTSCHLAND - NEBENGEBIETE, 1850-1959, Bestand in allen Erhaltungsfomen in drei 
Steckbüchern mit etwas Altdeutschland sowie sehr viel Bayern, Saargebiet und Saarland. Viele 
hundert Marken und ein Beleg mit sehr hohem Katalogwert; wir haben für Sie einen Auszug im 
Internet vorbereitet. (K) G/*/**/D 80,-
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W 3193 ALTDEUTSCHLAND - VORPHILA, 1733-1874, Bestand vorwiegend aus der vorphilatelistischen 

Zeit von über 160 Belegen, ab einem Thurn-und-Taxisbrief von 1733 aus Bückeburg, mit vielen 
verschiedenen Postorten und Stempeln, mit Post-Insinuationsurkunden, Paketbegleitbriefen usw., 
in sehr guter, meist aktenfrischer Qualität. (S) B 350,-

W 3194 1805-1865, Partie von 16 Vorphilabriefen bzw. markenlosen Briefen mit verschiedenen Lang- und 
Kreisstempel aus ganz Deutschland. (K) B 60,-

W 3195 1837-1868, Partie von 9 Vorphilabriefen bzw. markenlosen Belegen mit u.a. dem Ovalstempel 
”BAD:STATION RHEINFELDEN” und einem Muster ohne Wert aus Annaberg in die Schweiz. (K) B 40,-

W 3196 1805-1859, kleines gepflegtes Los aus 13 Briefen, dabei viele Dienstbriefe aus Hannover mit 
verschiedenen Stempeln, u.a. Ahlden und Beverstedt, ein Brief von 1805 aus London nach 
Bordeaux mit Transitstempel ”R.4.HAMBURG”, ein Brief aus Lübeck nach St. Petersburg von 1847 
und ein - leider seiner Marken behutsam beraubter - Brief aus Pinneberg nach Abo / Finnland, 
vorderseitig mit Hamburger Stempel und finnischem Ankunftstempel im Kasten ”ANK / 17 5”. (T) B 30,-

ALTDEUTSCHLAND

W 3197 1850-1870, ungebrauchte und gestempelte Sammlung in einem Leuchtturm-Vordruckalbum 
mit u.a. Baden, Braunschweig, Bremen, Lübeck, NDP, Oldenburg, Preußen, Sachsen mit 
Mi.Nr. 1 gestempelt und Schleswig-Holstein. Einen kleinen Auszug sehen Sie auf unseren 
Internetseiten. (A) */(*)/G/D 750,-

W 3198 1868-1882, NACHVERWENDETE STEMPEL, unberührtes Los aus Sammlerhand, rund 200 
verschiedene Marken / Briefstücke / Ganzbelege mit Stempeln der Altdeutschen Staaten, darunter 
immer wieder auch bessere und gute, z.B. aus Hannover: Pattensen und Bruchhausen, Lübeck 
auf Brustschilden, Warnemünde (Strelitz), Lensahn (S-H) und eine schöne Abteilung sauberer 
Thurn- und Taxisstempel, u.a. Lang-Gaens. Alles sauber auf Albenblättern beschriftet in Ringbinder 
untergebracht, vgl. Abbildungen im Netz. (A) G/D/B 400,-

W 3199 WÜRTTEMBERG, 1851-1923, recht gut bestückte, gemischt ungebraucht / gestempelt / postfrische 
Sammlung auf acht Steckkarten mit Farbvarianten, mittleren und guten Wappenwerten (bis hin zu 
einer angegriffenen 18 Kreuzer), u.a. 30-33 und 36-41 komplett, dazu zwei Ganzbriefe mit der Mi.-
Nr. 2 und Eisenbahnmarken. Mi.-Wert n.A.d.E. ca. 8.200 €, Los komplett im Netz abgebildet. (K)

G/D 

B/*/** 300,-
P 3200 THURN UND TAXIS, 1852-1866, bis auf Mi.-Nr. 2 vollständige Sammlung dieses Gebiets, 

insgesamt 61 Stück inklusive der Typen, meist üblicher Schnitt und sauber gestempelt, 25 
gestempelt, erhöht geprüft Pfenninger. Mi.-Wert n.A.d.E. ca. 3.600 €. (T) G/* 250,-

W 3201 PREUSSEN, 1850ff., Partie von 13 Stück der ersten Ausgabe ohne Nr. 1, meist mit Ortsstempel 
(statt Nummernstempel), zweimal die nicht vorschriftsmäßige Doppelentwertung und dazu 
noch zweimal die 3 Sgr. mit kopfstehendem Wasserzeichen und ein ”Schein über portofreie 
Geldsendung” aus Potsdam 1833. (M) G 250,-

W 3202 SCHLESWIG-HOLSTEIN, 1859-1899, kleine Sammlung auf fünf Blättern aufgezogen, mit sechs 
Ganzbriefen, sechs Briefstücken und zwei losen Marken, dabei Dänemark Mi.-Nr. 1 I mit dem 
seltenen Nummernstempel ”136” (Ahrensburg) sowie Mi.-Nr. 4 mit privatem Durchstich auf 
Briefstück mit Nummernstempel von Altona, geprüft Dr. Deho BPP und Carl H. Lange. (M) B/D/G 200,-

W 3203 PREUSSEN, 1850-1867, Partie aus 23 Briefstücken, davon 20 mit Mischfrankaturen zwischen unterschiedlichen 
Werten bzw. Ausgaben, generell saubere Erhaltung, auf Albumblätter aufgezogen und bewertet. Siehe Netz. (M) D 200,-

W 3204 1850-1920, Sammlung in KABE-Vordruckalbum, mit einem netten Baden-Teil, Bayern u.a. mit 
Dienst 1-15 gestempelt, Braunschweig, Hamburg, Hannover, Thurn und Taxis und achtbarer 
Württemberg-Abteilung mit Mi.-Nr. 1-4, 12-14, 25-29, 35-41 (die 18 Kreuzer ramponiert). Erhaltung 
sehr unterschiedlich, aber einiges sehr fein bis Pracht. Vgl. Seiten im Netz. (A) G/* 200,-

W 3205 THURN UND TAXIS, 1852-1866, Dublettenpartie auf sechs gut gefüllten Steckkarten ab Mi.-Nr. 3, 
mit mittleren Werten mehrfach und besseren, vielen ordentlichen Stempelabschlägen, die späteren 
Ausgaben teils postfrisch. Erhaltung gewohnt unterschiedlich, auch vollrandige Stücke nicht so 
selten. Mi.-Wert n.A.d.E. rund 3.500 € (T) G/*/** 200,-

W 3206 PREUSSEN, 1850-1857, BERLIN, Nummernstempel ”103”, klare Abschläge auf insgesamt 25 
Marken bzw. kleinen Briefstücken, davon einmal Mi.-Nr. 5, dreimal 6 und Mi.-Nr. 8b bzw. 8b x. 
Marken fein bis Pracht. (M) G/D 180,-

W 3207 1851-1868, Sammlung ab einer ordentlichen Mi.-Nr. 1, insgesamt 39 Stück mit einigen 
Farb-Unterarten, dabei auch 9-12,13-15 und 21 (repariert?), Landpost 1-3, Erhaltung etwas 
unterschiedlich, aber schöne Stücke dabei, Mi.-Wert n.A.d.E. ca 2.900 €. (T) G/*/D 180,-

W 3208 1852-1866, Sammlung auf zwei Stecktafeln, insgesamt 50 Stück mit evtl. Farbvarianten, meist sauber 
gestempelt, mit besseren. Erhaltung wie üblich unterschiedlich; Mi.-Wert n.A.d.E. ca. 2.300 €. (T) G/* 150,-

W 3209 1850-1881, Partie von etwa 160 Werten auf Stecktafel, darunter u.a. Baden, Bayern, Hamburg, 
Hannover, Lübeck, NDP, Preußen, Thurn und Taxis und Württemberg. Die Erhaltung ist wie üblich 
etwas unterschiedlich. (T)

**/*/

(*)/G/D 120,-
3210 HANNOVER, 1777-1864, bis auf Mi.-Nr. 11 gestempelte Sammlung mit 33 Stücken der 

Markenausgaben, bis auf die 10 Groschen vollständig (diese als ”Ruine” beigegeben), sauber 
gestempelt, in unterschiedlicher Erhaltung mit einigen guten Stücken und Farbunterarten, dazu ein 
großes Briefstück der Mi.-Nr. 2 und drei Vorphila-Briefe, der älteste von 1777 mit Steuerstempel 
und Monogramm des Königs nach Uslar. Michel n.A.d.E. ca. 2.500 €. (T) G/(*) 120,-

W 3211 BADEN, 1851-1868, Sammlung von 40 Stück mit mittleren und guten Ausgaben, meist gestempelt, 
Erhaltung etwas unterschiedlich, dabei 9-15 und Farbunterarten sowie Landpost. Mi.-Wert n.A.d.E. 
über 2.000 €. (T) G/*/** 120,-
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W 3212 BADEN, 1851-1868, Partie verschiedener Ausgaben auf drei Steckkarten, insgesamt 85 Werte mit 

einem guten Anteil der 1. Ausgabe, mit verschiedenen Nummernstempeln, teils auf Briefstücken, 
dann Wappenausgaben und Landpost. (T) G/*/D 120,-

3213 1851-1920, Partie auf insgesamt elf Stecktafeln, gut gefüllt mit Thurn und Taxis, NDP inklusive Satz 
der Elsaß-Lothringen-Neudrucke, Preußen und Württemberg. Erhaltung wie üblich unterschiedlich, 
aber hoher Michelwert und einiges an Substanz enthalten. (M) G/* 100,-

W 3214 PREUSSEN, 1850-1873, Partie ungebrauchter Marken auf zwei Albenseiten ab einer Mi.-Nr. 1 
ohne Gummi, mit Innendienst, Adlerausgabe 1867, dazu Neudrucke 1873 und als ”Dreingabe” drei 
gestempelte Mi.-Nr. 5. (M) */(*) 100,-

W 3215 NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK, 1868-1870, Sammlung von 36 Werten, darunter Mi.-Nr. 11, 20 
und 23 mit falschem Stempel, Dienst 1-5 und drei Telegraphenmarken. Erhaltung unterschiedlich 
mit einigen schönen Stücken. (T) G 80,-

3217 NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK, 1868-1870, ungebraucht / postfrische Partie verschiedener 
Werte, darunter Mi.-Nr. 4 postfrisch, 13 und 14 mehrfach, teils Einheiten, und Dienstmarken. Mi.-
Wert n.A.d.E. über 700 €. (T) **/* 60,-

W 3218 SCHLESWIG-HOLSTEIN, 1865-1867, kleine Sammlung von 14 Briefen auf Blättern, davon 12 jeweils 
frankiert mit 1 1/4-Schilling Marken (Mi.-Nr. 4 dreimal, 9 dreimal, 14 zweimal, 20 einmal, 22 dreimal), fast 
immer unterschiedliche Orte, nur Itzehoe zwei Briefe, jeweils Stempel mit und ohne Monatsangabe im 
Stempel. Ein Beleg mit fehlendem Teil oben links, einige Marken gebräunt, viele Belege aber Pracht. (M) B 200,-

W 3219 1852-1868 (ca.), kleine Sammlung von 24 gebrauchten und ungebrauchten 
Ganzsachenumschlägen in einem Album mit u.a. Braunschweig, Hamburg, Lübeck, Mecklenburg-
Schwerin, Preußen und NDP. (A) GA 50,-

3220 ALTDEUTSCHLAND UND KOLONIEN, 1850-1920, Posten in drei alten, nur sporadisch gefüllten 
Lagerbüchern, aber im Altdeutschland-Bereich bei einigen Staaten noch recht gut besetzt mit 
mittleren und besseren, u.a. gesehen Bayern 30a, Baden 14, 15, Hannover 13 und 25 y (alle sauber 
erhalten), Hamburg, Preußen, Thrun und Taxis, NDP, Württemberg und als ”Dreingabe” in Buch 
3 etwas Auslandspostämter und Kolonien, hier eher wenig, aber auch nette mittlere Werte dabei. 
Alles, wie so oft in unterschiedlicher Erhaltung, aber geringer ”Ruinenanteil”. Bitte ansehen! (K) (*)/*/**/G 250,-

W 3221 BADEN - MARKEN UND BRIEFE, 1851/1868, überkomplette, meist gestempelte Sammlung, 
beginnend mit Nr. 1a (Befund) und 1b, Nr 16 mit Federzug, auch eine nicht gezähnte Nr.18, bei 
der leider lt.Herrn Stegmüller die Maße nicht ganz stimmen, außerdem viele Ausgaben mehrfach, 
dabei auch gute Stempel, außerdem runden einige interessante Belege diese interessante 
Sammlung ab. Wie immer in unterschiedlicher Erhaltung. (M) G/B 350,-

W 3222 1838/68, schöne und interessante Partie von 21 Belegen und zwei Briefstücken beginnend 
ab Vorphila-Belegen mit Ein- und Wellenkreisstempel, aus der Markenzeit sind u.a. saubere 
Einzelfrankaturen der Mi.-Nr. 6 und 9 vorhanden sowie Auslandsdestinationen bei den Ganzsachen, 
insgesamt mit guter Stempelvielfalt wie Postablage-, Bahnpost- oder Uhrradstempel. (T) B/GA/D 160,-

W 3223 BADEN - POSTABLAGESTEMPEL, 1864-1870, 18 frankierte Belege, davon zwei Ganzsachen 
und ein großes Briefteil, mit insgesamt 16 verschiedenen Postablagestempeln, dabei u.a. eine 
attraktive Mischfrankatur Mi.-Nr. 23 und 24 und die Stempel Neustadt-Altenweg, Bonndorf-
Gündelwagen, Langenbrücken-Oestringen sowie auf Marke Altbreisach-Oberrothweil, Hüfingen-
Riedböhringen und Freiburg-St. Georgen. Qualität im allgemeinen sauber, untergebracht in 
Ringbinder. (A) B/GA 160,-

W 3224 BAYERN - MARKEN UND BRIEFE, 1849/1920, gute, meist gestempelte Sammlung, beginnend 
mit einer Nr. 4 I, weiter mit einem gut ausgebauten Kreuzerteil, mit div. 12 und 18 Kreuzer oft 
mehrfach, dann viele Luitpold und Ludwig-Ausgaben mit geprüften Stücken, bis Dienst und Porto, 
alles wie immer in unterschiedlicher Erhaltung. (A) */**/G 400,-

W 3225 BAYERN - PAKETKARTEN, 1895/1918, Partie von acht Auslandspaketkarten (fünfmal Schweiz, 
zweimal Türkei, einmal Böhmen), dabei 50 Pfg. lilabraun mehrfach sowie 1 Mark lila, einmal Perfin, 
übliche Bedarfsspuren. (T) B 90,-

W 3226 HAMBURG - VORPHILA | MARKENLOSE BRIEFE, 1849-1864, Partie von 4 markenlosen Briefen 
welche alle nach Cöln gelaufen sind, darunter 2 mit Zweikreisstempel ”Hamburg Bahnhof” und 
blauem Taxstempel ”3”. (T) B 20,-

3227 HAMBURG - GANZSACHEN, 1861-66, umfangreiche Sammlung von 145 ungebrauchten 
Ganzsachen aller Wertstufen, mit und ohne Wasserzeichen, mit einer Fülle von Varianten und 
Druckzufälligkeiten. Beiliegend die entsprechende Literatur von E.Hartmann (Nachdruck seiner 
Abhandlung aus dem Jahre 1927) und H.-P.Hofrichter (Spezialkatalog 2014, der zusätzlich 
die Hamburger Siegelmarken auflistet, 367 S. mit Bewertungen). Erstklassige Erhaltung, eine 
erstaunliche Vielfalt von Besonderheiten, die dem ”Normalsammler” sonst gar nicht bekannt sind! (K) GA 200,-

W 3228 HANNOVER - MARKEN UND BRIEFE, 1851/66, kleine Partie von 5 Belegen, 11 gebrauchten 
Ganzsachen sowie drei Aufgabe-Scheinen, dabei u.a. Einzelfrankatur Mi.-Nr. 2 auf 
wiederverwendeter Preussen-Ganzsache oder Mi.-Nr. 9 mit Oberrand-Bordüre. (T) B/GA 50,-

W 3229 OLDENBURG - VORPHILA | MARKENLOSE BRIEFE, BOCKHORN; 1815-1864, Partie von 14 
Vorphilabriefen bzw. markenlosen Briefen, darunter u.a. ein handschriftlicher Vermerk ”Bockhorn” 
von 1815 sowie 6 schwarze, ein blauer und ein roter L1 ”Bockhorn”. Des Weiteren sind 5 blaue R2 
”Bockhorn” enthalten, darunter 2 Paketbegleitbriefe. (K) B 30,-
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3230 PREUßEN - MARKEN UND BRIEFE, 1850/1867 überkomplette, gestempelte, interessante 

Sammlung auf Blättern. Überwiegend sauber gesammelt mit einer schönen Nr.13 und Nr 4 
mit kopfstehenden WZ. mit einem kl. Mangel aber trotzdem selten! Bitte ansehen! Alles in 
unterschiedlicher Erhaltung. (M) G 130,-

W 3231 1850, Partie von 56 Stück der Mi.Nr. 4 mit ausschließlich nur verschiedenen Nummernstempel. Der 
Michel beträgt 1.120,- Euro, wenn man alle Werte nur als a-Farbe und die Stempel nicht bewertet. (T) G/D 100,-

W 3232 1850, Partie von 40 Stück der Mi.Nr. 3 mit ausschließlich nur verschiedenen Nummernstempeln. 
Michel 800,- Euro (ohne Stempelbewertung) (T) G 80,-

P 3233 PREUßEN - STEMPEL, 1748-1876, große und sehr detaillierte Sammlung der Postgeschichte 
bzw. der Stempel Berlins, mit 183 Ganzstücken auf 64 selbstgestalteten Albenseiten. 
Beginnend mit Boten-Briefen ab 1748 ist die Sammlung chronologisch und nach 
Stempeltypen aufgebaut, bis zu Hufeisenstempeln und einem sehr ausführlichen Teil der 
einzelnen Stadtpostsammlungen. Oft mit weiteren Stempelfarben (rot, grün, blau, violett), 
besonders zu erwähnen ein Faltbrief mit rückseitigem Stempel ”Moabit Briefsammlung” 
sowie der einzige bekannte Brief mit Stempelabschlag ”Louisenbrunnen Nr. 2” vom 
28.9.1852. Sehr zu empfehlen, vgl. Abbildungen im Netz. (K) B/GA 3.500,-

ALTDEUTSCHLAND

W 3234 1833-1873, Partie von 8 alten Altdeutschland-Einzellosen unserer 21. Auktion mit Vorphilabriefen, 
Marken und gebrauchten Ganzsachen. Zusätzlich ist noch ein Schweiz-Einzellos enthalten. Alle 9 
Einzellose zusammen hatten einen Ausruf von 260,-Euro. (K) G/D/B/GA 60,-

Bitte beachten Sie auch unser Nachtragslos 4002

W 3235 THURN & TAXIS - GANZSACHEN, 1862/1867, 18 gebrauchte GSU in etwas unterschiedlicher 
Erhaltung, darunter auch drei Belege der besseren Formatgröße B wie U1B, U10B oder U22B, 
dazu teils noch Zusatzfrankaturen, Auslandsdestinationen sowie saubere Stempelabschläge inkl. 
Nummern-Stempel. (T) GA 160,-

DEUTSCHES REICH

3236 1872-1945, Partie von einigen teils besseren Teil- und Restsammlungen in 4 Vordruckalben 
mit u.a. etlichen gesuchten Werten wie z.B. Mi.Nr. 355/361 postfrisch, 482/495 postfrisch und 
499/507 ungebraucht. Enthalten sind Sammlungsteile von Kaiserreich ab Brustschilden, 
Infla, Weimarer Republik, 3.Reich und Dienstmarken. (K) **/*/G 600,-

W 3237 1930-1937, Bestand der Blöcke in einem Einsteckbuch mit u.a. Block 1 postfrisch mit 
Einschränkungen geprüft A. Schlegel BPP und gestempelt (2 Stück), Block 3 ungebraucht 
ohne Gummi geprüft A. Schlegel BPP, Block 5/6 ungebraucht und gestempelt (2 Stück) 
sowie Block 10 postfrisch und gestempelt (2 Stück). (A) **/*/(*)/G 500,-

3238 1872-1923, Lagerbuch mit einem recht umfangreichen Bestand beider Erhaltungen, schon mit 
ordentlichen Brustschilden, vor allem im INFLA-Teil viele geprüfte Werte, auch nach Farbvarianten 
und Plattenfehlern (n.A.d.E. sind rund 350 Werte geprüft). Üblich unterschiedliche Erhaltung, 
insgesamt aber saubere Partie. (A) G/*/** 300,-

W 3239 1872-1945, teils doppelt geführte ungebraucht/postfrisch und gestempelt Sammlung im Steckbuch 
mit besser ausgebautem Teil ”3. Reich” und guten postfrischen Werten wie z.B. ”2 RM Lilienthal” 
(Mi.Nr. 538). Sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (A) G/*/** 300,-

3240 1872-1945, Sammlung ab Brustschild in einem Vordruckalbum mit u.a. einigen mittleren Werten 
und diversen Belegen. (A)

**/*/

(*)/G/B 250,-
W 3241 1872-1945, doppelt ungebraucht/postfrisch und gestempelt geführte Sammlung inklusive der 

Dienstmarken mit zusätzlich Doubletten auf Steckseiten im Ordner. Dabei viele bessere Werte und 
Sätze bereits ab der Ausgabe ”Brustschild” sowie im Anhang eine kleine Stempelsammlung und 
zusätzlich diverses Doublettenmaterial in Tüten. Sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie 
einen Auszug im Internet vorbereitet. (K) G/*/** 180,-

3242 1872-1945, Partie in 3 Vordruckalben mit Teilsammlungen vom Deutschen Reich, vom 3.Reich und 
der Deutschen Besetzung 2.Weltkrieg. Des Weiteren sind noch 2 Einsteckbücher mit Dubletten 
enthalten. Der Hauptwert liegt beim 3.Reich mit einigen besseren Werten und Blöcken. (K) **/*/G 150,-

3243 500g ”papierfreie Massenware”, meist ab ca. 1880 (etwas davor ab Brustschilde, etwas 
Altdeutschland), viele tausend Marken Krone/Adler, Germania, Infla bis Hitler, fast nur gestempelt, 
auch etwas Ausland (Österreich) aus der Zeit, wohl ohne Spitzenwerte, aber Fundgrube für 
Abarten, Farben, Stempel und garantiert großartiger ”Sortierspaß”! (K2) 150,-

3244 1875-1945, Sammlung in einem Steckalbum mit u.a. etlichen mittleren Werten und einigen 
Dienstmarken. Der Hauptteil ist in ungebrauchter Erhaltung. (A) **/*/G 150,-

3245 1872-1945, große Schachtel mit Dublettentüten, viel Germania, Infla und Drittes Reich dabei, 
auch etwas Gebiete und Bayern, außerdem Zonenausgaben. Reichhaltig und vielleicht sogar 
undurchsucht. (K) G/*/** 100,-

3246 1918-1945, Reste-Konglomerat mit fünf Steckbüchern (Dubletten bzw. Lager), gebettet 
auf Vordruckblättern und Steckseiten mit Restsammlungen. Eines der Bücher enthält 
nur Feldpostmarken und -stempel, neben viel Drittem Reich auch die Hauptgebiete der 
Besetzungsausgaben vorhanden, außerdem Dienst. (K) G/*/** 100,-

Preußen -  Deutsches Reich
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3247 1872-1923, Lagerbuch mit 32 Seiten ab etwas Brustschild, Germania und vor allem Infla, 

hauptsächlich gestempelt, ordentlich angelegt, chancenreich. (A) G/*/** 100,-
3248 1880-1945 (ca.), 32-seitiges Einsteckbuch, sehr gut gefüllt mit einer interessanten Dublettenpartie, 

dabei bessere Drittes Reich mit Gummiproblemen, ein dicht gesteckter INFLA-Teil ungebraucht 
bzw. gestempelt, offenbar undurchsucht, einige ältere Zusammendrucke und Nebengebiete, vor 
allem Besetzung II. Weltkrieg. Qualität wie üblich unterschiedlich, aber saubere Partie. (A) G/*/** 90,-

3249 1872-1945, Partie in 2 Einsteckbüchern und in diversen Tüten mit u.a. viel Infla mit Oberrändern 
und kompletten Bogen sowie mit diversen Nebengebieten. (K) **/*/G 60,-

W 3250 1881-1960, ROHRPOST- und EILBOTEN/EXPRESS-Belege. Lot aus 40 Briefen und Ganzsachen, 
teilweise mit den üblichen Gebrauchsspuren, dabei auch frankierte Dienstpost III. Reich, einige 
Belege Bund / Berlin mit u.a. Berlin Mi.-Nr. 123 als Einzelfrankatur sowie ein Wertbrief aus 
Böhmen-Mähren nach Chemnitz per Eilboten / Luftpost. Schönes Los, siehe Bilder im Netz. (T) B/GA 350,-

W 3251 1872-1944, Brief- und Ganzsachenposten ab Brustschild, rund 450 Stück auf Steckkarten, ab 
Altdeutschland bis III. Reich, auch Ansichtskarten bis 1918 (Weltkriegsmotive und Kaiser Wilhelm 
II. inbegriffen). Dabei auch Nebengebiete wie etwas Bes. I. WK., Kolonien, Stadtpost, Saar, auch 
viel Infla, Feldpost 1914-1918, Kriegsgefangenenpost usw. Kaum dupliziert, allgemein gute und 
saubere Qualität. Vgl. Bilder im Netz. (K) GA/B/AK 280,-

W 3252 1864-1944, Partie von über 100 Belegen mit u.a. Absenderfreistempeln, Bedarf, Feldpost 
2.Weltkrieg, Ganzsachen, frankierten Paketkarten und etwas Nebengebieten. (K) B/GA 120,-

3253 1872-1945, Partie von etwa 120 Belegen, darunter u.a. frankierte Ansichtskarten, Bedarf, Einschreiben, 
Einzel- und Mehrfachfrankaturen, etliche Sondermarkenfrankaturen des 3.Reiches und eine Fülle von 
verschiedenen interessanten Stempeln wie z.B. Frei-, Landpost- und Sonderstempel. (K) B/AK 80,-

W 3254 1898-1946, Partie von 75 gebrauchten Ansichtekarten mit u.a. Auslandsdestinationen, Bahnpost, 
Feldpost 1. und 2. Weltkrieg sowie interessanten Stempeln. (K) AK 30,-

W 3255 1934-1938, Partie von 4 Belegen mit Einzelfrankaturen der Hindenburg-Medaillon-Serie. Enthalten 
sind 5 Pfennig auf Ortskarte, 15 Pfennig auf Auslandskarte nach Estland, 40 Pfennig auf 
Luftpostbrief nach Finnland und die 25 Pfennig-Trauermarke auf Brief nach Spanien. (T) B/AK 20,-

W 3256 DEUTSCHES REICH - BRUSTSCHILD, 1872-1889, gestempeltes (bzw. ungestempelte o.G.) 
Lagerbuch der Ausgaben Brustschild (groß und klein), Pfennige und Pfennig mit allein rund 450 
Brustschildmarken, seitenweise Pfennige und Pfennig eng gesteckt, in vielen Farbvarianten und 
mit teilweise interessanten Stempeln, inklusive Nachverwendungen, einige Einheiten auch dabei. 
Für den Spezialisten gut geeignet, vgl. Abbildungen im Netz. (A) G/(*) 250,-

3257 1872-1874, überwiegend gestempelte Partie der Brustschildwerte in einem kleinem Einsteckbuch mit 
u.a. Briefstücken und einigen mittleren Werten. Die Erhaltung ist wie üblich etwas unterschiedlich. (K) G/(*) 30,-

Bitte beachten Sie auch unser Nachtragslos 4003

W 3258 DEUTSCHES REICH - GERMANIA, 1900-1922, Spezialsammlung von der Reichspostausgabe 
bis hin zu den Inflaausgaben in einem selbstgestaltetem Album. Enthalten sind u.a. einige bessere 
Werte wie z.B. 5 Mark Reichspost gestempelt, Farben, geprüfte Stücke, Untertypen und Infla-
Zusammendrucke. (A) **/*/G 80,-

W 3259 1903-1920, Partie von 8 Belegen davon sind 7 mit Auslandsdestinationen wie z.B. Peking/China, 
Finnland, Guatemala (2 Stück) und Süd-Nigeria. (T) B/AK 30,-

DEUTSCHES REICH - INFLATION

3260 1920-1923, Schaubek-Binder mit Steckblättern, darin INFLA in Einheiten, häufig mit Ober- bzw. 
unterrändern, alles gestempelt, meist in ordentlicher bis guter Qualität. (A) G 50,-

W 3261 1920-1923, Partie mit u.a. Mi.Nr. 118 a postfrisch vom Plattenoberrand mit Kurzbefund Tworek 
BPP. Des weiteren sind einige gestempelte Werte enthalten, die vom BPP-Prüfer Tworek 
zurückgeschickt wurden (Fälschung / nicht prüfbar / geringwertig). (T) **/G 20,-

W 3262 1921-1923, Sammlung von 56 Belegen in einem Album mit denen der Sammler sämtliche 
Portoperioden von Nr. 5 bis 25 dargestellt hat. Enthalten sind u.a. frankierte Ansichtskarten, 
Einschreiben, Einzel- und Mehrfachfrankaturen. (A) B/AK 80,-

W 3263 1920-1923, Partie von 13 Belegen mit ausschließlich nur Auslandsdestinationen, darunter u.a. eine 
frankierte Paketkarte nach Schweden, ein ”Gebühr bezahlt”-Stempel nach Finnland, ein Brief mit 
2 Stück mit der Lokalausgabe Mi.Nr. I von Braunschweig, 2 Ganzsachen mit Beifrankaturen von 
Danzig nach Finnland und eine Ganzsache mit Beifrankatur vom Saargebiet nach Finnland. (K) B/GA 50,-

W 3264 1923, Posten von 14 Orts-Briefen der Friedrich-Alfred-Hütte (Krupp) in Rheinhausen (je 
Firmendurchlochung/ Perfin), dabei Mehrfachfrankatur der durchstochenen 400 Tausend auf 30 
Pfennig, dazu Brief des Generaldelegierten des deutschen Roten Kreuzes für das Rheingebiet 
(Rheinlandbesetzung!!). (T) B 50,-

W 3265 1922-1923, Partie von 13 Belegen mit ausschließlich nur Ortsporto, darunter u.a. Einzel- und 
Mehrfachfrankaturen sowie 2 Orts-Einschreiben. (T) B 40,-

DEUTSCHES REICH - 3. REICH

W 3266 1933-1945, postfrische Sammlung in SAFE-Falzlosalbum, ab Kolonialforscher komplett, 
auch vorher gute Werte, der OSTROPA-Block mit Originalgummi und Falz. Gute Qualität, 
Mi.-Wert n.A.d.E. über 8.500 €. (A) **   1.000,-

Deutsches Reich
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W 3267 1933-1945, tadellos postfrische Sammlung in klassischem Borek-Vordruckalbum. 

Die Sammlung ist nicht vollständig, aber dank Lieferungen des Hauses Borek fast 
ausschließlich mit Prachtstücken besetzt, was Gummi und Zähnung anbelangt. Dabei sind 
u.a. Mi.-Nr. 479-481, 548-53, 565-68, Stände- und Trachtensätze (sowie die weiteren WHW-
Sätze), Winter- und Sommerolympiade, Block 7, 8 und 11, 684x, IAA und Nürburgring, 699, 
Danzig-Abschied etc. Ab 1939-1945 vollständig, dazu Dienst 132-177. Ein empfehlenswertes 
Objekt, von dem wir einige Stücke im Netz präsentieren. (A) **   550,-

W 3268 1933-1945, kleiner, aber sehr interessanter Lagerbestand in zwei Einsteckbüchern (mittel und 
groß). Hauptsächlich postfrisch, dabei Ausgaben ab 1942 oft vielfach bzw. in Bogenteilen, u.a. 
Postkongreß, Wehrmacht I, Hitler Markwerte, außerdem auch bessere Ausgaben ab 1933 wie 
Kolonialforscher, 687/88, 671y (Randstück), 699 (dreimal), 747, 850 PF I einzeln und im Bogenteil, 
dazu Besetzung - Böhmen und Mähren 1-19, im weiteren viele Ausgaben mit Leerfeldern, 
Zwischenstegen und Druckdaten, GG Mi.-Nr. 14-39 auf Briefstücken komplett mit Sonderstempel, 
104 Kleinbogen, außerdem eine kleine Partie mit Plattenfehlern, dabei 844 I, 845 I, 846 I, 847 I, 
854 I, 893 III, 908 V, alle im postfrischen Paar mit Nebenmarke. Erhaltung etwas unterschiedlich, 
viel gute Qualität vorhanden, trotzdem Besichtigung angeraten. Einige Bilder im Netz. (K) **/*/G/D 270,-

3269 1933-1945, meist postfrische Sammlung in neuwertigem Leuchtturm-Falzlosbinder, ohne die 
Spitzen, aber mit allen WHW-Sätzen ab Trachten postfrisch, Olympia, IAA, Danzig-Abschied, 
Braunes Band 1940, SA/SS, Dienst, Block 9 und 11 gestempelt, außerdem Besetzung II. Weltkrieg, 
hier vor allem Böhmen und Mähren komplett mit Mi.-Nr. 1-19 geprüft Gilbert und GG, Elsaß / 
Lothringen / Luxemburg ebenfalls komplett postfrisch. Saubere Einladung zum Weitersammeln. (A) **/*/G 200,-

3270 1933-1945, zwei Teilsammlungen in Falzlosbindern, eine ungebraucht / gestempelt / 
postfrisch gesammelt, die andere durchgehend gestempelt, ohne die großen Spitzen und 
z.T. Bedarfserhaltung, aber einige bessere komplette Sätze, Blocks und Marken dabei, u.a. 
Stände komplett, Flugpost 1934, Olympiablöcke, Blaue und Braune Bänder, Danzig-Abschied, 
Kameradschaftsdienst (alle gestempelt), Hitler 1-5 RM gestempelt (aber ungeprüft), dazu die 
Zeppelinmarken Mi.-Nr. 424 und 455 gestempelt sowie die Chicagofahrt 4 RM. mit Restgummi. 
Besichtigung macht klüger! (A2) G/*/** 150,-

3271 1933-1945, postfrisch / ungebrauchte Teilsammlung im KABE-Vordruckbinder, mit größeren 
Lücken, aber auch mit vielen vollständigen Sätzen, einiges auch frühere bessere postfrisch, z.B. 
Kolonialforscher (25 Pfg. Unterrand), Eisenbahn, 671 y Randstück, 698, 699, Böhmen und Mähren 
1-19, Elsaß 1-16. (A) **/* 100,-

W 3272 1937-1938, Sammlung von 23 Belegen welche alle mit Marken aus dem Schiffs-WHW-Satz (Mi.Nr. 
651/659) frankiert sind. Enthalten sind 2 Eilbriefe, 6 Einschreiben, ein Luftpostbrief, ein Wertbrief, 
Sonderstempel sowie Einzel- und Mehrfachfrankaturen wie z.B. 25 Pfg. Einzelfrankatur. (A) B/GA 250,-

W 3273 1936/44, kleiner Bestand mit 26 Belegen im SAFE-Briefealbum, dabei 10 Plattenfehler (9 Stück 
geprüft Schlegel) wie z.B. 769 I, 812 II oder 818 V, dazu 14 Briefe mit Frankaturen der Blöcke 
4/5/7/8/9 und 11. (A) B 160,-

W 3274 1944, Arbeiter-Urlaubskarte, mit Hitler, 30 Pfennig vorschriftsgemäß frankiert, Marke durch 
violetten Datumstempel ”5.12.44” entwertet. Rückseitig fünf Gebührenmarken a 1,35 RM 
aufgeklebt (für jede Urlaubswoche eine); außer Lochung aktenfrisch, dazu vom gleichen Besitzer 
die Lohnsteuerkarte 1944/46, ausgestellt in Berlin vom ”Verwaltungsbezirk Horst Wessel” (!). 
Interessantes Dokument. (M) 40,-

3275 DEUTSCHES REICH - MARKENHEFTCHEN, 1919-1941, Sammlung von 22 postfrischen 
Markenheftchen in einem Album mit u.a. einigen besseren Heftchen wie z.B. Mi.Nr. 12A, 13A, 
14.1A, 28.1 und 42.1. sowie mit diversen Hindenburg, WHW- und Hitler-Heftchen. (K) **   400,-

W 3276 DEUTSCHES REICH - DIENSTMARKEN, 1919-39, Sammlung von knapp 30 Briefen und 
Karten mit Einzel-, Mehrfach-, Bunt- und Mischfrankaturen im Briefealbum beginnend mit einem 
Stück von Bayern. Dabei Massenfrankaturen, fünfmal Einschreiben, Nachnahme und vier 
Zustellungsurkunden. Wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereit. (A) B 150,-

W 3277 DEUTSCHES REICH - PRIVATPOST (STADTPOST), 1884-1899 (ca.), ungebrauchte und 
gestempelte Sammlung in einem sprechendem Behrens-Album mit etwa 450 überwiegend 
verschiedenen Privatpostmarken aus vielen verschiedenen Städten des Deutschen Reiches. Einen 
kleinen Auszug sehen Sie auf unserer Internetseite. (M) */G 200,-

W 3278 DEUTSCHES REICH - GANZSACHEN, 1874-1944, Bestand von etwa 560 gebrauchten und 
ungebrauchten Ganzsachen, darunter u.a. Antwortkarten, Auslandskarten, Beifrankaturen, 
Bildpostkarten, Kartenbriefe, Serienkarten, Sonderstempel, Wertstempelzudrucke und diverse 
propagandistische Karten des 3.Reiches. (K) GA 200,-

3279 1911-1945, Partie von etwa 250 gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen welche 
überwiegend aus der Zeit des 3.Reiches stammen. Enthalten sind u.a. Auslandskarten, 
Privatganzsachen, propagandistische Karten, Serienkarten und Sonderstempel. (K) GA 150,-

W 3280 1872-1932, Ganzsachen und Belege als schön aufgemachte Sammlung im KABE-Ringbinder, 
insgesamt rund 320 Stück, dabei viele verschiedene Ortsstempel (u.a. eine Abteilung 
Berliner Stempel auf 5 Pfennig-Postkarte Ausgabe 1887), Rohrpostkarten, Privatganzsachen, 
Antwortkarten,Telegramme, Bahnpostbelege, Feldpost I. Weltkrieg, Dienstsachen etc, beachte 
Auswahl im Netz. (A) GA/B 100,-

W 3281 1872-1944, Partie von etwa 230 gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen mit u.a. 
Antwortkarten, Beifrankaturen und Wertstempelzudrucken. (K) GA 40,-

Deutsches Reich
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W 3282 DEUTSCHES REICH - BAHNPOST, 1875-1943, Partie von 43 Belegen mit Bahnpoststempeln mit 

u.a. diversen Nebenlinien, Ansichtskarten (mit teils interessanten Motiven) und Ganzsachen. (K) B/AK/GA 80,-
W 3283 1880/1980 (ca.), Dt.Reich, Nachkriegsdeutschland und auch Europa, Sammlung von ca. 108 

Briefen und Karten mit Bahnpost-Entwertungen, oft Ovalstempel. (M) B/GA 50,-

W 3284 DEUTSCHES REICH - BESONDERHEITEN, 1875-1910 (ca.), Partie aus 31 ungebrauchten 
Postformularen, fast ausschließlich Paketadressen bzw. Not-Paketadressen, viele verschiedene 
Vordrucke, darunter drei für Bayern, außerdem enthalten fünf gelaufene Postpaketadressen 
in das Osmanische Reich bzw. die USA, leider mit entfernter Frankatur, und eine komplette 
Postpaketadresse von 1892 aus Leipzig nach Boston / Massachusetts, frankiert mit zweimal 
2 Reichsmark, rückseitig Krone/Adler, 20 und 50 Pfg. jeweils in senkrechten Paaren, Marken 
einwandfrei (bei Krone/Adler kurze Zähne), Karte mit zwei Schereneinschnitten, diese mit Falzen 
hinterlegt, trotzdem attraktiver Beleg in einem gehaltvollen Los. (T) B 90,-

W 3285 DEUTSCHES REICH - NEBENGEBIETE, 1914-1945, Partie in einem Einsteckbuch mit 
u.a. Deutscher Besetzung 1.Weltkrieg, Abstimmungsgebieten, Böhmen und Mähren, 
Generalgouvernement und Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg mit Serbien. (A) **/*/(*)/G 300,-

W 3286 1865-1947, Partie von etwa 150 Belegen mit u.a. Altdeutschland, Deutschen Kolonien, Deutscher 
Besetzung 1. und 2.Weltkrieg, Feldpost und Kriegsgefangenenpost 2.Weltkrieg sowie Ganzsachen 
von diversen Gebieten. (K) B/AK/GA 80,-

W 3287 DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER + KOLONIEN, 1889-1915, gepflegte Partie auf Stecktafeln 
ab China bis Togo, ohne die großen Spitzen, aber viele Krone/Adler-Überdrucke, sehr viele 
saubere Stempel, meist gute Erhaltung bis Pracht und einige gute Querformate - alles durchgehend 
gestempelt. Farben wurden beim Ansatz nicht berücksichtigt. Mit dabei u.a. Marokko 1-6, Kamerun 
Mi.-Nr. 18 geprüft Bothe BPP, Marshall-Inseln 1-3 Mark (letztere auf Briefstück), 2 und 3 Mark 
geprüft Bothe BPP, Samoa 1 und 2 Mark, letztere geprüft Steuer BPP. Vgl. Abbildungen im Netz. (M) G 250,-

3288 1889-1919, überwiegend ungebrauchte Grundstocksammlung in einem Vordruckalbum mit u.a. 
etlichen Mark- bzw. Endwerten. (A) */G 50,-

P 3289 DEUTSCHE KOLONIEN - WITU-SCHUTZGEBIET, 1889, komplette Sammlung aller Ausgaben, 
96 Werte mit den bekannten Entwertungstypen in Steckbuch, alle Werte lose gestempelt, in 
einwandfreier Erhaltung und mit Prüfzeichen ”Richter”. Einige Werte vgl. Katalog, der Rest 
der Sammlung komplett im Netz abgebildet. (A) G 2.600,-

P 3290 1889, ungebrauchte (ohne Gummi) und gestempelte Sammlung von 58 Marken in einem 
Einsteckbuch mit u.a. 5 Paaren, einem Briefstück mit 2 verschiedenen Marken und diversen 
Dienstmarken. In dieser Menge werden die Schutzgebietsausgaben selten angeboten. Das 
komplette Los können Sie auf unserer Internetseite sehen. (A) (*)/G/D 1.200,-

W 3291 DEUTSCHE BESETZUNG I. WK: RUMÄNIEN - PORTOMARKEN, 1918, Partie von 7 unfrankierten 
Briefen bei denen das Strafporto mit Portomarken beglichen worden ist, darunter u.a. Portomarke 
Mi.Nr. 6 in Mischfrankatur mit Mi.Nr. 3. Das gesamte Los ist auf unserer Internetseite abgebildet. (T) B 140,-

W 3292 FELDPOST 1. WELTKRIEG, 1914-1918, Partie von etwa 250 Feldpostbelegen von der Ost- und 
Westfront, darunter u.a. sehr viele gelaufene Ansichtskarten mit teils interessanten Motiven, eine 
Fülle von verschiedenen Briefstempeln und einige Zensuren. (K) B/AK 300,-

W 3293 LITERATUR; 1914-1916, ”ILLUSTRIERTE GESCHICHTE DES WELTKRIEGES” Bildbände 1 bis 4 
der ”Union Deutsche Verlagsgesellschaft” in guter Erhaltung. (K) 20,-

P 3294 DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE, 1920 Spezialsammlung Allenstein und Marienwerder 
ungebraucht, postfrisch, gestempelt und viele Belege sauber aufgezogen und beschriftet, 
dabei viele seltene Ausgaben mit Farben, Abarten wie kopfstehende Aufdrucke, Einheiten, 
seltene Stempel usw. Auch vieles geprüft. Außerdem liegt ein kleiner Bestand an Schleswig-
Ausgaben mit bei. (K) */**/G/B 1.500,-

P 3295 DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE: OBERSCHLESIEN, 1920/22 ca. ungebraucht, 
postfrisch, gestempelt und auf vielen Belegen sauber ausstellungsmäßig aufgezogene, 
jahrzehntelang zusammengetragene Spezialsammlung in 13 Alben sowie einem 
Klemmbinder mit sehr interessanten Material. Umfangreiche Dokumentation der vielen 
Stempel auf zahlreichen Briefstücken u. Belegen, sowie im ungebrauchten Teil Bogenteile, 
Zwischenstege, Randzudrucke etc. Die Ausgaben der französischen Besatzungbehörde 
blieben unbewertet (evtl. chancenreich). In diesem Umfang kaum, oder sehr selten 
angeboten, unbedingt besichtigen! (K3) */**/G/B 4.000,-

W 3296 DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE: SAARGEBIET, 1920-59, sehr sauberer Lagerbestand 
in allen Erhaltungsformen im dickleibigen Steckbuch mit vielen besseren Werten und Sätzen, teils 
spezialisiert mit auch Druckdaten und Plattenfehlern und etliches kompetent ”BPP” geprüft. Mi. 
nach Angabe ca. 7.000 Euro. Einen Auszug sehen Sie im Internet. (A) **/*/G/D 460,-

W 3297 1920-59, doppelt postfrisch/ungebraucht und gestempelt, teils auch mehrfach geführte Sammlung 
in zwei Vordruckalben mit besseren Werten und Sätzen insbesondere ab 1947. Sehr hoher 
Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (A2) **/G/* 150,-

W 3298 1923-1959, Partie von 13 Belegen mit u.a. Einzelfrankaturen wie z.B. Mi.Nr. 76 als Einzelfrankatur 
auf Karte nach Finnland, frankierten Ansichtskarten und FDC. (T) B/AK/FDC 20,-
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3299 SAARLAND UND OPD SAARBRÜCKEN, 1947-1959, postfrische und gestempelte Sammlung im 

Vordruckalbum. Einiges wurde doppelt bzw. in beiden Erhaltungen gesammelt. Zusätzlich ist noch 
ein Einsteckbuch mit Dubletten enthalten. (A2) **/G 100,-

W 3300 SAARLAND (1947/56), 1945/1959, Frz.Zone und Neusaar, postfrischer und gestempelter 
Sammlungsbestand auf Stecktafeln mit etlichen besseren Ausgaben, besseren Sondermarken, 
Zwischenstegpaaren, etlichen Druckdaten und Bogennummern sowie vom Sammler 
ausgezeichnete Plattenfehler (von uns nicht überprüft). Interessantes Los in sauberer Erhaltung, 
hoher Katalogwert! (M) G/** 110,-

3301 1947-1956, überwiegend postfrische Partie Bogen und Bogenteile in einer Mappe. Enthalten sind u.a. 
Druckdaten, Rand- und Eckrandstücke, Volkshilfesätze, Zwischenstegpaare und Dienstmarken. (K) **/G 50,-

3302 DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE: SCHLESWIG, 1863-1991, kleiner Steckkartenposten mit 
meist älterem, abseitigem Material, wie z.B. Deutsches Reich-Essays von 1921, ”back of the book” 
Europa und Übersee, kleinere Abarten, Fiskalmarken usw. (T) **/*/G 100,-

W 3303 DANZIG, 1921-1940, Partie von 4 Belegen mit Mi.Nr.75 als Einzelfrankatur auf Ortskarte, 
Mi.Nr.103 als Einzelfrankatur auf Ansichtskarte, Ganzsachenkarte P14 gebraucht mit Beifrankatur 
der Mi.Nr. 78 und ein Einschreibbrief mit 8 verschiedenen Werten aus dem Satz ”Danzig Abschied” 
des Deutschen Reiches welcher in Hamburg gestempelt ist. (T) B/AK/GA 20,-

W 3304 DANZIG - GANZSACHEN, 1920/1939, Partie von 16 gebrauchten Ganzsachen, fast alle 
bedarfsgebraucht mit Text, dabei P4F, P21 etc. (T) GA 90,-

3305 DEUTSCHE BESETZUNG II. WK, 1939-1944, acht Klemmbinder mit einem reichhaltigen Bestand aus 
Dubletten- bzw. Lagerbüchern und Teilsammlungen in ungebraucht / postfrisch und gestempelt, viele 
tausend Marken fast ausschließlich der Hauptgebiete inklusive viele Randstücke, Dienst und Porto. (K) **/*/G 100,-

3306 1939-1945, Sammlung in einem Vordruckalbum mit u.a. Böhmen und Mähren, Estland, 
Generalgouvernement, Kanalinseln, Kurland und Luxemburg. (A) **/*/G 50,-

3307 DT. BESETZUNG II WK - GENERALGOUVERNEMENT, 1939-1944, in den Hauptnummern 
komplette postfrische Sammlung in einem Lindner-T-Album (Falzlosalbum) mit Mi.Nr. 14/39 und 
den Dienstmarken 1/36. (A) **   150,-

W 3308 DT. BESETZUNG II WK - LUXEMBURG, 1940-1943, schöne Partie von 31 verschiedenen 
Belegen, vieles philatelistisch beeinflußt, aber auch Bedarf mit R-Briefen, Eilboten-R-Briefen, 
Ganzsache P 8 mit Sonderstempel ”Grevenmacher / Luxemburger Volksjugend”, Mischfrankaturen 
mit Elsaß und Lothringen usw. Prachterhaltung, vgl. Abbildungen im Netz. (M) B/GA 150,-

3309 DT. BESETZUNG II WK - SERBIEN, 1941-1942, Partie mit Mi.Nr. 1/15 postfrisch und 62/65 A als kompletter 
überwiegend postfrischer Bogensatz (Bogen mit Mi.Nr. 63 A hat Haftspuren und Tropengummi). (M) **/* 70,-

W 3310 DT. BESETZUNG II WK - UKRAINE, 1942-43 Zwölf Adressaufkleber der Deutschen Dienstpost 
Ukraine für Bahnhofszeitungen ”Deutsche Ukraine-Zeitung”, mit Frankaturen 30, 40, 45 und 60 
Pf. mittels Hitler-Marken mit Aufdruck ”UKRAINE”, augenscheinlich alle mit Tagesstempel ”LUZK 
DEUTSCH DIENSTPOST UKRAINE...” entwertet. (T) B 90,-

W 3311 FELDPOST 2. WELTKRIEG, 1941-1944, Sammlung von 30 Belegen der deutschen Feldpost 
in Finnland, dabei insgesamt 17 Einschreiben, SS-Feldpost, eine Karte mit finnischem 
patriotischen Motiv usw., meist von verschiedenen Einheiten. Feldpostbriefe aus Finnland 
sind selten, vgl. einige Abbildungen im Netz. (K) B 700,-

W 3312 1937-1947, rund 170 Belege rund um die Deutsche Wehrmacht, vorwiegend Feldpost ab dem 
ersten Manöver 1937 bis 1945, und dazu Kriegsgefangenenpost (aus England und Frankreich) 
bis 1947. Sehr interessante und vielfältige Partie mit Absendern wie Reichsführer-SS-
Hauptamt, Kampfflieger- und Hundestaffeln, Rohrpost- und Eilbriefbelege mit entsprechenden 
Zusatzfrankaturen, dazu ein gut erhaltener Wehrpaß und Wehrmacht-Fahrlehrerschein sowie 
weitere Dokumente, die vorgedruckte Einwilligung, daß Strafgefangene zur Bewährungskompanie 
eingezogen werden ”wollten”, Verwundetenformblätter etc. Als Zugaben einige Privatphotos, drei 
Zeitungen 1941-44 und die kleine Personalakte eines SS-Oberscharführers in Kopien aus dem 
Berlin Document Center. Beachten Sie bitte unsere ausführliche Präsentation im Netz. (K) B 350,-

W 3313 1939-45, Partie von ca. 420 Briefen und Karten vielfach aus zwei verschiedenen Korrespondenzen 
und meist mit Inhalten. Dabei sehr viele Stücke ”Heimat-Front” sowie auch an ”RAD”, Bahnpost, 
Einschreiben, Kriegsmarine, Luftfeldpost, Nebenstempel, Tarnstempel, Telegramm, Vignetten 
sowie auch einige Stücke ”Feldpost 1. Weltkrieg” bzw. ungebrauchte Feldpostkarten. Stark 
unterschiedliche Erhaltung sowie zeitgeschichtlich interessanter Fundus. (K) B 200,-

3314 1940-1944, kleines Lot aus neun Briefen, davon sechs der SS-Feldpost, je drei mit den Absendern 
”Waffen-SS / Kommando Obersalzberg” bzw. die Haushaltsabteilung des KZ Oranienburg. Dazu 
eine Blanko-Feldpostkarte mit Stempel der 12. SS-Panzerdivision ”Hitler-Jugend” und zwei 
Feldpostbriefe mit dem interessanten Zweizeilerstempel ”Feldpost..... e e 2” (Absender: Stab des 
Inf. Reg. 193, FP 01249 B). Vgl. Abbildungen im Netz. (T) B 80,-

W 3315 ZENSURPOST, ALGERIEN, 1940-1943, 69 Briefe aus Algerien, damals Teil des unbesetzten 
Vichy-Frankreich, an das Internationale Komitee des Roten Kreuzes in Genf, fast alle Belege 
mit Zensur, meist britischer Verschlußbanderole, auch US-Zensurstempel (ab Ende 1942 
infolge Vormarsch in Nordafrika). Aufgabeorte auch kleine Dörfer, nicht nur Oran und Algier. Vgl. 
Abbildungen im Netz. (S) B 140,-
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W 3316 1915-1948, Partie von etwa 60 Belegen mit Zensuren mit u.a. Deutschem Reich, Kontrollrat und 

Alle Welt. Enthalten sind u.a. gelaufene Ansichtskarten, Bedarf und Ganzsachen. (K) B/AK/GA 50,-

W 3317 KRIEGSGEFANGENEN-LAGERPOST, 1942, Partie von 9 Tuschezeichnungen bzw. Aquarellen, 
die das Leben deutscher Kriegsgefangener in einem kanadischen Lager widerspiegeln. Die Stücke 
haben meist nur geringe Alterungsspuren und sind recht professionell gezeichnet. (M) 40,-

DEUTSCHLAND NACH 1945

3318 1945-1959, Sammlung in 2 Vordruckalben mit Kontrollrat, Französischer Zone, Bizone, SBZ und 
Neu-Saar. (A2) **/*/G 180,-

3319 1948-1990, Teilnachlaß einer postfrischen Sammlung in sieben blauen Borek-Falzlosalben, mit 
Berlin, BRD und SBZ/DDR ab 1948. Weitgehend ohne die frühen Jahre, wobei bei der DDR schon 
ab 1950 einiges vorhanden ist wie z.B. Debria-Block, Fünfjahrplan I und ab 1959 komplett bis 
1979. Der Gummi der Falzlostaschen ist teilweise gebräunt, die Marken aber tadellos. Zu den 
Bänden gibt es noch die BRD-Jahrbücher 1979-1990 sowie die offiziellen DDR-Jahrbücher der 
Jahre 1984-1989 (1985 zweimal vorhanden). (K) **   150,-

3320 1945-1990 (ca.), Schuhkarton mit Steckkarten, dabei ganz interessante Randstücke und 
Farben von Kontrollrat und Bizone 1945ff., einige bessere Bund und viele Rollenmarken bzw. 
Rollenendstücke, außerdem weiteres zu finden. Besichtigung sinnvoll. (K) **/*/G 100,-

3321 1951-2017, umfangreicher Bestand in vier vollen Bücherkartons, meist Bundesrepublik 
Deutschland mit u.a. einem gestempelten Lagerbestand 1951-2015 in fünf dicken Büchern, FDC-
Slg. 1960-2005 in fünf Briefealben, Messebelege 2002-2017 in zwei Alben, Sonderblätter 1999-
2011 in zwei Alben sowie eine doppelt geführte Sammlung Ganzsachen 1985-2017 in acht Alben 
mit auch reichlich postgültiger Nominale. Dazu etwas DDR mit u.a. einem Karton gestempelter 
Sondermarken in kompletten Bögen. Vielfach befinden sich die Sammlungen in neuwertigen 
Briefealben mit Schuber der ”Deutschen Post AG”. Sehr hoher Einstandspreis, Albenneupreis und 
Katalogwert! (K4)

G/FDC/

GA/B 100,-
3322 1945-2000, Partie Sammlungsteile und Doubletten in fünf Vordruckalben und drei Steckbüchern, 

dabei sehr viel Material Kontrollrat und Bizone mit u.a. zweimal dem ”Zeughaus”-Blockpaar (Block 
12 A und B) und dreimal dem ”Hannover Messe”-Block (Block 1). Die Steckbücher mit tadellos 
postfrischem Material Bundesrepublik Deutschland und Berlin in Einheiten bis zum Zehnerblock. 
Insgesamt sehr hoher Katalogwert! (K) **/*/G 100,-

3323 1945-1949, Grundstocksammlung, ausschließlich tadellos postfrisch, in neuwertigem ”Deutschland 
klassik”-Vordruckalbum der Deutschen Post, ohne Spitzen, aber ”immerhin” mit Mecklenburg-
Vorpommern in den Hauptnummern komplett, dem Zeughaus-Blockpaar, dem Hannover-Block und 
weiterem. Vielleicht ideal als Weihnachtsgeschenk? (A) **   80,-

3324 1945-1995, Dublettenpartie in 8 Einsteckbüchern mit u.a. Kontrollrat, Bizone, Bund, Berlin und 
DDR. Zusätzlich sind noch 4 DDR-Jahrbücher enthalten. (K) **/*/G 60,-

3325 MARKENHEFTCHEN: 1980-2010, umfangreicher Bestand von vielen hundert Markenheftchen 
meist Bundesrepublik Deutschland, etwas Berlin und DDR mit u.a. auch ”Burgen und Schlösser” 
mit Zählbalken, ”Wohlfahrtsmarkenheftchen” sowie die Bundesrepublik Deutschland mit sehr 
vielen gestempelten ”Euro”-Markenheften. Etliches noch in original ”Krüger”-Abotüten. Sehr hoher 
Katalogwert und Einstandspreis; günstig kalkuliert! (K) **/G 50,-

3326 1952-1982 (ca.), Partie in 4 Einsteckbüchern mit Bund, Berlin und etwas Europa. Zusätzlich ist 
noch ein Album mit etwa 130 meist deutschen Ansichtskarten aus den 1950er bis 1970er Jahren 
enthalten. (K) **/*/G/AK 30,-

3327 1954-2011 (ca.), Partie von etwa 2.300 Belegen der Gebiete Bund, Berlin und DDR. Enthalten sind 
u.a. Bedarf, FDC, Ganzsachen, Maximumkarten und Sonderbelege. (K3) B/GA/MK 100,-

W 3328 1945-1970, Partie von etwa 70 Belegen mit u.a. den Besatzungszonen, Bund, Berlin und DDR. 
Enthalten sind u.a. Auslandsdestinationen, Bedarf, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Ganzsachen 
und Luftpost. (K) B/GA 50,-

ALLIIERTE BESETZUNG

3329 1945/1949 ca., großer Nachlass mit AM-Post bis Bauten u. Französische Zone, meist spezial 
aufgezogen mit vielen Abarten, Farben, Druckdaten, Randstücke, Einheiten auch ganze Bögen 
bzw.Teile. Schöne Fundgrube für den Spezialisten 8 Alben. (K) */**/G 450,-

3330 1945-1949, Partie in 2 Vordruckalben und in 2 Einsteckbüchern mit u.a. Teilsammlungen von den 
Lokalausgaben, Kontrollrat, Französischer Zone, Bizone und SBZ. Eine ausführliche Besichtigung 
wird unbedingt angeraten. (K) **/*/G 300,-

3331 1945-1948, postfrische und gestempelte Partie in einem Einsteckbuch mit überwiegend AM-Post, 
Kontrollrat und SBZ. Enthalten sind u.a. Einheiten, Farben, Wasserzeichen- und Zähnungsvarianten. 
Sicherlich eine Fundgrube mit hohem Katalogwert für den Spezialisten mit viel Zeit. (A) **/G 140,-

3332 1945-1949, Partie in 6 Einsteckbüchern mit Dubletten von Kontrollrat, Bizone mit AM-Post und 
SBZ. Zusätzlich sind noch etwa 160 Belege enthalten. (K) **/*/G/B 50,-

3333 1945-1948, postfrische Partie Bogen und Bogenteile in einer Mappe mit u.a. Kontrollrat und SBZ. (K) **   30,-
W 3334 1945-1951. Partie von über 110 Belegen, darunter u.a. Kontrollrat, Bizone und SBZ. Enthalten sind 

u.a. Auslandsdestinationen, Bedarf, Einschreiben, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Ganzsachen, 
Nachnahmen und Sonderstempel. (K) B/GA 50,-
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W 3335 1945-1953, Partie von etwa 330 Belegen mit u.a. Kontrollrat und Bizone. Enthalten sind u.a. 

Auslandsdestinationen, Bedarf, Einschreiben, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Ganzsachen, 
”Gebühr bezahlt”-Stempel, Sonderstempel und Zehnfachfrankaruren. (K) B/GA 40,-

W 3336 ALLIIERTE BESETZUNG - GANZSACHEN BEHELF: BRITISCHE ZONE, 1945, Partie von 8 
gelaufenen und 2 ungebrauchten Behelfsganzsachen der Britischen Zone. Die 8 gelaufenen 
Stücke sind bedarfsgebraucht mit rückseitigem privatem Texten. Die gesamte Partie ist auf unserer 
Internetseite abgebildet. (T) GA 50,-

3337 ALLIIERTE BESETZUNG - GEMEINSCHAFTSAUSGABE, 1946-1948, Lagerpartie in einem 
dicken Einsteckbuch mit u.a. Einheiten, Farben, Oberrändern, Sondermarken und hohen 
Wertstufen bis hin zur 5 Mark. Zusätzlich ist noch eine Schachtel mit Briefstücken enthalten. (K) **/*/G/D 180,-

W 3338 1948, Partie von 37 Karten mit Sonderstempeln, davon 29 Stück mit den Stempel ”Hamburg 
36 Ausstellung Hamburg am Werk (verschiedene Tage).5.48” und 8 Stück mit dem Stempel 
”Hannover Exportmesse 22.5.-6.6.1948 24.5.48”. (K) B 40,-

SOWJETISCHE ZONE UND DDR

3339 1945-1990 (ca.), sehr großer Posten in 13 zum Teil gewichtigen Lager- und Steckalben, ab SBZ 
und etwas Gemeinschaftsausgaben, die DDR dann ab 1949 oft mehrfach (auch postfrisch), mit 
vielen ZD-Kombinationen, Druckvermerken, häufig Tagesstempel und andere Spezialitäten. Einige 
Alben sind sporadisch, aber gerade die größten sehr gut befüllt. Besichtigung angeraten! (K2) */**/G 450,-

3340 1945-90, meist gestempelte, teils zusätzlich auch postfrisch/ungebraucht Sammlung ab den 
Lokalausgaben und der Sowjetischen Besatzungszone inklusive Dienstmarken und ZKD in 
vier ”KA-BE”-Vordruckalben mit zusätzlich eingefügten Blankoseiten. Dabei bessere frühe 
Ausgaben gesichtet wie der ”DEBRIA”-Block (Block 7), ”Chinesenfreundschaft” (Mi.Nr. 286-88) 
usw. und aufgelockert mit zahlreichen Besonderheiten wie komplette Bögen, Druckvermerke, 
sehr viele Plattenfehler nach Michel und Schantl bestimmt, Markenheftchen, Zusammendrucke, 
Rollenmarken sowie Briefe, Ganzsachen und Maximumkarten. Zusätzlich noch eine 
Restsammlung im ”Schaubek”-Vordruckalbum sowie die Doubletten in sieben Steckbüchern. 
Insgesamt sehr viel Material mit sehr hohem Katalogwert! (K2)

G/**/*/B/

GA 200,-
3341 1945-1985 (ca.), umfangreicher Dubletten- und Besonderheiten(?)-Posten auf Steckkarten in 

flachem Karton, dabei viele Köpfe, die Ausgaben 1945/46 auch reichhaltig, DDR dann viele 
Druckvermerke etc. Eventuell chancenreicher Posten. (K) G/*/** 200,-

W 3342 1945-66, postfrisch/ungebraucht Sammlung im ”KA-BE”-Vordruckalbum, dabei ”Kontrollrat” mit dem 
”Zeughaus”-Blockpaar (Block 12 A und B), etwas Bizone, die ”Sowjetische Besatzungszone” mit 
einem kompletten Teil ”Allgemeine Ausgabe” inklusive dem ”Goethe”-Block (Block 6) und die ”DDR” 
komplett ohne ”Köpfe II” (Mi.Nr. 327-41) bis 1963, danach lückenhaft. Durchweg sehr saubere und 
meist postfrische Erhaltung mit sehr hohem Katalogwert! Einen Auszug sehen Sie im Internet. (A) **/* 150,-

W 3343 1948-1968, gestempelte Sammlung in einem selbstgestaltetem Album beginnend mit den allgemeinen 
Ausgaben der SBZ mit Block 6 und diversen besseren Werten wie z.B. Block 8/9 A/B. (A) G 120,-

W 3344 1945-1969, Partie von über 160 Belegen mit u.a. Bedarf, Einschreiben, Einzelfrankaturen, 
Ganzsachen und Sonderstempeln. (K) B/GA 40,-

SOWJETISCHE ZONE

W 3345 1945-1949, postfrische Spezialsammlung in einem Einsteckbuch mit u.a. etlichen besseren 
Stücken wie z.B. Block 4 postfrisch mit Fotoattest Schulz BPP und Block 6 postfrisch 
sowie vielen Farb-, Papier- und Wasserzeichenvarianten. Sehr vieles wurde geprüft (hohe 
Prüfkosten). Zusätzlich wurde noch Kontrollrat gesammelt. Der Katalogwert liegt laut 
Einlieferer bei 6.700,- Euro. (A) **   600,-

3346 1945-1949, postfrische Plattenfehler-Spezialsammlung nach Michel und Schantl in 
einem Steckalbum mit Stücken aus allen Provinzen und von den Allgemeinen Ausgaben, 
darunter sehr viele Einheiten und einige Viererblöcke. Zusätzlich ist noch eine Mappe mit 
postfrischen kompletten Bogen enthalten, welche Plattenfehler aufweisen. Der Einlieferer 
ermittelte einen Katalogwert von über 10.000,- Euro. (K) **   600,-

W 3347 1945-49, spezialisierte und duplizierte Sammlung im ”KA-BE-SF”-Vordruckalbum mit guten 
Ausgaben wie Mi.Nr. 1-7 B postfrisch, Block 4 by ungebraucht mit Fotoattest Ströh BPP, reichlich 
”Handstempel”, ”Goethe”-Block (Block 6) usw., teils etwas unterschiedliche Erhaltung. Sehr hoher 
Katalogwert und einen Auszug sehen Sie im Internet. (A) **/*/G 180,-

3348 1945-1949, Sammlung in einem selbstgestaltetem Album mit u.a. diversen Bezirkshandstempeln, 
Block 6 postfrisch und etwas Lokalausgaben. Des Weiteren ist ein beachtenswerter Dublettenteil 
auf Steckseiten enthalten. (A) **/*/G 150,-

3349 1945-1949, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit diversen Provinzausgaben und der 
Allgemeinen Ausgabe. (A) **/*/G 30,-

DDR

3350 1949-1990, gestempelte Plattenfehler-Spezialsammlung in einem Einsteckbuch und in einer 
Mappe mit u.a. sehr vielen nach Michel oder Schrage spezifizierten Stücken, darunter u.a. 
Blöcke, Zusammendrucke und einige Belege. Besonders zu erwähnen sind 118 komplette 
gefälligkeitsentwertete Bogen mit Druckvermerken und Plattenfehlern. Der Katalogwert der 
Plattenfehler allein ist laut Einlieferer bereits 9.000,- Euro. (A2) G/X/B 600,-
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3351 1949-1990, in den Hauptnummern nahezu komplette, fast durchgehend postfrische Sammlung 

(einige Werte kleinere Punkte auf Gummi), in drei ABRIA-Alben mit diversen Zusammendruckbogen 
und ZD spezialisiert. Es fehlen nur einige kleinwertige Nummern. Dazu noch ein Album mit 
Steckseiten, mit gestempeltem Sammlungsteil 1978-1990 inkl. viele Kleinbögen, sowie Belege der 
1970er-1980er Jahre, teilweise mit interessanten Block-ZD-Kombifrankaturen. (K) **/G/B 400,-

3352 1949-1990, überwiegend postfrische Sammlung mit nur wenigen Fehlstellen im dickem 
Einsteckbuch mit allen Blöcken und Deutsch-Chinesischer Freundschaft postfrisch (12 Pfennig 
geprüft Gerhardt BPP). (A) **/* 380,-

3353 1949-1990, postfrische Sammlung in einem dicken Einsteckbuch mit u.a. diversen besseren 
Werten wie z.B. Deutsch-Chinesische Freundschaft und Block 8/9 B, Blöcken, Kleinbogen, 
kompletten Sätzen und Zusammendrucken. Einiges wurde doppelt bzw. mehrfach gesammelt. (A) **   300,-

3354 1949-1990, tadellos postfrische, in den Hauptnummern komplette Sammlung mit allen gesuchten 
Werten in drei neu- und hochwertigen Leuchtturm-Falzlosbindern. Prachterhaltung. (K) **   280,-

3355 1949-1970, Partie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. Blöcken, Einheiten, Kleinbogen und kompletten 
Sätzen. Zusätzlich ist noch eine Bogenmappe mit postfrischen Bogenteilen der Zusammendrucke 
enthalten. (K) **/*/G 250,-

3356 1949-1990, gestempelte Partie in einem dicken Einsteckbuch mit u.a. Blöcken und kompletten 
Sätzen. Vieles ist mehrfach vorhanden. Zusätzlich ist noch eine Schachtel mit etwa 120 Belegen 
enthalten, darunter u.a. Einschreiben und Satzbriefe. (K) G/B 240,-

3357 1954-1990, sieben Lagerbücher mit einem umfangreichen und ab 1960 sehr gut sortierten Bestand 
an Sätzen, Blöcken und ZD-Kombinationen in beiden Erhaltungen (viele Tagesstempel dabei), 
davon allein zwei Blockalben ab Block 10, ein Kleinbogenalbum etc. Ergiebiger Bestand, günstig 
gerufen! (K) */**/G 220,-

3358 1949-1985, gestempelte Lagerpartie in einem Steckbuch mit u.a. kompletten Sätzen. Sehr vieles 
ist mehrfach vorhanden. Zusätzlich ist noch eine Schachtel mit etwa 100 Belegen enthalten mit u.a. 
Satzbriefen. (K) G/B 200,-

3359 1949-1990, bis auf wenige Werte komplette überwiegend postfrische Sammlung in 4 Leuchtturm-
Falzlosalben mit vielen gesuchten Werten wie z.B. Mi.Nr. 286/288 postfisch mit Fotoattest Weigelt 
BPP und 327/341 postfrisch. (K) **/* 150,-

3360 1949-1990, Partie in 4 Vordruckalben, in 5 Einsteckbüchern und in 5 Bogenmappen mit u.a. 
einer Teilsammlung mit diversen besseren Werten der Anfangsjahre, Blöcken, kompletten 
Bogen, diversen Dubletten, 4 Jahrbüchern, Kleinbogen, Markenheftchen, kompletten Sätzen, 
Dienstmarken und ZKD-Werten. (K2) **/*/G 150,-

3361 1949-1969, überwiegend postfrische Sammlung in 2 selbstgestalteten Alben mit etlichen besseren 
Werten wie z.B. Mi.Nr. 286/288 postfrisch und 327/341 postfrisch. (A2) **/* 150,-

3362 1949-90, Teil- und Restsammlungen sowie Doubletten in allen Erhaltungsformen in neun 
Vordruckalben und zwei Steckbüchern, dabei auch Zusammendrucke, Dienst sowie einige Briefe 
und FDC`s, sehr hoher Katalogwert. (K2)

G/**/*/B/

FDC 100,-
3363 1949-1990, überwiegend postfrische Partie in einem Steckalbum mit u.a. kompletten Sätzen. 

Vieles ist doppelt bzw. mehrfach vorhanden. (A) **   100,-
W 3364 1949-1989, kleiner Posten aus vier Steckalben und weiteren Beilagen, mit einem ganz ordentlichen 

Teil kompletter Sätze und Blöcke mit Tagesstempel, hervorzuheben ein Lageralben mit den kleineren 
Werten der Köpfe-Serie ab 2 bis 80 Pfg., alle tadellos postfrisch und teils in größeren Einheiten, die 
ersten vier Seiten sind komplett durchgeprüft Schönherr BPP, dazu die 2, 6 und 80 Pfg. in mehreren 
hundert Stück als Einheiten (hier allerdings ungeprüft). Vgl. Abbildungen im Netz. (K) **/*/G 100,-

3365 1949-1990, Sammlung in zwei Vordruck- und zwei Steckalben, in gemischter Erhaltung gesammelt, 
mit einigen mittleren Werten bzw. Sätzen ab 1949, später recht gut bestückt mit Blocks und 
Kleinbögen, im Anhang noch etwas ZKD. (K) **/*/G 80,-

3366 1948-1970, gestempelte Sammlung in einem dicken Einsteckbuch mit u.a. etwas Allgemeinen 
Ausgaben der SBZ, einigen mittleren Werten der Anfangsjahre, kompletten Sätzen und 
Zusammendrucken sowie mit einigen Belegen. (A) G/B 70,-

3367 1948-1958, kleine Schachtel mit Dubletten der Pieck-Markwerte, darunter allein fast 200 Stück 5 
DM bedarfsgestempelt, dazu Köpfe-Serie, größtenteils SBZ, einige auch mit DDR-Wasserzeichen. 
Hoher Katalogwert. (K) G 60,-

3368 1951-1990, interessante kleine Partie in 16-Seiten-Steckbuch, vorwiegend Druckauffälligkeiten 
und Plattenfehler (gelistet / nicht gelistet im Michel), dazu einige Doppel- bzw. Schmitzdrucke und 
etwas älteres Material, darunter immerhin Köpfe 25 und 80 Pfg. mit Wz. 2 (Mi.-Nr. 334 va und 341 
v). Günstig gerufen! (A) **/G/* 50,-

3369 1960-1990, postfrische und gestempelte Lagerpartie der Blöcke und Kleinbogen in 2 
Einsteckbüchern und in einer Schachtel. (K) **/G 40,-

3370 1973-1990, doppelt bzw. einmal postfrisch und einmal gestempelt zusammengetragene Sammlung 
in 3 dicken Einsteckbüchern mit u.a. Blöcken, Blockmarken, Kleinbogen, kompletten Sätzen und 
Zusammendrucken. (K) **/G 30,-

3371 1973-1979, postfrische Lagerpartie in einem Einsteckbuch mit sehr vielen kompletten Sätzen, 
welche meist mehrfach vorhanden sind. (A) **   20,-

3372 1947-1991, Partie von etwa 130 Belegen mit u.a. Bedarf, Eilbriefen, Einschreiben, Ganzsachen, 
Sonderbelegen und markenlosen ZKD-Briefen. Zusätzlich ist noch eine Schachtel mit Dubletten 
enthalten, darunter u.a. etliche Sondermarken aus den 1970er und 1980er Jahren mit 
Ersttagsstempeln auf Briefstücken. (K)

B/GA/**/

(*)/G/D 20,-
W 3373 1949-1958, Partie mit u.a. Mi.Nr. 243/244 je im postfrischem Viererblock und Block 7 ungebraucht. (T) **/*/G 20,-

DDR



Seite 23

Losnummer� Katalognr.  Erhalt.  Ausruf
3374 1949-1990, Sammlung von etwa 1.550 FDC in 7 Alben und in einer Schachtel, darunter u.a. 

Blöcke, Kleinbogen und Zusammendrucke. (K2) FDC 100,-
3375 1955-1970, Partie von etwa 900 Belegen in einem Koffer mit u.a. Bedarf und sehr vielen FDC. (K) B/FDC 70,-

W 3376 1950-1990, Partie von 43 Belegen mit u.a. Auslandsdestinationen, Blöcken, Druckvermerken, 
Luftpost, Zusammendrucken und Dienstmarken. (K) B 40,-

3377 1948-1991, Partie von etwa 470 Belegen, darunter u.a. Blöcke, Eilbriefe, Einschreiben, FDC, 
Kleinbogen und Satzbriefe sowie 2 Alben voller Belege über die Leipziger Messe ab 1948. (K) B/FDC 40,-

Bitte beachten Sie auch unser Nachtragslos 4004

3378 DDR - ZUSAMMENDRUCKE, 1959-1989, gestempelte Sammlung der Sondermarken-
Zusammendrucke in 2 Einsteckbüchern mit u.a. Zusammendrucken aus Dreierstreifen, Kleinbogen 
und Viererblöcken. Die Sammlung wurde mit etwa 140 Zusammendruck-Belegen ausgeschmückt. 
Michel laut Einlieferer ca. 3.500,- Euro. (A2) G/B 250,-

3379 1959-1990, postfrische Sammlung der Sondermarken-Zusammendrucke in einem Steckalbum mit 
u.a. diversen Zusammendruckvarianten aus Dreierstreifen, Kleinbogen und Viererblöcken sowie 
mit einigen kompletten Zusammendruckkombinationen. Michel laut Einlieferer 2.700,- Euro. (A) **   250,-

3380 DDR - DIENSTMARKEN, 1954-83, interessante Restepartie auf Vordrucktexten, Steckseiten und 
Stecktafeln mit u.a. kompletten postfrischen Bögen der Mi.Nr. D 11, D 16, D 23 und D 26-27, ZKD, 
VD ab Mi.Nr. 1 sowie auch Einschreibemarken der SbPÄ. Sehr hoher Katalogwert! (M) **/G/* 130,-

W 3381 1954-1980. Partie von etwa 180 Belegen mit u.a. Dienstmarken- und ZKD-Frankaturen, VD- und 
ZU-Werten, Eilbriefen, ZKD-Freistempeln, Zustellungsurkunden und markenlosen Briefen mit 
Stempeln ”Nur für den Dienstgebrauch” oder ZKD-Briefstempeln. (K) B 80,-

3382 DDR - GANZSACHEN, 1961, sechs verschiedene ungebrauchte Ganzsachenfotokarten mit 
Ansichten der Sächsischen Schweiz, sogenannte ”Bastei-Karten”, in guter Erhaltung. (T) GA 60,-

3383 DDR - BESONDERHEITEN, Partie mit u.a. sehr vielen gebrauchten FDGB-Mitgliedsbüchern, 
diversen DDR-Ausweisen und Dokumenten sowie vielen losen FDGB-Gebührenmarken. (K) 40,-

3384 1982-1990, Partie mit 10 verschiedenen ungebrauchten Schmuckblatt-Telegrammen und 6 
frankierten Telegrammen. (K) 20,-

BUNDESREPUBLIK UND BERLIN

3385 1948/1993, umfangreiche Sammlung der beiden Gebiete in vier KA/BE-Falzlos-Vordruckalben 
(vorab auch etwas Besatzungszonen), dabei Berlin bis auf den Block 1 augenscheinlich komplett 
gestempelt gesammelt (einiges vorsichtig bewertet), zusätzlich 1960/1990 nochmal postfrisch; 
Bund 1949/1993 gestempelt und die Jahre ab 1960 zusätzlich postfrisch (in den Hauptnummern 
augenscheinlich vollständig). Als Zugabe ein Album mit Markenheftchen. (K) G/** 300,-

3386 1947/2001 ca. interessanter Nachlass meist postfrisch u. gestempelt in 10 Steckalben bzw. 
Klemmbindern, viele gute u. interessante Anfangsausgaben.Viel Material für wenig Geld. (K) */**/G 200,-

3387 1945-2011, Teilnachlaß in zwei Kartons, die 15 Steckbücher (12 BRD, 3 Berlin) und zwei 
Vordruckalbum sowie weitere Beilagen enthalten. Dabei zu finden ein größerer Posten Kleinbögen 
BRD 1999-2011, alle mit ESSt entwertet, ein Steckalbum Zonen, ein Steckalbum Blöcke, sowie 
zwei Alben BRD, postfrische Dauerserien ab Heuss, teils komplett mehrfach (ab 259-265 viermal), 
inkl. Paaren / Bogenmarken und hohen Nominalen. Günstig gerufen! (K2) **/G/* 150,-

3388 1949-2004, umfangreicher, meist gestempelter Doublettenbestand in zehn Steckbüchern, 
davon acht mit den Marken der Bundesrepublik Deutschland und zwei mit den Marken Berlins. 
Dabei auch Randstücke, Bogenecken, waagerechte Paare der Dauerserien ab ”Posthorn”, 
Automatenmarken, Markenheftchen, Heftchenblätter, Zusammendrucke, Rollenmarken inklusive 
Endstreifen usw. Sehr hoher Katalogwert! (K2) G/**/* 150,-

3389 1954-1987, postfrische Partie von Bogen und Bogenteilen in 5 Mappen. Enthalten sind 
Dauerserien, Sondermarken, Zuschlagssätze und einige mittlere Werte wie z.B. Bund Mi.Nr. 221 
im kompletten 50er Bogen und 297/300 in Bogenteilen mit 39 Sätzen. (K) **   120,-

3390 1948-2000, Dublettenpartie in 4 Einsteckbüchern mit u.a. Blöcken, Dauerserien mit einigen 
waagerechten Paaren, Rand- und Eckrandstücken, Sondermarken und Zuschlagswerten. (K) **/G 30,-

3391 1951-2005, Partie von etwa 9.500 Belegen (meist in Alben), darunter u.a. Ansichtskarten, Bedarf, 
Erinnerungsblätter, ETB, FDC, Flugpost, Ganzsachen, Künstler-ETB, Maximumkarten und 
Sonderbelege. (K13)

B/AK/

ETB/FDC/

GA/MK 400,-
W 3392 1949-1968, Partie von etwa 120 Belegen mit u.a. Einschreiben, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, 

Ganzsachen, waagerechten Paaren der Dauerserien, frankierten Paketkarten und Sonderbelegen. 
(K) B/GA 80,-

W 3393 1948-1965, Partie von etwa 100 Belegen mit u.a.Bedarf, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, FDC 
und Nachnahmen. (K) B 50,-

Bitte beachten Sie auch unser Nachtragslos 4005

BERLIN

W 3394 1948-1990, reichhaltige gestempelte Sammlung in einem KABE-Falzlosalbum mit vielen 
gesuchten Ausgaben der Anfangsjahre wie z.B. Block 1. Eine genauere Besichtigung ist 
unbedingt anzuraten. Hoher Michelwert! (A) G 750,-

DDR - Berlin
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W 3395 1948-90, doppelt geführte postfrisch/ungebrauchte und gestempelte Sammlung in zwei 

”KA-BE”-Vordruckalben (ab 1955 auf ”KA-BE-bicollect-SF”-Text) mit guten frühen Werten 
wie ”Rotaufdruck 1,- M und 2,- M” (Mi.Nr. 33-34) jeweils geprüft Schlegel BPP, ”Stephan” 
(Mi.Nr. 35-41), ”Goethe” (Mi.Nr. 61-63), ”Währungsgeschädigte 10 Pf. und 30 Pf.” (Mi.Nr. 
68 und Mi.Nr. 70) und ab 1950 in den Hauptnummern überkomplett, ab 1955 überkomplett 
in beiden Erhaltungsformen postfrisch und gestempelt. Aufgelockert wird die Sammlung 
mit zahlreichen Besonderheiten und Extras auf zusätzlich eingefügten Blankoseiten mit 
u.a. Rand- und Eckrandstücken inklusive Bogenzähl - und Formnummern, Plattenfehler 
nach Michel und Schantl ab Mi.Nr. 10-16 I jeweils geprüft Schlegel BPP und über 60 
Plattenfehlern der Serie ”Bauten I”, waagerechte Paare der Dauerserien, Rollenmarken, 
C/D-Werte inklusive Paaren, Automatenmarken, Markenheftchen, Heftchenblätter, 
Zusammendrucke sowie zahlreiche Briefe, Karten, FDC und Ganzsachen bereits ab der 
Ausgabe ”Schwarzaufdruck”. Trotz anfänglich etwas unterschiedlicher Erhaltung ein 
empfehlenswertes Sammlerobjekt mit sehr hohem Katalogwert, von dem wir für Sie einen 
Auszug im Internet vorbereitet haben. (A2)

G/**/*/B/

GA 500,-
3396 1948-1990, Partie von 2 besseren Sammlungen in 2 Vordruckalben mit u.a. jeweils vielen 

gesuchten Werten der Anfangsjahre. Eine genaue Besichtigung ist unbedingt anzuraten. (A2) **/*/(*)/G 300,-
W 3397 1948-1971, einmal postfrisch oder ungebraucht und einmal gestempelt zusammengetragene 

Sammlung in einem selbstgestaltetem Album mit vielen gesuchten Werten der Anfangsjahre. 
Günstig ausgerufen da einige Aufdrucke und Stempel fraglich sind. (A) **/*/G 250,-

3398 1948-1990, postfrische Sammlung im Sieger-Falzlosalbum, trotz leicht kelleriger Anmutung sind die 
Marken einwandfrei und tadellos postfrisch. Am Anfang etwas schwächer besetzt ab Mi.-Nr. 1-20, 
u.a. 64-47 und 74, ab 1951 komplett mit z.B. allen Glockensätzen, nur einige kleine Werte der 
Bedeutenden Frauen fehlen. (A) **   200,-

3399 1948-1990, Partie in 4 Vordruckalben und in 4 Einsteckbüchern mit u.a. mehreren Teilsammlungen, 
diversen besseren Werten der Anfangsjahre, Blöcken, etlichen Dubletten, Markenheftchen, 
waagerechten Paaren der Dauerserien, kompletten Sätzen, Zusammendrucken und 
Zuschlagssätzen. (K) **/*/G 200,-

W 3400 1949/1990 interessante saubere Sammlung ab. Nr.35 meist gestempelt (Nr.68/70 postfrisch) bis 
ca. 1952, dann in beiden Erhaltungen auf Blanko-Blättern sauber gesammelt. (A) **/G 200,-

W 3401 1948-1990, recht gut bestückte Sammlung, gestempelt mit vielen mittleren und guten 
Werten, Schwarzaufdruck bis 80 Pfg., Rotaufdruck komplett, Goethe, Stephan, Philharmonie, 
Glockensätze, teilweise allerdings Bedarfserhaltung. Bitte besichtigen, günstig gerufen! (A) G 150,-

3402 1948-1988, Partie in einem dicken Einsteckbuch mit u.a. Eckrandstücken (teils mit Formnummern) 
und Viererblöcken. Zusätzlich ist noch eine Schachtel mit über 110 Belegen enthalten mit u.a. sehr 
vielen Einzelfrankaturen. (K) **/*/G/B 130,-

3403 1948-1990, Partie in 2 Vordruckalben, in einem Einsteckbuch und in einer Bogenmappe. Enthalten 
sind u.a. 2 Teilsammlungen, diverse bessere Werte der Anfangsjahre und einige komplette 
moderne Bogen. (K) **/*/G 120,-

3404 1948-1979, gestempelte Partie in einem Einsteckbuch mit u.a. einigen kompletten Sätzen. Des 
Weiteren sind noch 51 Belege enthalten mit u.a. Einzel- und Mehrfachfrankaturen sowie Luftpost. (A) G/B 100,-

3405 1966-82, doppelt geführte postfrische und gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Seiten 
im Binder mit zusätzlich waagerechten Paaren der Dauerserien, ”C/D”-Werte, Rollenmarken, 
Markenheftchen und Zusammendrucken sowie aufgelockert mit diversen teils hochfrankierten 
Briefen und einigen Ganzsachen, hoher Katalogwert. (A)

**/G/B/

GA 100,-
3406 1948-1990, postfrische Sammlung, ab 1952 komplett, vorher nur ein postfrischer Satz 

Schwarzaufdruck. Qualität der Marken Pracht, Album Leuchtturm-Falzlostext, neuwertig. (A) **   100,-
3407 1948-1990, gestempelte Sammlung in Vordruckalbum, mit guten Frühwerten, u.a. Mi.-Nr. 16 

geprüft Schlegel, Stephan, Goethe, Philharmonie (alle sauber bis Pracht), Glocke II, später über 
weite Strecken komplett, meist mit Berlin-Tagesstempeln bzw. Versandstellenstempel. (A) G 90,-

W 3408 1949-1953, ungebrauchte und gestempelte Partie mit diversen besseren und mittleren Werten auf 
Stecktafeln mit u.a. Mi.Nr. 35/41 gestempelt. (T) */G 40,-

3409 1948-1990, Dublettenpartie in 6 Einsteckbüchern mit u.a. Dauerserien mit waagerechten Paaren 
und hohen Wertstufen, Eckrandstücken, viel postfrischem modernem Material, Oberrändern, 
Versandstellenstempeln, Viererblöcken und kompletten Zuschlagssätzen. (K) **/*/G 40,-

3410 1958-1978, kleiner Lagerbestand, postfrisch in Steckkarten und Tüten, oft mehrfach, mit 
Randstücken etc. in sauberer Erhaltung. Dazu eine Kiste FDC, nur einige Sorten der 1960er Jahre 
(u.a. Bauwerke ab 50 Pfg. einzeln), die aber mehr- bis vielfach. (K) **/FDC 30,-

W 3411 1948-1983, rund 100 Belege ohne Dutzendware, frühe Bedarfsbelege mit Sondermarken, gute 
FDC, netter Ganzsachenteil (P28-29 mit Sonderstempel), vieles echt gelaufen und zu den 
passenden FDC auch Viererblöcke lose mit den gesuchten Randzudrucken. Mit dabei u.a. 25 Pfg. 
Schwarzaufdruck EF auf Brief, 120 FDC auf Bedarfskarte nach Leipzig, 92, 96 und 99 auf FDC. 
Qualität im allgemeinen gut, alles auf Steckkarten. Vgl. Abbildungen im Netz. (K)

GA/B/

FDC 150,-

W 3412 BERLIN - GANZSACHEN, 1949-1967, besserer Bestand von etwa 150 gebrauchten und 
ungebrauchten Ganzsachen, darunter u.a. Antwortkarten, Funklotteriekarten, Luftpostfaltbriefe, 
Privatganzsachen und Sonderwertstempelganzsachen. (K) GA 200,-

3413 BERLIN - ERSTTAGSBLÄTTER, 1956-59, Sammlung der ”Altberliner”-Ersttagsblätter ab dem 
ETB Nr. 1 ”Heinrich von Stephan”, geprüft Schlegel, D. BPP im Briefealbum, hoher Katalogwert. (A) ETB 80,-

Berlin
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3414 1956-1959, Sammlung der amtlichen ETB Nr. 1 bis 43 komplett inklusive ”Großer Kurfürst” in einem 

Album. Zusätzlich sind noch einige Sonderbelege im DIN A5-Format von Bund und Berlin aus den 
Jahren 1977 bis 1991 enthalten, darunter u.a. Automatenmarken und Zusammendrucke. (A) ETB 30,-

3415 FRANZÖSISCHE ZONE, 1945-1949, postfrische und gestempelte Partie in einem Einsteckbuch 
mit u.a. etlichen besseren Werten wie z.B. Baden Block 2 ungebraucht ohne Gummi (2 Stück) und 
Mi.Nr. 46 II postfrisch sowie Württemberg Block 1 ungebraucht ohne Gummi. Des Weiteren sind 
noch einige Druckdaten und Zwischenstegpaare der Allgemeinen Ausgabe enthalten. Zusätzlich 
sind noch 45 Belege vorhanden, darunter u.a. sehr viele Einschreiben. (A) **/G/B 400,-

3416 FRANZÖSISCHE ZONE - RHEINLAND PFALZ, 1947-1948, postfrische Partie von größeren Einheiten und 
Bogenteilen des 1.Freimarkensatzes in einer Mappe mit u.a. Druckdaten sowie Rand- und Eckrandstücken. 
Des Weiteren sind noch einige Einheiten von Mi.Nr. 30/31 sowie etwas Baden enthalten. (K) **   40,-

BIZONE

3417 1945-1946, postfrische und gestempelte AM-Post-Spezialpartie aller 3 Drucke in einem 
Einsteckbuch mit u.a. Einheiten, Farb- und Papiervarianten, besseren Plattenfehlern und 
Randstücken. Sicherlich hoher Katalogwert im vierstelligem Bereich. (A) **/G 300,-

3418 1945, postfrische Partie von über 60 kompletten Bogen und einigen Bogenteilen des amerikanischen und 
deutschen Druckes in einer Mappe. Enthalten sind u.a. Bogenzählnummern und Plattennummern. (A) **   200,-

W 3419 EINE SPENDE FÜR DIE PHILATELISTISCHE BIBLIOTHEK HAMBURG E.V.! ”AM-POST”: 
reizvolle Zusammenstellung mit einer Lagerpartie in allen Erhaltungsformen auf ca. 140 großen 
Steckkarten mit auch besseren Zähnungen und Plattenfehlern sowie ca. 30 Briefe, Karten und eine 
Ganzsache mit guten portorichtigen Frankaturen wie Mi.Nr. 2 als Einzelfrankatur (Mi. 200,- Euro), 
Mi.Nr. 35 mit Zusatzfrankatur als Einschreibebrief (Mi. 750,- Euro) und der Ganzsachenkarte 
P 904 bedarfsgebraucht ohne Zusatzfrankatur (Mi. 250,- Euro). Des Weiteren Besonderheiten, 
Kriegsgefangenenpost, Nachnahmen, ”Not”-Einschreibezettel und Teilbarfrankaturen. Wir haben 
diese Partie günstig kalkuliert, einen Auszug im Internet vorbereit und der Erlös wird für gute 
Zwecke verwendet. Danke dem Einlieferer und allen Bietern im Voraus! (K) **/G/B 200,-

3420 1945-1946, postfrische und gestempelte AM-Post-Partie aller 3 Drucke in einem Einsteckbuch mit 
u.a. Briefstücken, Einheiten und hohen Wertstufen bis hin zur 1 Mark. Fundgrube für Spezialisten 
mit viel Zeit. (A) **/G/D 170,-

W 3421 1945, postfrische und ungebrauchte Spezialpartie des amerikanischen Druckes der AM-Post auf 4 
selbstgestalteten Seiten mit u.a. Plattenfehlern und Bogenrandstücken mit Inschriften. (M) **/*/(*) 30,-

W 3422 BUNDESREPUBLIK UND BERLIN - POSTKRIEG, 1965/1989, Partie von zwölf Postkriegsbelegen 
in die DDR/Polen, dabei neunmal Vertriebenenmarke 1965 und dreimal Vertriebenenmarke 1985. (T) B 70,-

W 3423 1965-1986, Partie von 16 Postkriegsbelegen von Bund/Berlin, darunter 3 Stück der Bund Mi.Nr. 
479 als übermalte Einzelfrankatur sowie diverse Belege wo Marken oder Stempel reklamiert 
wurden. Zusätzlich sind noch 2 Postkriegsbelege von der DDR enthalten. (K) B 30,-

W 3424 1953-1986, Partie von 25 Postkriegsbelegen mit u.a. 2 geschwärzten Einzelfrankaturen der Mi.Nr. 
165, etlichen Zurückvermerken und 3 DDR-Belegen. (K) B 30,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

3425 1999-2020, postfrische Partie in einem Vordruckalbum, in einem Einsteckbuch und in 
einer Schachtel. Enthalten sind u.a. Fünferstreifen der Dauerserien, Markenheftchen, 
eine Teilsammlung, Verkaufspackungen der Deutschen Post AG und Zehnerbogen. Die 
postgültige Nominale beträgt über 2.200,- Euro. (K) **   1.100,-

3426 1949-2020, bis auf den Posthornsatz komplette postfrische Sammlung mit allen gesuchten 
Ausgaben inklusive Heuss lumogen und liegendes Wasserzeichen, in vier Leuchtturm-
Falzlosalben. Bis auf Mi.-Nr. 146 mit minimalen Einschränkungen Qualität der Marken und 
der Alben tadellos bzw. neuwertig. Empfehlenswertes Objekt zum Weitersammeln mit 
natürlich hohem Nominale-Gehalt. (K) **   650,-

3427 1949-2001, bis auf Mi.Nr. 114 in den Hauptnummern komplette gestempelte Sammlung in einem 
dicken Einsteckbuch mit u.a. Rand- und Eckrandstücken sowie Versandstellenstempeln (teils 
von Berlin). Etliches wurde bis 3 Stück je Sorte (meist mit verschiedenen Abstempelungen), 
besonders im modernem Bereich, gesammelt. Michel ca. 8.000,- Euro (A) G 600,-

3428 1949-1999, großer Posten, teils bis zu 28mal gesteckt, in drei sehr dicken und einem 
normalen Lagerbuch, hier Zusammendrucke ab Posthorn / Heuss in beiden Erhaltungen, in 
den großen Lagerbüchern ab 1949 in beiden Erhaltungen, gute frühe Sätze, teilweise auch 
geprüft, Dauerserien mit Bogenmarken und Paaren, Randstücken etc., offenbar auch wenige 
Nachdrucke vorhanden, aber bedeutungslos für Kalkulation. Bitte anschauen! (K) */**/G 500,-

3429 1997-2009, komplette Sammlung der NUMISBRIEFE der Deutschen Post, jeweils mit 10-Mark-
Sondermünze (17 Stück) bzw. mit 10-Euro-Sondermünze (44 Stück) und komplettem 10er-Bogen 
mit FDC-Entwertung in vier Ringbindern, Pracht. (K) 480,-

3430 1955-2011, Sammlung in sechs Leuchtturm-Vordruckalben, vor 1955 praktisch nichts, danach erst 
gemischt, ab 1975 dann sowohl postfrisch als auch gestempelt (meist zentrischer Handstempel) 
gesammelt. Saubere Erhaltung, nicht ganz komplett, aber bis 2009 somit 400 € Nominale (ohne 
Zuschlag), dazu im separaten Umschlag weitere Nominale über 150 € und fünf Numisbriefe mit 
Nennwert der Münze á 10 €. (K) **/G 300,-
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3431 1949-1990, Partie von 6 besseren Teilsammlungen in 6 Vordruckalben mit u.a. jeweils etlichen 

gesuchten Ausgaben der Anfangsjahre wie z.B. einem überwiegend nachgummiertem 
Posthornsatz. Eine genauere Besichtigung ist unbedingt anzuraten. (K) **/*/(*)/G 300,-

3432 1948/2012 ca. wohl meist postfrische Sammlung ohne Dauerserien, bis auf 117/120 komplett bis 
1997 incl. Block 1, ab 1997 sporadisch mit etwas Nominale gesammelt. (A3) 250,-

3433 1960-2000, postfrischer Lagerbestand von über 10.000 Marken in 2 dicken Einsteckbüchern 
angefangen bei Mi.Nr. 326 bis hin zu Mi.Nr. 2155. Enthalten sind u.a. Blockmarken, hohe 
Dauerserienwerte, einige Rollennummern, viele komplette Zuschlagssätze sowie im modernem 
Bereich diverse Rand- und Eckrandstücke. Alle Werte sind zahlreich vorhanden. Das Produkt eines 
langen Händlerlebens mit einem sehr hohen Katalogwert. (K) **   250,-

3434 2001-2012, postfrische und gestempelte Sammlung von Eckrandstücken in vier Ringbindern der 
”Deutschland plus”-Edition der Deutschen Post, komplett bestückt, die selbstklebenden Marken 
teilweise ersttagsgestempelt beigegeben. Nominale rund 500 €, dazu noch ein Schuber mit 
Belegen der Weltmeisterschaft 2006, ebenfalls von der Deutschen Post. Pracht. (K) **/G 200,-

3435 1949-1969, tadellos postfrische Sammlung im SAFE-Dual-Vordruckbinder, ohne den Posthornsatz, 
alle Werte in guter Qualität, augenscheinlich echt postfrisch, auch Heuss 50 Pfg. Lediglich 
Henri Dunant (Mi.-Nr. 159) mit Anhaftungen, dafür Heuss 8 Pfg., liegendes Wz. und kompletter 
Satz lumogen, außerdem bei Marienkirche, 10 Pfg. Plattenfehler I (Mi. ohne Preis). Schöne, 
empfehlenswerte Sammlung (die angegebenen weiteren Plattenfehler lassen wir mal so stehen...). (A) **   200,-

3436 1949-2019, umfangreicher Bestand Teil- und Restsammlungen in allen Erhaltungsformen in 
32 Alben, vielfach neuwertige ”SF-Vordruck”-Alben sowie einem Stapel Vordrucktexte. Dabei 
auch waagerechte Paare der Dauerserien, Blockeinzelmarken, Rollenmarken, ”C/D”-Werte, 
Markenheftchen, Zusammendrucke sowie einige Briefe und FDC`s. Auch etwas Berlin ist enthalten. 
Insgesamt sehr hoher Albenneupreis und Katalogwert! (K5)

**/*/G/B/

FDC 200,-
3437 1949-2003, Bestand von etlichen Teilsammlungen in 13 Vordruckalben mit u.a. einigen besseren 

Werten der Anfangsjahre, Blöcken, Eckrandstücken, viel postfrischem modernem Material, etwas 
postgültiger Nominale, kompletten Sätzen, Zusammendrucken und Zuschlagssätzen. (K2) **/*/G 150,-

3438 ZEHNERBÖGEN: 2001-11, überkomplette, tadellos gestempelte Sammlung ab Mi.Nr. 2165 (bis 
Mi.Nr. 2329 sogar zweifach) in zwölf neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalben (doppelter 
Blattsatz) mit Schuber. Sehr hoher Albenneupreis und ebens hoher Postpreis; der Ausruf ist 
sicherlich sehr günstig gewählt! (K3) G 150,-

3439 1959-2000, postfrische Lagerpartie der Blöcke in 2 Alben mit u.a. Block 2 (27 Stück) und Block 21 
(8 Stück). Fast alle Blöcke sind mehrfach vorhanden. (A2) **   150,-

3440 1951-2019, umfangreicher Bestand in allen Erhaltungsformen in 22 Steckbüchern mit auch 
Rollenmarken, Viererblöcken usw. Dabei auch etwas Berlin. Enormer Katalogwert! (K2) G/**/* 150,-

3441 1949-1979, zwei Teilsammlungen, einmal im Borek-Falzlosbinder (postfrisch), einmal im 
Leuchtturm-Falzlosbinder (gestempelt), unterschiedliche Erhaltung, mit guten Frühwerten, u.a. in 
beiden Erhaltungen 113-115, 116, 117-120, 143-146, 161, 147 postfrisch, 139-140 und 173-176 
gestempelt. Saubere Vordrucke. (A2) **/G/* 130,-

3442 1949-2009, postfrische und gestempelte Partie in 5 Vordruckalben, in 6 Einsteckbüchern, in 2 Bogen-
mappen und in 9 Jahrbüchern. Enthalten sind u.a. Automatenmarken, Blöcke, komplette Bogen, 
waagerechte Paare der Dauerserien, modernes postfrisches Material ohne postgültige Nominale, 
Plattenfehler, Privatpostmarken, Teilsammlungen, Zehnerbogen, Zusammendrucke und etwas Berlin. (K2) **/G 120,-

W 3443 1974-2002, postfrischer und gestempelter Bestand von diversen Besonderheiten (teils mit Fotoattesten) 
in einem Einsteckbuch. Enthalten sind u.a. geschnittene Werte, fehlende Farben, starke Verzähnungen 
und Zehnerbogen mit Leerfeldern. Der Hauptwert liegt in den 1990er Jahren. (A) **/G 120,-

3444 1949-1975, gestempelte Sammlung, bis auf einige kleine Werte komplett mit allen guten 
Sätzen, teils Bedarfserhaltung, mit Heuss lumogen und liegendem Wasserzeichen. Albumblätter 
Reihenfolge rückwärts, daher beim Besichtigen nicht wundern. (A) G 120,-

3445 1949-1957, Partie auf sechs Steckkarten mit fast ausschließlich besseren Sorten der frühen 
Ausgaben, häufig mit kleinen Gummiproblemen (entfalzt / nachgummiert), u.a dabei Marienkirche, 
Wohlfahrt 1949, 1952, Stephan, Röntgen, Liebig, Verkehrsausstellung, Heuss Oberrandstücke, 
Posthorn 70 und 90 Pfg., Heuss 25 Pfg. gestempelt in Paar und Viererblock und weiteres. Bei den 
ungebrauchten dürfte auch einiges ”echt postfrische” dabeisein, daher bitte besichtigen! (T) **/*/(*)/G 120,-

3446 1949-2000, postfrische Sammlung in drei Schaubek-Vordruckalben, mit guten Frühwerten bzw. 
-sätzen, u.a. 113-115, 117-120, 147, 156-159, Heuss lumogen, außerdem mit zusätzlichen Blättern 
im Album für Markenheftchen, Rollenmarken, Zusammendrucke. Ab 1955 komplett, saubere 
Erhaltung, meist Pracht, einige Neugummi-Marken unberechnet. (K) **   120,-

3447 1967-2000, Motivsammlung ”40 Jahre Bundesrepublik” in 2 Vordruckalben mit diversen 
postfrischen Marken, Ganzsachen und Sonderbelegen zu dieser Thematik wie z.B. 2 Belegen mit 
Mauerbruchstücken. Der Sammler hat dafür einmal 1.700,- DM bezahlt. (A2) **/B/GA 100,-

W 3448 1949/1999, sauber gestempelte Sammlung, ohne Dauerserien, kplt. gesammelt. Dabei auch etwas 
an Ausgaben von 1948 und eine Seite mit Zusammendrucken. (A2) G 100,-

3449 1955-2000, postfrische und gestempelte Partie in 6 Einsteckbüchern mit u.a. Dauerserien mit 
waagerechten Paaren, sehr vielen Eckrandstücken (ohne Formnummern), Eckrandviererblöcken, 
Oberrändern, kompletten Sätzen, Viererblöcken und Zuschlagswerten. Der Hauptteil ist in 
postfrischer Erhaltung. (K) **/G 100,-

3450 1948/1996 ca., gemischte Sammlung in 2 Leuchtturm Vordruckalben u. einem E-Buch, meist 
postfrisch, einiges ungebraucht u. gestempelt. Beim Posthornsatz haben einige Marken Mängel, 
jedenfalls ist er vorhanden. Bitte ansehen! (K) (*)/*/**/G 100,-
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3451 1950-2020, gestempelte Partie mit u.a. einer Restsammlung ab 1951 in einem Vordruckalbum, 2 

kleinen Einsteckbüchern und etlichen Tüten mit tausenden von Sondermarken sowie mit diverser 
moderner Kiloware. (K) G/D 90,-

W 3452 1949-1961, Partie in einem Einsteckbuch mit diversen besseren und mittleren Werten in 
unterschiedlicher Erhaltung. (A) **/*/(*)/G 60,-

3453 1991-1994, Sammlung der Sonder- und Zuschlagsmarken in einem Album welche dreimal 
bzw. einmal postfrisch, einmal mit Ersttagsstempel Berlin und einmal mit Ersttagsstempel Bund 
vorhanden sind. Der Einlieferer ermittelte einen Michelwert von ca. 1.500,- Euro. (A) **/G 50,-

3454 1949-2001, postfrische und gestempelte Dublettenpartie in 13 Einsteckbüchern mit u.a. Blöcken, 
Zusammendrucken und Zuschlagsmarken. (K2) **/G 50,-

3455 1949-2000, Partie von etlichen nach Philotax und Schantl bestimmten Plattenfehlern in 2 
Einsteckbüchern, darunter u.a. einige Blöcke und etwas Berlin. (A2)

**/*/G 

D/B 50,-
3456 1949-2003, Dublettenpartie in 6 Einsteckbüchern und in einer Schachtel, darunter u.a. Blöcke, 

waagerechte Paare der Dauerserien, modernes postfrisches Material und Zuschlagswerte. (K) **/G 30,-
3457 1953-1958, Heuss I und Heuss II, Zigarrenkistchen mit beiden Sätzen in Tüten und als 

Bündelware, n.A.d.E. rund 4.000 Markwerte, alles gestempelt und nach Werten sortiert. (K) G 30,-
W 3458 1952/56, Posthorn/Heuss I u.a., Posten von 100 In- und Auslandspostanweisungen als 

Einzel-, Mehrfach- oder Mischfrankaturen, darunter auch rückseitig mit Auslandsmarken vom 
Empfängerpostamt entwertete Anweisungen, überwiegend in Bedarfserhaltung! (T) B 80,-

W 3459 1951, kleiner Posten von 9 Belegen der Ausgaben des Jahres 1951, dabei ist bis auf Mi.-Nr 
146 jeder Wert aus Mi.-Nr 139 bis 147 auf Brief, Karte oder Blankokarte vorhanden, teilweise 
mit Sonderstempel, die 10 Pf. Marienkirche dabei vom Letzttag 29.2.52 auf Postkarte, in etwas 
unterschiedlicher Erhaltung. (T) B 70,-

W 3460 DIENSTSACHEN; 1950-1961, Partie von etwa 1.300 unfrankierten Briefen aus der ganzen 
Bundesrepublik mit den Vermerken ”Portopflichtige Dienstsache” oder ”Gebührenpflichtige 
Dienstsache” welche jeweils mit Nachgebühr belegt worden sind. Etwa 200 Stück sind mit 
Registraturlochung. (K) B 30,-

3461 BUNDESREPUBLIK - MARKENHEFTCHEN, 1962-1999, überwiegend postfrische Partie von 
etwa 390 amtlichen Markenheftchen der Gebiete Bund und Berlin in einem Album und in einer 
Schachtel, darunter u.a. diverse Untertypen und einige Zählbalken. Zusätzlich sind noch ca. 70 
private Markenheftchen enthalten. (K) **/G 80,-

3462 BUNDESREPUBLIK - MARKENHEFTCHENBOGEN, 1971-1973, Partie von 9 postfrischen 
Unfallverhütungs-Markenheftchenbogen von Bund und Berlin. Enthalten sind von Bund MHB-Mi.Nr. 
15 (2 Stück), 16 (2 Stück) 18 und 19 sowie von Berlin MHB-Nr. 8 (2 Stück). 4 Bogen sind jeweils 
einmal senkrecht gefaltet. Michel 1.660,- Euro (K) **   80,-

3463 BUNDESREPUBLIK - ZUSAMMENDRUCKE, 1951-1960, gute Partie von Zusammendrucken 
Posthorn bzw. Heuss, postfrisch und gestempelt mit einigen besseren und guten, u.a. S 1 
postfrisch, W 18 Y I sauber gestempelt, S 52 Y II postfrisch, WZ 15b YII postfrisch und besonders 
zu erwähnen W 23 Y I mit ”Heftchenzähnung”, aber sauber gestempelt (Mi.-Wert 600 €). Als 
”Zugabe” acht verschiedene ZD Berlin aus dem Markenheftchenbogen 1949, teilweise mit leichten 
Gummifehlern. (T) 120,-

W 3464 BUNDESREPUBLIK - ROLLENMARKEN, 1958/1997, Bund/Berlin-Rollenmarken, Partie von 22 
philatelistischen Belegen mit Frankaturen Rollenendstreifen verschiedener Ausgaben, zusätzlich 
etliche Banderolen. (M) B 80,-

W 3465 BUNDESREPUBLIK - GANZSACHEN, 1971/1972. Interessante Kollektion mit 16 Postkarten: 
Heinemann 25 Pf, Gr. Bauwerke 20 Pf, Formularkarten. Alle Karten verwendet als FRANKATUR-
PROVISORIEN, dabei Coburg, Waldshut, auch Freistempler und Teil-Barfrankaturen. Angebot 
nicht so häufig! (M) GA 130,-

W 3466 1949-1967, Partie von über 80 gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen mit u.a. Antwort- und 
Bildpostkarten. Der Hauptteil ist ungebraucht. (K) GA 30,-

3467 BUNDESREPUBLIK - JAHRBÜCHER, 1980-2002, komplette Sammlung der Jahrbücher 1980 
bis 2002. Zusätzlich sind noch die Jahressammlungen 1993, 1994 und 1995 enthalten. Michel ca. 
2.960,- Euro (K) **   100,-

3468 1976-2001, Partie von 21 Jahrbüchern mit 1976 (2 Stück), 1977, 1979, 1986 (2 Stück) und 1987 
bis 2001 komplett. Der Michelwert beträgt etwa 2.200,- Euro. (K) **   70,-

3469 BUNDESREPUBLIK - STEMPEL, 2009-2020, Sammlung der bundesdeutschen Sonderstempel 
auf Marken in der offiziellen Edition der Deutschen Post, sechs Bände mit weit über 600 Belegen, 
jeweils verschieden mit den aktuellsten Ausgaben frankiert. ABO-Qualität. (K) 80,-

3470 BUNDESREPUBLIK - ABSENDERFREISTEMPEL, 1945-1978, Partie von etwa 1.400 Belegen 
mit Absenderfreistempeln, darunter u.a. einige Eischreiben und Briefmarkenbeifrankaturen. Der 
Hauptteil stammt aus den 1970er Jahren. (K) B 30,-

3471 BUNDESREPUBLIK - MODERNE PRIVATPOST, Drei komplett tadellos postfrische 
Kleinbogensätze der Privatposten Leipzig, Osnabrück und Trier. Die postgültige Nominale beträgt 
160,74 Euro. (M) **   50,-
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EUROPA

3472 1930-2002 (ca.), Umzugskarton mit einer Menge brauchbarer Reste, vor allem hunderte Blocks 
und Kleinbögen aus ganz Europa. Einiges vor 1945 (u.a. Belgien und Ungarn), meist aber modern, 
auch mit Kleinstaaten wie Malta und Malteserorden, außerdem Bulgarien, Frankreich, Irland etc. 
Dazu weiteres abwechslungsreiches Material ohne reine Massenware, z.B. zwei Steckbücher 
Färöer 1995-2002 (meist zweimal postfrisch, einmal gestempelt), Dänemark, Tüten und 
Steckkarten, außerdem ein älteres Vordruckalbum Großbritannien ab Klassik, meist gestempelt, 
Markenhefte etc. (K) **/G/* 250,-

3473 1974-1989, überwiegend postfrische Sammlung von etwa 780 Blöcken und Kleinbogen in 12 
Alben, darunter u.a. DDR, Bulgarien, Großbritannien, Monaco, Niederlande, Portugal, Rumänien, 
Skandinavien, Sowjetunion, Tschechoslowakei, Ungarn und etwas Übersee. (K2) **/G 150,-

3474 1936-2017, überwiegend postfrische Partie von etwa 460 Blöcken in Tüten und auf Stecktafeln 
mit u.a. Albanien, Belgien, Jugoslawien, Monaco, Niederlande, Portugal und Skandinavien. Der 
Hauptwert liegt nach 1980. (K) **   150,-

3475 ca. 1860-2000, Sammlungsteile und Doubletten der Länder Albanien, Baltikum, Belgien, Bulgarien, 
Finnland, Griechenland, Italien, Jugoslawien, Luxemburg, Portugal mit Azoren und Madeira, San 
Marino und Türkei in allen Erhaltungsformen in fünf Vordruckalben - teils neuwertige ”Leuchtturm-
SF”-Vordruckalben mit Schuber - und 18 Steckbüchern. Dabei auch eine reizvolle Partie alter 
Fälschungen und generell guter Anteil postfrischen Materials. Sehr hoher Katalogwert! (K2) G/**/* 150,-

3476 1860-2010, zwei Umzugskartons, randvoll mit großen, mittleren und kleinen Alben sowie einigen 
Auswahlheften. In diesen enthalten teilweise sortierte Dublettenbestände, teilweise Wildwuchs mit 
dem Schwerpunkt Europa, mit leichtem Übergewicht des ehemaligen Ostblocks, aber auch viel 
West- und Nordeuropa dabei, immer wieder auch mittlere Werte gesichtet. (K2) G/*/** 140,-

3477 1862-1977 (ca.), postfrische und ungebrauchte Partie in einem Einsteckbuch mit u.a. Bayern, 
Danzig, DDR und Westeuropa. (A) **/*/(*) 90,-

3478 1880-2004 (ca.), Partie auf Stecktafeln und in Tüten mit u.a. Jugoslawien, Portugal, Rumänien, 
Sowjetunion, Türkei und Ungarn. Enthalten ist u.a. sehr viel modernes postfrisches Material mit 
etlichen Blöcken (K) **/*/G 70,-

W 3479 1850-1938, ungebrauchte und gestempelte Sammlung in einem alten Schaubek-Vordruckalbum 
mit dem Hauptwert beim Deutschen Reich und bei Österreich. (K) */G 50,-

3480 1970-1995 (ca.), Blockbestand, z.T. mehrfach, mit nennenswerten Anteilen Albanien, Schweiz, 
Portugal, Türkei, Schweden Blocks und Markenheftchen und andere Länder. Ein gut gefüllter 
Schuhkarton, hoher Katalogwert. (K) **/G 50,-

P 3481 1892-1965, werthaltige Partie aus 77 Belegen mit zwei Schwerpunkten, einmal gute Flugpost-/
Erstflug- und Ballonpostbelege der Vorkriegszeit, dabei u.a. Frankreich Mi.-Nr. 327 (10 Francs 
Ozeanüberquerung) als EF auf Brief, Erstflugbeleg 1927 Prag-Berlin, Ballonpost Belgica 1935, 
eine Reihe von Antwortkarten (u.a. aus der Slowakei 1939), außerdem Vatikan Mi.-Nr. 161-62 
auf R-Brief, zum zweiten viele FDC Großbritannien ab 1940, insbesondere mit den gesuchten 
y-Ausgaben, teilweise mit x-Ausgabe auf einem FDC, u.a. 354-55y, 359-361y, 362-64y. 
Sehenswertes Objekt, vgl. Abbildungen im Netz. (S) B/GA 250,-

W 3482 BALTIKUM - OSTEUROPA, ungewöhnliche Briefpartie mit rund 500 Belegen, einige interessante 
Vorkriegsbelege Estland und Lettland, Schwerpunkt allerdings in den 1980er-1990er Jahren und 
hier mit vielen Belegen der Übergangszeit von der UdSSR zur Selbständigkeit mit viel Baltikum 
und weiteren eher obskuren Lokalausgaben (z.B. Wladiwostok), aus der Ukraine z.B. Borodinko, 
Nikolaj, Rowno, Lugansk, Jalta, außerdem Osteuropa mit Bulgarien, Kroatien, Rumänien, Ungarn. 
Einige Belege im Netz beleuchten das breite Spektrum dieser Partie. (K) B/GA 110,-

3483 1954-1994 (ca.), Partie von etwa 2.200 Belegen (meist in Alben) mit u.a. Liechtenstein, Österreich, 
Polen, Schweiz, Europa Union und UNO. Enthalten sind u.a. Bedarf, FDC und Maximumkarten. 
(K3)

B/FDC/

MK 100,-
W 3484 1940-1990 (ca.), rund 250 Belege aus Sammlernachlaß, mit viel modernen Bedarfsbelegen aus 

Mexiko, Einschreiben-/Eilbriefen der DDR, UdSSR-Ganzsachen, einigen besseren Schweizer 
Frankaturen der frühen 1950er Jahre und einer ganzen Reihe Briefe 1959-1961 an das Ostberliner 
Amtsgericht Berlin-Mitte, mit dekorativem Eingangsstempel, auch als Einschreiben. Einige Belege 
siehe Netz. (K) B/GA 80,-

3485 1979-1983, AUTOMATENMARKEN, drei Briefalben mit rund 270 Belegen aus der Frühzeit der 
Automatenmarken mit vielen ersten Ausgaben, teils Schaltersätze einzeln auf FDC, meist aus Abo-
Bezug aus vielen verschiedenen Ländern, teilweise Vorläufer, auch einige Belege Übersee dabei 
(Brasilien / Hongkong). (A3) B/FDC 80,-

W 3486 1900/1960, Partie von ca. 40 Belegen mit NACHPORTO, meist Schweiz und Frankreich (T) B/GA 60,-

3487 EUROPA - OST, 1880-2010, Karton mit acht Steckbüchern (Alben, Lagerbücher und 
Ringordner) mit sehr unterschiedlichen Partien, alle lose durch ”Ostblock”-Vergangenheit 
zusammengehalten. Dabei ist nettes Material Jugoslawien (Kleinbögen, FDC, mittlere Sätze), viele 
EU-Sympathieausgaben, zwei Bücher Rumänien, dabei ein ab den späten 1950ern geführtes 
Lagerbuch mit vielen kpl. Sätzen, auch parallel geschnitten / gezähnt, Nachfolgestaaten der SU 
(hier auch Asien), CSSR mit Steckbüchern und R-Briefen sowie ein Lagerbuch Polen. (K) **/*/G/B 150,-

3488 Umfangreicher Tütenposten postfrisch und gestempelt der Länder Bulgarien, Rumänien, 
Sowjetunion und Ungarn der ”1950er” und ”1960er” Jahre mit auch sehr vielen Einheiten, sehr 
hoher Katalogwert! (K) G/**/V 80,-
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EUROPA - WEST

3489 1960-2019, BELGIEN - LUXEMBURG - LIECHTENSTEIN, drei Sammlungen ausschließlich 
postfrisch, Luxemburg von 1991-2019 komplett in Leuchtturm-Ordner, desgleichen Liechtenstein 
1960-1997, ein weiteres Steckalbum mit früheren Luxemburg- und Liechtenstein-Ausgaben sowie 
eine Belgiensammlung 1993-2010 in zwei Steckbüchern, augenscheinlich ebenfalls komplett. 
Insgesamt sehr gute Qualität und hoher Nominale-Anteil, günstig gerufen! (K) **   400,-

W 3490 1850-1980, gestempelte Sammlungsteile der Länder Belgien, Deutsches Reich ab der Ausgabe 
”Brustschild”, Frankreich, Großbritannien mit etwas Kolonien, Italien, Österreich mit Mi.Nr. 156, 
Russland/Sowjetunion, Schweiz ab Mi.Nr. 8 II, Skandinavien und Spanien. Aufgelockert wird die 
Sammlung mit ca. 60 Briefen, Karten und Ganzsachen ab 1824. Üblich unterschiedliche Erhaltung, 
sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (A) G/D/B/GA 300,-

3491 1862-2008, Teilnachlaß vorwiegend der Länder Italien und Schweiz. Italien in zwei Schaubek-Vordruck-
bindern, bis 1945 sporadisch gefüllt, danach besser und in den 1960er und 1970er Jahren über weite 
Strecken postfrisch komplett. Schweiz mit drei Steckalben und einem Leuchtturm-Vordruckalbum 1862-
1985, immer wieder mit guten Pro-Juventute-Sätzen und besseren Einzelwerten sowie etwas ”back of 
the book”. Dazu noch ein Steckbuch mit einer Partie Bosnien-Herzegowina vor 1918, dort auch noch 
weitere mittlere Werte, u.a. Schweden Dienst. Insgesamt ein gehaltvolles Los, günstig gerufen. (K) **/*/G 180,-

3492 1945-2009, kleiner Karton mit dem Jahrbuch 1974 der Bundesrepublik Deutschland, Liechtenstein 
mit den Jahrgängen 1999 bis 2004 tadellos postfrisch in Jahresmappen (Nominale!) sowie meist 
komplette Sätze der Schweiz 1945-2009 gestempelt auf Steckkarten. Sehr hoher Katalogwert! (K) **/G 50,-

3493 Bücherkarton voll mit vielen hundert Briefen, Karten, Ganzsachen, Ersttagsbriefen und 
Maximumkarten in drei Briefealben sowie lose alt bis neu der Länder Bundesrepublik Deutschland, 
Liechtenstein, Niederlande und Schweiz. Meist Material ab den ”1960er” Jahre bis Anfang der 
”2000er” Jahre, aber auch ältere Stücke gesichtet. Günstiger Startpreis! (K)

B/FDC/

MK/GA/

AK 50,-

EUROPA-UNION (CEPT)

3494 1962-2004, Europa-Ausgaben von Zypern und Türkisch-Zypern, postfrisch mehr-bis vielfach, 
außerdem sehr viele Bögen und Blockausgaben in Mengen, in zwei Lagerbüchern und Tüten, das 
wenige gestempelte Material blieb unbewertet. Qualität gut. (K) **/G 120,-

3495 1956-1978, bis auf zwei kleine Werte komplette, tadellos postfrische Sammlung mit vielen 
Kleinbogen-Ausgaben zusätzlich, außerdem ein Band ”Sympathieausgaben”/Mitläufer wie EFTA, 
Norden etc. Alles untergebracht in klassischen Borek-Falzlosbindern aus den 1970er Jahren. (K) **   80,-

3496 2006, zwei ”Sympathieausgaben” der Länder Bhutan und Surinam, jeweils zum Thema ”Europa 
CEPT 2006”, mit Bhutan Mi.-Nr. 2488-89 A zu je 112 Werten und mittigem Zierfeld (so im Michel 
nicht verzeichnet), und Surinam Mi.-Nr. 2028-2030 im Zusammendruckbogen zu 75 Sätzen (als ZD 
im Michel auch nicht verzeichnet). Tadellos postfrisch, ungefaltet, Markenwert über 3.000 €. (MS) **   70,-

3497 1968-1989, vollständige Sammlung, postfrisch in Falzlos-Ringbinder mit allen Blöcks und vielen 
Kleinbögen, auch Spanisch-Andorra 1972 ist enthalten. Tadellose Qualität, sauberer Albumtext. (A) **   50,-

3498 1956-2005, postfrische Partie in 2 Vordruckalben und in 3 Einsteckbüchern mit u.a. einer Sammlung 
von 1956 bis 1977 mit Luxemburg 1956. Des Weiteren sind noch div. Mitläuferausgaben enthalten. (K) **   50,-

3499 BALTISCHE STAATEN, 1918-2005 (ca.) ein voller Umzugskarton mit einem vorwiegend modernen 
Händlerlager, außer einem Lagerbuch mit nettem Vorkriegsmaterial, Schwerpunkt Estland. Ansonsten 
zu finden viele Markenheftchen Estland / Lettland, FDC-Partien der drei Staaten 1990-2002, jeweils 
zwischen 100 und 200 verschiedene, einige auch mehrfach zusätzlich, Ganzsachen, Kleinbögen und ein 
Markenposten Estland / Lettland auf Steckkarten. Sehr viel verschiedenes Material in guter Qualität. (K)

**/G/*/B/

FDC 400,-

3500 BENELUX, 1849-2005, Partie aller 3 Länder in 21 Auswahlheften mit u.a. älterem Material ab der 
Klassik, Blöcken, Markenheftchen, kompletten Sätzen und mittleren Werten. (K) **/*/G 60,-

3501 SKANDINAVIEN, 1975-2009, Umzugskarton mit gepflegten, ausschließlich postfrischen 
Sammlungen diverser Gebiete mit hohem Nominale-Anteil, darin enthalten: NORWEGEN, 
Teilsammlung 1980-2000 vorwiegend postfrisch in Leuchtturm-Binder, FINNLAND komplett 
1980-2007 mit zusätzlichen Heftchen und weiterem in DAVO-Binder, ALAND 1984-2009 
komplett im DAVO-Binder mit einigen Zugaben, FÄRÖER 1975-2004 komplett im Binder 
und Jahrbücher 2005-2007, DÄNEMARK 1970-2005 komplett in Leuchtturm-Binder und 
GRÖNLAND, 1994-2007 komplett mit einigen Markenheftchen. (K) **   800,-

W 3502 1884-1991,SCHIFFSPOST AUF DER OSTSEE, werthaltige Partie von 43 Belegen und rd. 170 
Einzelmarken, weit überwiegend vor 1900, mit vielen schönen Karten zwischen Dänemark, 
Schweden, Finnland und Deutschland mit entsprechenden Stempeln, u.a. der gute ”Fra 
Tydskland”-Stempel, ”Fra Sverrig”, ”Fra Bornholm”, ”Aus Schweden per Stralsund”, Trelleborg-
Sassnitz, finnischer Schiffsstempel, dänische Nummernstempel auf deutschen / schwedischen 
Marken - eine Auswahl im Netz sagt noch mehr. (A) B/GA/G 400,-

3503 1960-1988, Partie von etwa 180 FDC in 2 Alben mit u.a. Dänemark, Färöer und Grönland. 
Zusätzlich sind noch einige ältere deutsche Dokumente enthalten. (K) FDC 20,-

W 3504 ÄGÄISCHE INSELN - BESONDERHEITEN, 1912, Partie von 7 gelaufenen Ansichtskarten mit 
italienischen Feldpoststempeln aus der Zeit des Italienisch-Türkischen Krieges (September bis 
November). Alle Karten haben die Absenderangabe Rodi (Rhodos) und tragen den Briefstempel 
” 31. Battaglione Bersaglier”. Die Karten weisen teils zeitgeschichtlich interessante Ansichten aus 
der Zeit der italienischen Inbesitznahme auf. (T) AK 70,-

Europa - Ägäische Inseln
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3505 ALBANIEN, 1913-2004, guter Lagerbestand in vier Einstückbüchern, davon zwei mit 64 Seiten, 

zwei mit 32 Seiten. Ab Mi.-Nr. 29 mit einigen besseren Vorkriegssätzen, ab 1953 kontinuierlich 
gefüllt, in beiden Erhaltungen mit geschnittenen Parallelausgaben. Sehr viele ganze Sätze und 
Blocks. Enthalten sind u.a. 375-378 postfrisch, 523-524 gestempelt, 668-671, 704-707 B, 798-801, 
2358-2360, die gesuchten 2377-2378, 2381-82, Block 10 zweifach, Block 15, 16 und 21, Porto 35-
39. Ein solides Objekt mit sehr hohem Katalogwert! (K) **/*/G 400,-

3506 1913-1969, interessante Grundstocksammlung, in den Erhaltungen gemischt auf 
selbstgezeichneten Blättern im Klemmbinder, kaum Blocks, dafür schon einige kpl. Ausgaben der 
Vorkriegszeit, u.a. Mi.-Nr. 29-34 und 104-125, danach auch gerade in den frühen 1960ern recht 
viel. Erhaltung gut, bei den ungebrauchten Marken allerdings meist Falz. (A) G/*/** 50,-

3507 1965, postfrische Partie von jeweils 31 Stück der Blöcke 29 und 30 (Aleksej Leonov). Michel 930,- Euro (T) **   40,-

W 3508 BELGIEN, 1962, Reproduction of 1865 issue: Presentation folder of ”CLUB ROYAL 
PHILATELIQUE BRUXELLOIS”, compring five engraved artwork/epreuve d‘artiste by M. Emile 
Renard on thick handmade paper, size 22:28 cm (sheet) resp. 11,5:14:5 cm (essay), each signed 
and numbered ”358/500”. Refers to Michel nos. 14/18, COB 17/21. (M) 100,-

3509 BULGARIEN, 1879-2003, Lagerbestand ab Klassik. Enthalten sind zwei umfangreiche Lagerbücher ab Nr. 
1 bis 1995, darin viele komplette Sätze auch mehrfach, Porto etc., mittlere Werte und Sätze dabei, in beiden 
Erhaltungen, bis 1953 meistens ungebraucht, dann postfrisch. Ab 1960 mit geschnittenen Parallelausgaben 
und Blocks ab Block 7. Dazu ein weiteres Lagerbuch, mit Freimarken ab Mi.-Nr.6, sowie eine große Schachtel 
mit teils stärker duplizierten Blocks (auch ungezähnte) und Kleinbögen. Schwerpunkt hier Europa/KSZE-
Ausgaben, u.a. dabei siebenmal KB 3119-3123 und zehnmal KB 3138-3141. Sehr hoher Katalogwert! (K) G/**/* 300,-

3510 1945-1992, postfrische und gestempelte Partie von etwa 280 Blöcken und Kleinbogen in Tüten. (K) **/G 30,-

3511 DÄNEMARK, 1854-2004, Sammlung in allen Erhaltungsformen auf Vordrucktexten bzw. ab 1933 
auf neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordrucktexten in drei entsprechenden Alben mit Schuber, dabei 
der Zeitraum 1998-2004 fast komplett tadellos postfrisch. Dazu tadellos postfrische Sammlung 
Grönland 1960-2007 im neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vorduckalbum mit Schuber (Text ab Anfang 
komplett) sowie Färöer 1971-91 komplett postfrisch auf selbstgestalteten Seiten im Binder mit 
zusätzlich dem Jahrbuch 1987. Sehr hoher Katalog- und Nominalwert! (K) G/**/* 100,-

3512 1854-2006, gehaltvolle, weit überwiegend gestempelte Dublettensammlung in zwei Einsteckbüchern, mit 
besseren Werten vor 1945 (u.a. zweimal 116, 143, 145, 177-179), Blocks, Gemälde-Großformaten, Blocks 
und einem Teil Julmarken, auch ältere dabei. Dazu ein Steckalbum mit Island-Dubletten und ein kleines 
Steckbuch mit Briefstücken sowie das Jahrbuch 1975. Insgesamt sehr saubere Partie ohne viel Duplizität. (K) G/*/** 90,-

3513 1864-2001, gestempelte Partie in einem Einsteckbuch mit u.a. diversem älterem Material, 
Sondermarken und 5 Belegen. (A) G 40,-

3514 DÄNEMARK - FÄRÖER, 1976-2007, Sammlung in vier SAFE-Dual-Vordruckalben, jeweils postfrisch 
und gestempelt gesammelt, bei beiden Erhaltungen bis 1996 über weite Strecken komplett, danach 
noch einiges vorhanden, außerdem die Julmarken 1981-1987 und 1993-2003 jeweils in Ganzbögen. 
Als Zugabe die Jahrbücher 1987-1988, Erhaltung von Alben und Marken Pracht. (K) **/G 90,-

3515 DÄNEMARK - GANZSACHEN, 1885-1930 (ca.), 40 meist verschiedene Ganzsachen-Streifbänder, 
alle ungebraucht, einige mit kleinen Stockflecken, viele aber Pracht, mit mittleren und seltenen 
dabei, wie z.B. S 19-22. (K) GA 100,-

W 3516 1875/1966, sehr interessante Partie mit 15 Ganzsachen u. Briefen, dabei 4 Öre GSK mit 
rückseitiger Abbildung der Medaillen zur Internationalen Ausstellung Paris 1878, Karten nach 
Deutschland mit OKW-Zensur, Aerogramme, 3-Farben-Frankatur mit Perfin auf illustriertem 
Firmenbrief von Kopenhagen, 30.8.1907, nach Deutschland sowie weitere Besonderheiten. (T) GA/B 70,-

W 3517 FINNLAND, 1856-1987, fast komplette, überwiegend ungebraucht und postfrische, anfänglich 
einige Werte auch gestempelt Sammlung im ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum mit guten 
klassischen Werten in ungebrauchter Erhaltung sowie auch die ”Auto-Paketmarken”, Aunus, 
Nordingermanland und Ostkarelien komplett. Die Klassik etwas unterschiedlich in der Erhaltung, 
danach durchweg sehr sauber. Ein empfehlenswertes Sammlerobjekt mit sehr hohem 
Katalogwert, von dem wir für Sie einen Auszug auf unseren Fototafeln vorbereitet haben! (A) **/*/G 1.800,-

3518 1875-2004, umfangreiche Dublettensammlung in drei Steckbüchern ab einigen besseren 
Frühwerten, bis 1945 sowohl ungebraucht als auch gestempelt, danach in beiden Erhaltungen, 
vorwiegend sauber rundgestempelt. Viele Wohlfahrtssätze, Blocks etc., gering dupliziert. (A3) G/**/* 90,-

3519 FRANKREICH - VORPHILA | MARKENLOSE BRIEFE, 1780-1830 (ca.), Departement VOSGES, 
Vorphilasammlung von 30 Briefen, mit einer Fülle verschiedener Orte, von BRUYERES bis ST. 
DIEY, meist Rayonstempel, gute Erhaltung. (M) B 150,-

FRANKREICH

W 3520 1849-2007 (ca.), großer Posten in acht Lagerbüchern ab Klassik, anfangs meist gestempelt, 
dann aber auch ungebraucht / postfrisch, ab 1945 überwiegend postfrisch, dabei 
Blockausgaben, Kleinbogen, Rotes-Kreuz und andere Markenhefte, viele verschiedene, oft 
mehrfach. Im Klassik-Teil sicher noch etwas an Farben und Stempeln zu finden, außerdem 
noch eine zweibändige, ab 1934 gut gefüllte Sammlung im Yvert-Vordruck, hier auch Porto, 
Militärpost, Paketpost und einige Belege. Insgesamt viel mittleres und einiges an besserem 
Material, für einen ersten Eindruck vgl. Bilder im Netz, Besichtigung empfohlen! (K2) */**/G 800,-

Albanien - Frankreich
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W 3521 1871-1875, Stempelsammlung, rund 420 Briefstücke und Briefvorderseiten, jeweils frankiert mit 

Ceres, 25 Centimes gezähnt und einer Vielzahl von ”Gros Chiffres”-Entwertung, auch ”OR”-,”C”- 
und ”D”-Nebenstempel, ambulante Stempel, Bahnhöfe, einfache und bessere, oft sehr schöne 
Abschläge, Angaben des Sammlers mit Preisen nach Mathieu (Aufl. 1987), nicht immer zutreffend, 
aber sicher Fundgrube für Stempelsammler in zwei Steckalben. (A2) D 250,-

W 3522 1851-1960, fast ausschließlich gestempelter Doublettenbestand von vielen hundert Marken ab der 
Klassik im Steckbuch, hoher Katalogwert. Die ersten beiden Seiten sind im Internet abgebildet. (A) G/*/(*) 100,-

W 3523 1849-1955, Sammlung im Steckbuch, sauber aufgezogen mit vielen mittleren, und auch besseren 
Werten, u.a. Mi.-Nr. 9, 19c, 220-21 mit Falz und Vorkriegsprüfung Engel, 840-843 auf R-Brief nach 
Deutschland etc. Gehaltvolle Partie. (A) G/*/** 100,-

3524 1853-2000, Sammlung und Doubletten in allen Erhaltungsformen auf selbstgestalteten Seiten bzw. 
neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordrucktext in zwei Alben mit Schuber und einem Steckbuch. Als 
Zugabe ein Steckbuch mit Kolonien. Sehr hoher Katalogwert! (K) G/**/* 100,-

W 3525 FRANKREICH - GANZSACHEN, 1925-1942, Sammlung von insgesamt 134 Karten und 
Briefen der Pariser Rohrpost, auf Albenblättern aufgezogen und detailliert erläutert, zusätzlich 
Bild- und Kartenmaterial über die Entwicklung des Pariser Rohrpostnetzes bis 1964 und einige 
Stempelabschläge, Dienstumschläge und Formulare aus der Nachkriegszeit. Von den Belegen 
sind 47 Rohrpostbriefe mit Markenfrankatur. 87 sind Rohrpost-Kartenbriefe bzw. -Umschläge 
der Ausgaben 1929ff., zum größeren Teil gelaufen, auch nach Druckdaten spezialisiert. Einige 
der Belege mit Nachportomarken, andere von der Rohrpost-Beförderung ausgeschlossen, 
zwei Belege dokumentieren eine Notsituation (1926-27), als das Telefonnetz in Paris teilweise 
zusammengebrochen war und die Post statt dessen zum Telefontarif Nachrichten per Rohrpost 
anbot. Ein auch für postgeschichtlich interessierte Sammler ungewöhnliches Angebot; vgl. einige 
Albenseiten im Netz. (A) B/GA 300,-

W 3526 GIBRALTAR - VORPHILA | MARKENLOSE BRIEFE, 1818-1829, sechs vorphilatelistische Briefe 
aus Gibraltar nach Portugal und Großbritannien, mit verschiedenen Stempeln, u.a. zweimal der 
Bogenstempel ”Gibraltar”, und verschiedenen Portoraten und Transitvermerken, alles sachkundig 
erläutert und in sehr guter Qualität. Los vollständig im Netz abgebildet. (T) B 160,-

W 3527 GRIECHENLAND, 1872-1887, fünf reizvolle Briefe, frankiert mit Großem Hermeskopf, meist ins 
Ausland - Buntfrankatur 10 L., 20 L. und 40 L. (fehlerhaft), entwertet mit Rhombenstempel ”1” auf 
Brief aus Syra nach Marseille mit rotem Eingangsstempel ”Grece St. Michel Amb. A”, 10 L. und 20 
L. (beide beschnitten) auf Brief der Griechischen Post in der Türkei mit Stempel ”Constaninoupolos 
/ /Tourkia / 14 FEBR. 76” nach Syra, rs. Ankunftstempel, Dreifarbenfrankatur 5 L., 10 L. und 20 
L. auf Brief aus Patras nach Marseille, mit roten Eingangstempel ”Grece / Marseille”, ein R-Brief 
mit zwei 30 L. (beide bildseitig beschädigt) mit griechischem Einschreib-Kastenstempel, hs. 
Vermerk ”via Brindisi” und französischem ”Chargé”-Stempel nach Nimes (Gard), rs. fünffaches 
Wappensiegel, schließlich 10 L. und 20 L. auf Briefhülle über Brindisi nach Venedig (Adresse 
ausgeschnitten und hinterlegt), alle Briefe im Netz abgebildet, dazu kleines Lot mit kleinen und 
großen Hermesköpfen auf Stecktafel als Dreingabe. (T) B 300,-

W 3528 1880-1980 (ca.), ca. 95 verschiedene Belege, davon 15 Ganzsachen ab Hermesköpfe, u.a. 
Umschlag U 5 gelaufen. Der Schwerpunkt liegt vor 1960, insbesondere mit vielen Luftpostbriefen 
nach Europa und in die USA. Die Frankaturen sind vorwiegend Sondermarken, auch weniger 
häufige und hohe Werte, z.B. Mi.-Nr. 505, enthalten sind außerdem Zensurbriefe, zwei Briefe aus 
Kavala und Smyrna vor der türkischen Okkupation, mehrere frühe Zwangszuschlagsmarken (z.B. 
ZS 48) usw usf. Ein sehr ausgewogenes und interessantes Los, viele Abbildungen im Netz. (K) B/GA 180,-

W 3529 GRIECHENLAND - BESONDERHEITEN, 1913-1929, schöne Spezialsammlung von 25 
Telegrammen und einer Einlieferungsbestätigung, sowohl von der staatlichen Telegraphie als auch 
von der Eastern Telegraph Co., viele verschiedene Vordrucke, zwei davon mit Zensurstempeln 
und weitere Stempel wie ”Telegramme werden kostenlos zugestellt” oder ein Werbestempel für die 
Industrieausstellung in Thessaloniki 1926. (M) 160,-

GROßBRITANNIEN

W 3530 1840-1994, beachtenswerte Partie in 3 Vordruckalben, in 2 Einsteckbüchern und auf einigen 
Steckseiten. Enthalten sind u.a. 3 Teillsammlungen ab der Klassik, etliche bessere Werte wie z.B. 
Mi.Nr. 98 gestempelt, 99 gestempelt und 118 gestempelt sowie einige Pfund postgültige Nominale. 
Einen kleinen Auszug sehen Sie auf unserer Internetseite. (K) **/*/G 450,-

3531 1979-1999, postfrische Dublettenpartie der Sondermarken in einem dicken Einsteckbuch mit 
ausschließlich nur kompletten Sätzen, darunter u.a. diverse Zusammendrucke und etliche 
Zwischenstegpaare. Die postgültige Nominale beträgt mindestens 200,- Pfund. (A) **   150,-

3532 1856-2003, meist gestempelte Sammlung mit zusätzlich vielfach postfrischen Sammlungsteilen 
Kanalinseln (bis 1994) und Malta (bis 1979) in sechs Vordruckalben, teils neuwertige ”Leuchtturm-
SF”-Vordruckalben mit Schuber. Dazu zwei Steckbücher mit Doubletten sowie lose Schüttung im 
Karton. Insgesamt sehr viel Material mit sehr hohem Katalogwert! (K2)

G/**/*/

FDC 100,-
W 3533 1858/1864, Königin Victoria, mit vier farbigen Eckbuchstaben, 131 verschiedene Plattennummern 

der 1 Pence und 4 verschiedene der 2 Pence auf drei Albumblättern. Bei der 1 Pence zwischen 
Pl.-Nr. 71 und 224, dabei auch bessere wie 113, 131, 139, 203, 210, 214-216. Erhaltung etwas 
unterschiedlich, aber meist ordentlich mit sauberen Stempeln. Seiten im Netz abgebildet. (M) G 100,-

Frankreich - Großbritannien
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W 3534 1865/1911, lot of 29 entires, mainly QV, e.g. SG 85+1d. red on lettersheet to Stettin/Prussia, SG 

94 plate 7 single franking on lettersheet to Paris, SG 94 plate 10 horizontal pair on lettersheet to 
Bordeaux, 206 top marginal copy on registered cover to Germany, some perfins etc. (T) B/GA 150,-

3535 GROßBRITANNIEN - MACHIN, Bestand von etwa 330 verschiedenen postfrischen Werten der 
Machin-Ausgaben bis hin zur 5 Pfund sowie einigen Regionals von Nordirland, Schottland und 
Wales. Die postgültige Nominale beträgt ca. 130,- Pfund. (A) **   80,-

3536 GROßBRITANNIEN - KANALINSELN, 1948-2004, Partie mit u.a. postfrischen Sammlungen 
der Gebiete Guernsey, Insel Man und Jersey in 6 Leuchtturm-Falzlosalben sowie postfrischen 
Dubletten in 6 Einsteckbüchern und in einigen Tüten. Des Weiteren sind noch etwa 750 Belege mit 
sehr vielen FDC und einigen Ganzsachen enthalten. (K3)

**/FDC/

GA 300,-
W 3537 1815/74, covers (13) all to France, inc. prephilatelic (four, a.o. large blue JERSEY or red 

OUTREMER/ST. MALO) or franked (9 inc. one front cover, all duplex 409+Jersey). (T) B 320,-
W 3538 1885-1902, sechs Belege von den Kanalinseln nach Frankreich. Unterschiedliche Frankaturen, 

davon eine Postkarte sowie zwei weitere Ganzsachen mit Zusatzfrankaturen. Ein Beleg 
in Guernsey aufgegeben, die übrigen in Jersey, alle gerichtet nach Frankreich, meist mit 
Transitstempel ”Granville”, einer mit Stempel ”St. Malo”. Gute Bedarfserhaltung; Los komplett im 
Netz abgebildet. (T) B/GA 130,-

W 3539 BRITISCHE POST IN MAROKKO, 1898-1957, gepflegte Sammlung ungebraucht / postfrisch auf 
Borek-Vordruckblättern, u.a. mit Mi.-Nr. 16-39, 43-53, 61, 219 und als kleine Spezialität Mi.-Nr. 
121 mit farblosem Doppeldruck postfrisch (SG No. 138 a - 250 GBP++), außerdem dabei die 
kompletten Ausgaben der Britischen Post in Tanger und alle Ausgaben zum Regierungsjubiläum 
1935 zusammen als Satzbrief. Schönes Los, kann ohne großen Aufwand komplettiert werden. Vgl. 
Abbildungen im Netz. (M) **/*/B 350,-

3540 GROßBRITANNIEN - PRIVATGANZSACHEN, 1920‘s, KGV, lot of ten unused envelopes ”The TEA 
PLANTERS AND IMPORTERS COMPANY”, size 23:13 cm, mainly different pieces. (M) GA 80,-

W 3541 GROßBRITANNIEN - BESONDERHEITEN, 1912, Partie von 6 verschiedenfarbigen dreieckigen 
Vignetten des ”Fourth Philatelic Congress of Gt. Britain Margate 1912”. (T) (*)  20,-

W 3542 1942/43, British POW in Italy, italian special POW folded envelopes (5) and letter cards (12), UK 
2 1/2d airletters (4), some endorsed ”via Lissabon per Aerea”, also one form of British Red Cross 
”Personal Parcels Centre” plus envelope”, one news bulletin of the Vatican delegation. Mounted on 
pages. Total 20 items. (M) B/GA 100,-

W 3543 IRLAND, 1922-2000, Dublettenpartie in 2 dicken Einsteckbüchern mit u.a. einigen 
Aufdruckwerten der Anfangszeit, Blöcken, hohen Wertstufen der Dauerserien und kompletten 
Sondermarkensätzen. (A2) **/*/G 150,-

W 3544 ISLAND, 1873-1997, über weite Strecken komplette Sammlung, teils doppelt in beiden 
Erhaltungsformen postfrisch/ungebraucht und gestempelt im ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum, 
teils auch spezialisiert nach Zähnungen und Farben und ab 1934 nur noch postfrisch und 
komplett. Anfänglich teils etwas unterschiedliche Erhaltung, überwiegend aber sehr sauber 
und in sehr guter Erhaltung gesammelt. Ein empfehlenswertes Sammlerobjekt mit sehr hohem 
Katalogwert, von dem wir für Sie einen Auszug auf unseren Fototafeln vorbereitet haben! (A) **/*/G 2.500,-

W 3545 1907-1978, schöne Partie von 36 Belegen mit einem guten Teil älterer Stücke, darunter einige 
Ansichtskarten, einmal mit Mi.-Nr. 48 als Einzelfrankatur nach Kopenhagen, Mi.-Nr. 176 A mit 
220 auf R-Brief nach Amsterdam, 237-240 auf (links etwas beschnittenem) FDC-Luftpostbrief 
in die USA sowie einigen Ganzsachen und Luftpost-Leichtbriefen, darunter die bessere LF 11 
ungebraucht. Vgl. unsere Auswahl im Netz. (K) B/GA 90,-

W 3546 ISLAND - GANZSACHEN, 1890-1978, GANZSACHEN UND BRIEFE, insgesamt 43 Belege in einer 
gemischten Partie, bestehend aus Ansichtskarten und Briefen ins europäische Ausland bzw. in die 
USA, einigen FDC und zwölf modernen Belegen (ab 1963), teilswiese auch mit Stempeln kleinerer 
Orte, vor allem aber aus besseren ungebrauchten Ganzsachen, davon P 23, P 64 und LF 9 doppelt 
und weitere Aerogramme, auch mit Gefälligkeitsstempel. Die Erhaltung ist meist gut bis Pracht. (K) GA 120,-

3547 ITALIEN, 1945-1985, postfrische und ungebrauchte Sammlung in 3 italienischen Falzlosalben mit 
nur wenigen Fehlstellen bei den Hauptnummern sowie mit einigen Paket- und Portomarken. (K) **/* 200,-

3548 1858-1991, überwiegend gestempelte Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. etwas 
Altitalienischen Staaten, viel älterem Material, Sondermarken und dem Jahrbuch von 1991. (K) G/**/*/(*) 50,-

W 3549 1947-1965, kleines Lot aus elf interessanten und besseren Belegen, oft mit guten Sondermarken-
Frankaturen, unter anderem Mailänder Messe 1951, 55 Lire mit Dreierstreifen Mi.-Nr. 826 auf 
Wertbrief, ERP 5 Lire als EF auf Behördenschreiben (Sassone 240 €), UPU 1949 auf FDC 
und zwei Bücherzettel ”cedola per commissione libraria” mit Sonderporto 2 bzw. 3 Lire. Vgl. 
Abbildungen im Netz. (T) B 170,-

W 3550 1897-1940, SCHIFFSPOST, eine interessante Zusammenstellung aus zwölf gelaufenen Belegen, 
teils mit Schiffspoststempeln und AK-Motiven von Marine- und Handelsmarineschiffen. Dabei 
”Piroscafo”-Stempel aus Ägypten nach Florenz und des Schiffs ”Salvore” der Linie Istria-Trieste, 
Motonave-Stempel der ”San Giusto” und der ”G. Orlando”, zwölf ungebrauchte Ansichtskarten mit 
Schiffen (vor 1918), drei Fotoabzüge von 1911 und drei weitere Dokumente (Umschläge bzw. ein 
Brief auf Papier des Schiffs ”Italia”). Reizvolles Los, vgl. Bilder im Netz. (T) B/GA 140,-
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W 3551 ITALIENISCHE POST IM AUSLAND, 1874-1909 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung 

auf 3 alten Albumseiten mit u.a. den Allgemeinen Ausgaben, Post in Albanien und Post in der 
Levante. (M) */G 100,-

W 3552 ITALIEN - BESONDERHEITEN, 1951-1994, SCHIFFSPOST, zivile und militärische, insgesamt 
127 Belege, davon 50 unterschiedlich frankierte Belege der italienischen Schiffspost, ”Paquebot”-
Stempel, Erstfahrten, 76 Belege mit Stempeln der italienischen Marine und als kleine Spezialität 
ein mit Marinepost versendeter Umschlag des italienischen Verteidigungsministeriums an 
den Oberkommandierenden der NATO-Marine, komplett mit Eingangsstempel und Einzeiler 
”Segretissimo” (streng geheim). Interessantes Los, vgl. Abbildungen im Netz. (K) B 120,-

W 3553 JUGOSLAWIEN, 1935, Essays für eine nicht verwirklichte Ausgabe zur Krönung von 
Zar Peter II., dem zwölfjährigen Sohn des 1934 ermordeten Königs Alexander, mit sechs 
verschiedenen Motiven im Stll der zeitgenössischen Ausgaben Jugoslawiens. Dieser 
sechs Werte umfassende Satz mit Werten zwischen 25 Para und 10 Dinar wurde zu 
Demonstrationszwecken in zwölf verschiedenen Farbvarianten gedruckt, mit 11 1/2 
gezähnt und auf schwarzem Karton montiert. Unser Angebot umfaßt also 72 verschiedene 
Essaymarken, die sehr selten angeboten werden. Erhaltung einwandfrei, vgl. Abbildungen 
im Netz. (M) (*)  700,-

3554 1969-2004 (ca.), postfrischer u. gestempelter, sehr reichhaltiger Posten in zwei kleineren 
Steckkarten-Kartons, diese sehr gewichtig gefüllt mit Jugoslawien und Nachfolgestaaten, also 
inklusive Bosnien-Herzegowina, Kroatien, Slowenien, Serbische Republik Krajina, Mazedonien 
usw., bei Jugoslawien überwiegend Blocks und Kleinbogen-Ausgaben in großen Mengen, aber 
auch Sätze. In Tüten und auf Stecktafeln chronologisch geordnet, dazu Schachtel mit beschrifteten 
Tütenmaterial. Sehr saubere Qualität, hoher Katalogwert! (K) **/G 150,-

3555 KROATIEN, 1941-1945, Partie in einem Einsteckbuch mit einigen Blöcken und Dubletten. (A) **/*/G 40,-

3556 LIECHTENSTEIN, 1912/1999 ca. gute Sammlung anfangs ungebraucht, ab 1937 postfrisch u. 
gestempelt gesammelt im Anhang auch etwas an Porto u. Dienstausgaben. (K) */**/G 350,-

3557 1918/1996 ca., Lagerposten, wenig ungebraucht, meist postfrisch u. gestempelt, vor 1945 schon 
einige mittlere Sätze und Werte vorhanden (u.a. Block 2 und 3 gestempelt), nach 1945 noch 
besser gefüllt, ab 1960 postfrisch und gestempelt, teils vielfach. Außerdem Kleinbögen in großer 
Zahl, FDC, ganze Jahrgänge extra auf Karten, eine große Schachtel nur mit Eckrandviererblöcken 
auf Steckkarten, sicher auch ein guter Teil Nominalware dabei. Hoher Katalogwert ohne 
Ausschuss. (K) */**/G/B 250,-

3558 1912-2004, Sammlung in allen Erhaltungsformen, teils auch doppelt postfrisch und gestempelt 
in zwei ”Leuchtturm”-Bindern mit Schuber und ab 1965 auf ”Leuchtturm-SF”-Vordrucktext. Dabei 
bessere Werte und Sätze und der Zeitraum 1996 bis 2004 offensichtlich komplett postfrisch 
mit entsprechendem Nominalteil. Dazu ein Steckbuch mit Doubletten. Hoher Katalog- und 
Nominalwert. (A2) G/**/* 80,-

3559 LITAUEN, 1990-2020, bis auf fünf kleine Freimarkenwerte (1087-1089 II, 1204, 1300) komplette, 
postfrische Sammlung in Leuchtturm-Falzlosbinder mit Text bis 2019 in Prachterhaltung, Binder 
und Text ebenfalls wie neu. Gepflegtes Objekt, Jahrgang 2020 liegt in Tüte bei. (A) **   150,-

W 3560 1939/1940, Polish Internees in Lithuania, lot of five cards and one cover to Polish Internees in 
Stavykla, Ukmerge, Vilkaviskis etc., some postal wear as to be expected and two with removed 
postage by censor, incoming from German occupied Poland (4), Italy (1) and one domestic card. 
(T) B 140,-

P 3561 LUXEMBURG, 1852-1941, sehr schöne und gepflegte gestempelte Sammlung im 
Leuchtturm-Falzlosbinder, bis auf Block 1 komplett, Mi.-Nr. 83, 287 und 289 nur 
ungebraucht vorhanden. Ansonsten teilweise nach Farben und Zähnungen spezialisiert, 
mit Vorausentwertungen, Porto- und Telegraphenmarken. Bei der Klassik üblich 
etwas unterschiedliche Erhaltung, dafür sehr schöne Mi.-Nr. 9, 1-2 gleich zweimal in 
unterschiedlichen Farbtönen, 22 und 26 geprüft Pfenninger, 41 geprüft Starauschek, in der 
Folge mit allen guten Sätzen mit klaren Stempeln, auch Intellektuellen-Hilfswerk (bei der 20 
Francs Zahnfehler). Vgl. neben Abbildungen im Katalog auch die Abbildungen im Netz. (A) G/* 800,-

W 3562 1934-1956, gestempelte Partie auf 2 Stecktafeln mit einigen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 
259/264 und 333/338. (T) G 50,-

3563 MALTA - VORPHILA | MARKENLOSE BRIEFE, 1845-1851, Partie von 14 markenlosen Briefen 
aus einer Korrespondenz. Alle Briefe sind von Livorno/Italien (damals noch Toscana) nach Malta 
gelaufen. (A) B 30,-

W 3564 MALTA - STEMPEL, 1893-1917 (ca.), Sammlung der Ortsstempel bzw. ”village postmarks” von 
Malta und Gozo, insgesamt 43 Marken ab Queen Victoria bis Georg V. mit vielen verschiedenen, 
sauberen Abstempelungen (Teil- bzw. Vollabschläge), auf vier selbstgezeichneten Albenseiten 
aufgezogen nach Alphabet, dabei auch seltene Abstempelungen wie ”Caccia”, Los komplett im 
Netz abgebildet. (M) G 140,-

W 3565 MALTA - GANZSACHEN, 1894-1897: 15 postal stationery cards 1d. rose-carmine, used to Great 
Britain, Germany and Italy, cancelled by various types of Malta-”A25” duplex datestamps with 
letters J, K, L, M, O and P, one with COSPICUA cds, and one card with back-print of a Cigarette 
Manufactory, in mixed condition. (T) GA 50,-
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W 3566 MONTENEGRO - GANZSACHEN, 1890-1897, Partie aus 27 Ganzsachen, dabei sechs in 

das In- und Ausland gelaufene, teilweise mit Text, drei nicht gefalteten Doppelkarten, weiteren 
Doppelkarten, Streifbändern und Umschlägen. Erhaltung generell sehr gut. (T) GA 120,-

3567 NIEDERLANDE, 1852-1978, Karton mit einer Sammlung auf selbstgestalteten Blättern in zwei 
Ordnern und einem Vordruckalbum sowie Doubletten in drei Steckbüchern. Dabei eine Vielzahl 
kompletter Sätze, auch diverse Markenheftchen, Briefe, Ersttagsbriefe, Ganzsachen sowie eine 
Sammlung Niederländische Kolonien. Insgesamt sehr viel Material mit sehr hohem Katalogwert. (K)

G/**/*/B/

FDC/GA 280,-
3568 1972-2003, postfrische Sammlung in zwei DAVO-Vordruckalben. Bis 1991 einige fehlende 

Ausgaben und Blocks, ab 1992 komplett mit vielen Blocks, Zusammendrucken, Kleinbögen 
und Folienblättern. Marken Pracht, Alben neuwertig. Zum Weitersammeln geeignet, mit einigen 
Heftchen und Automatenmarken als Beilage. (A2) **   150,-

3569 1852-2003, Sammlung in allen Erhaltungsformen auf selbstgestalteten Seiten in zwei ”Leuchtturm-
Drehstab”-Bindern mit Schuber. Dabei sehr viel postfrisches Material und insgesamt hoher Katalogwert. (A2) G/**/* 50,-

3570 NORWEGEN, 1867-2005, Sammlung in allen Erhaltungsformen bis 1944 auf Blankoblättern, ab 
1945 auf neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordrucktexten in zwei ”Leuchtturm-Drehstab”-Bindern 
mit Schuber. Ab 1996 offensichtlich komplett postfrisch, teils auch zusätzlich gestempelt. Hoher 
Katalogwert. (A2) G/**/* 80,-

W 3571 1890-1950‘s, 16 covers, postcards and postal stationery items, many used registered, some to 
Germany, including p/s cards, better frankings, air and/or censored mail etc. (T) B/GA 80,-

W 3572 ÖSTERREICH - VORPHILA | MARKENLOSE BRIEFE, 1846/48, sechs Briefe aus Rom nach 
Cheadle/GB, u.a. betr. Mission, davon fünf über Österreich mit zinnoberrotem Stempel ”T. A.” (nicht 
bei v. d. Linden). (T) B 90,-

ÖSTERREICH

W 3573 1850-1921, in den Hauptnummern komplette Sammlung ab der Klassik in einem Einsteckbuch, 
wobei die Mi.Nr. 7/9 nur als Neudrucke vorhanden sind. Enthalten sind u.a. etliche bessere 
Werte wie z.B. Mi.Nr. 1/4 gestempelt, 11I gestempelt, 12IIa gestempelt Kurzbefund Rismondo 
BPP, 16/17 gestempelt, 23e gestempelt Befund Rismondo BPP, 24 ungebraucht, 41Ia 
gestempelt Kurzbefund Mag. Babor VÖB, 176 ungebraucht und 177 ungebraucht geprüft 
Soecknick BPP. Des Weiteren sind noch Stempel- und Telegrafenmarken sowie einige Belege 
enthalten. Der Einlieferer ermittelte einen Michelwert von ca. 7.500,- Euro. (A) **/*/G 1.000,-

3574 1918-2019, ausschließlich postfrische Sammlung in fünf perfekt erhaltenen Falzlosbindern, 
davon zwei MICHEL und drei Leuchtturm, mit einer Abteilung Deutsch-Österreich 
inklusive Porto 64-74 postfrisch, etwas Zwischenkriegszeit und ab 1945 bis 2019 praktisch 
komplett mit Portomarken, ohne Grazer Markwerte (693-696) und Mi.-Nr. 766, dafür die 
Trachtenausgabe auf weißem und gelben Papier komplett, ungefähr 1.200 € Nominale und 
alle Stoff-, Glas-, Straß-, Holz- und Porzellanmarken der letzten Jahre. Nur die Luftmarke 
fehlt. Sehr empfehlenswert, ideal zum Weitersammeln. (K) **   700,-

3575 1921-1937, gestempelte Sammlung in einem Vordruckalben mit u.a. etlichen besseren kompletten 
Sätzen wie z.B. Mi.Nr. 518/523 mit Sonderstempelentwertung auf Briefstücken und 551/554. (K) G 150,-

3576 1945-2005, Sammlung in allen Erhaltungsformen, teils auch in beiden Erhaltungsformen postfrisch 
und gestempelt mit zusätzlich ”Vereinte Nationen Wien” in fünf Alben mit Schuber und ab 1966 
auf neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordrucktexten. Dabei bessere Werte und der Zeitraum ab 1994 
offensichtlich komplett tadellos postfrisch mit entsprechendem Nominalteil. Dabei auch einige 
Belege. Sehr hoher Katalogwert. (K) **/*/G 100,-

3577 1850-1999, KABE-Schraubbinder mit einer Österreich-Partie, bestehend aus einer 
Grundstocksammlung 1850-1938, weiteren Ausgaben nach 1945 und vor allem rund 120 
Ganzsachen und Belegen ab der ersten Korrespondenz-Karte, dabei auch Privatumschläge bzw. 
-streifbänder und Bildpostkarten vor 1938. (A)

G/*/**/

GA/B 50,-
3578 1867-1970, Dublettenbuch mit etwas unübersichtlichem, aber vielfältigem Inhalt, dabei einige 

mittlere und bessere, u.a. Mi.-Nr. 420 B, außerdem Auslandspostämter, Porto etc. Interessantes 
Stöberalbum. (A) G/*/** 40,-

3579 1850-1979, Grundstocksammlung auf selbstgezeichneten Blättern im Klemmbinder, ab den ersten 
Ausgaben gefüllt, hier in sehr unterschiedlicher Qualität, in der Folge einiges mittlere Material und 
einige bessere Werte und Sätze, im Anhang Porto, Lombardei-Venetien, Auslandspostämter und 
Feldpost. (A) G/*/** 40,-

3580 1945-1992, überwigend gestempelte Partie mit 2 Teilsammlungen in 2 Vordruckalben und einigen 
Dubletten in einem Einsteckbuch. (K) G 30,-

W 3581 ÖSTERREICHISCHE POST IN DER LEVANTE, 1867-1908, kleine überwiegend gestempelte 
Partie auf einer Stecktafel in der üblichen etwas unterschiedlichen Erhaltung. (T) G/* 20,-

3582 ÖSTERREICHISCHE POST IN DER LEVANTE - GANZSACHEN, 1872-1908, aktenfrische 
Sammlung von 32 verschiedenen ungebrauchten Ganzsachen, dabei gute Stücke wie z.B. Mi.Nr. 
P1b, Mi.-Wert über 600 €. (M) GA 50,-

W 3583 ÖSTERREICH - VERWENDUNG IN UNGARN, 1850-1867, Sammlung von etlichen klassischen 
Österreich-Marken mit ungarischen Stempeln auf selbstgestalteten Seiten und auf einigen 
Steckseiten. (M) G 500,-
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W 3584 1858-1867, Partie von 52 Österreich-Marken mit ungarischen Stempeln auf 3 Stecktafeln, darunter 

u.a. einige Briefstücke. (T) G/D 90,-
W 3585 1850-1871 (ca.), Partie von 17 Briefen mit österreichischen Marken welche in Ungarn gebraucht 

worden sind. Des Weiteren ist ein markenloser Brief und eine ungarische 2 Kr.-”Franz Josef”-
Ganzsachenkarte entwertet in ”Pozsony” enthalten. (K) B 100,-

W 3586 ÖSTERREICH - BESONDERHEITEN, 1919-1920, kleine Ausstellungssammlung der jugoslawischen 
Besetzung von Südkärnten, mit Bedarfsbelegen und jugoslawischer bzw. Mischfrankatur mit 
Österreichmarken bzw. Portomarken, dabei zwei Postkarten, zwei Postschecks, drei Paketkarten, 
zwei Paketkartenabschnitte sowie eine Einzelmarke mit Poststempeln von St. Margarethen, 
Völkermarkt, Ferlach, Bleiburg, St. Michael bei Bleiburg sowie Marburg. Interessantes Dokument der 
Umbruchszeit nach 1918, Belege kaum angeboten, Los komplett im Netz abgebildet. (M) B 240,-

POLEN

P 3587 1944-2020, tadellos postfrische Sammlung in sieben neuwertigen Leuchtturm-Falzlosbänden, 
mit den allermeisten gesuchten Ausgaben, es fehlen bei den Groszy-Aufdrucken die Mi.-Nr. 
566-579 und die Blocks, ansonsten ist die Sammlung ab Mi.-Nr. 380 in den Hauptnummern 
postfrisch komplett und enthält u.a. 380-382 C geprüft Kalinowski, 407 ungezähnt, die Blocks 
9-11 und Einzelmarken. Ein weiterer Binder enthält zusätzliche Kleinbögen, der Albumtext 
reicht bis 2019, Jahrgang 2020 ist lose beigefügt. Dienst und Porto mit kleinen Lücken, die 
”Groszy”-Aufdrucke hier bis auf 132 B komplett und gestempelt. Sehr empfehlenswertes 
Objekt mit fünfstelligem Katalogwert und hohem Nominale-Anteil in tadelloser Qualität. (K2) **/G 1.200,-

3588 1945-2015 (ca.), großer Bestand in drei Kartons, über 30 Alben mit postfrischen und gestempelten 
Ausgaben, gering dupliziert, dafür viele komplette Sätze, Blocks und Kleinbögen in beiden 
Erhaltungen bis zu aktuellem Material. Interessant dabei eine 21-bändige Albenausgabe im 
Buchformat mit geprägtem Rücken aus polnischer Produktion, ordentlich ab 1945 gefüllt bis 1997. 
Qualität im allgemeinen sehr gut und sehr günstig gerufen. (K3) **/G/* 250,-

W 3589 1918-1939, kleine, sehr gepflegte Sammlung in Einsteckbuch ohne die großen Spitzen, aber mit 
guten Stücken, u.a. Mi.-Nr. 1-28 komplett mit 20 B und 24 B, Mi.-Nr. 57 gestempelt, postfrische 
Sätze der 1920er-1930er Jahre, u.a. 224-232, 258 v, 289-290, die Blocks 2-8 jeweils sauber 
gestempelt inkl. Block 5 B, Block 5 A leider beschnitten. Dazu noch Ost-Oberschlesien Mi.-Nr. 1-20, 
bis auf Mi.-Nr. 17 postfrisch, teilweise Randstücke. (A) **/*/G 150,-

3590 1919-2000, teils doppelt geführte Sammlung ungebraucht/postfrisch und gestempelt sowie 
Doubletten in drei Steckbüchern. Sehr hoher Katalogwert. (A3) G/*/** 50,-

3591 1939-1989, Bestand von etwa 130 Blöcken und Kleinbogen in Tüten, darunter u.a. Block 2/4 
postfrisch und Block 10 ungebraucht. Des Weiteren sind noch 2 Stück des Jahrbuches von 1984 
enthalten. Der Hauptteil der Blöcke ist postfrisch. (K) **/*/G 40,-

W 3592 1954-2003, Sammlung von rund 1.700 Ersttagsbriefen sowie ca. 170 Belegen mit Sonderstempeln, 
in fünf Ringbindern und Umschlägen, saubere Qualität, auch mit einigen besseren Blocks, vgl. 
Abbildungen im Netz. (K2) FDC 80,-

3593 POLEN - GANZSACHEN, 1949-2013, sehr umfangreiche Sammlung von Sonder- und 
Freimarkenwertstempeln vorwiegend auf Postkarten, viele in den originalen Abo-Umschlägen, 
außerdem in Schuhkartons untergebracht. Es sind nicht nur die Hauptnummern, sondern auch 
einzelne Bilder und Zudrucke gesammelt worden, in der Summe zwischen 3.500 und 4.000 
Ganzsachen, zu einem kleinen Teil mit Sonderstempeln, meist postfrisch. Sicher in dieser 
Reichhaltigkeit nicht häufig zu finden, auch für thematische Sammler sicher sehr interessant. (K) GA 150,-

W 3594 1925-1937, kleine Sammlung von 29 verschiedenen Ganzsachenkarten, alle ungebraucht, 
mit vielen Doppelkarten, einigen Bildpostkarten und alle in makelloser Erhaltung. Seltene 
Zusammenstellung, vgl. Netz. (T) GA 130,-

PORTUGAL

P 3595 1853-1924, bis auf wenige Werte komplette und fast ausschließlich gestempelte Sammlung 
auf selbstgestalteten Seiten im Ordner ab ”Königin Maria II.” (Mi.Nr. 1-4) komplett sowie 
vielfach spezialisiert nach Papiersorten und Zähnungen. Dabei die Mi.Nr. 6-11, Mi.Nr. 12-16, 
Mi.Nr. 17-24, Mi.Nr. 25-33, Mi.Nr. 34-45 B und C, Mi.Nr. 47-49 B und C, Mi.Nr. 54-58, Mi.Nr. 
60-61 B und C, Mi.Nr. 66-77 A, B und C, Mi.Nr. 78-95 ”Provisorio”, Mi.Nr. 96-108 ”Heinrich der 
Seefahrer”, Mi.Nr. 109-23 ”Heiliger Antonius von Padua” usw. Trotz etwas unterschiedlicher 
Erhaltung ein empfehlenswertes Sammlerobjekt mit einem Katalogwert von über 20.000,- 
Euro! Wir haben für Sie einen Auszug auf unseren Fototafeln und im Internet vorbereitet. (A) G/*/(*) 1.200,-

W 3596 1853-1975, meist gestempelte, wenig ungebraucht/postfrische Sammlung im ”KA-BE”-
Vordruckalbum. Dabei die Klassik mit einer Vielzahl besserer Werte und Sätze wie Mi.Nr. 5-8, Mi.Nr. 
12-16, Mi.Nr. 17-24, Mi.Nr. 25-33, Mi.Nr.47 a und b, Mi.Nr. 54-58, Mi.Nr. 60-61, Mi.Nr. 64 und Mi.Nr. 66-
77 in allerdings stark unterschiedlicher Erhaltung sowie im Folgenden u.a. ”Provisorio” (Mi.Nr. 78-
95) und ”Heinrich der Seefahrer” (Mi.Nr. 96-108) jeweils komplett, fast alle guten Sonderausgaben 
der ”1920er” Jahre ab Mi.Nr. 316-46 und Mi.Nr. 317-47 in ungebrauchter Erhaltung mit 
Originalgummierung usw. Dabei auch Dienst-, Paket-, Portofreiheits- und Portomarken. Sehr 
hoher, fünfstelliger Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (A) G/*/** 750,-

Österreich - Portugal



Seite 36

Losnummer� Katalognr.  Erhalt.  Ausruf
W 3597 1945-78, komplett postfrische bzw. ungebrauchte Sammlung in zwei neuwertigen ”Lindner-

T”-Vordruckalben mit einem Katalogwert Michel für postfrisch ca. 6.500,- Euro. Wir haben 
für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (A2) **/* 500,-

W 3598 1910-59, bis auf wenige Werte und die Blockausgaben komplette, meist gestempelte 
Sammlung in zwei neuwertigen ”Lindner-T”-Vordruckalben mit allen guten Sonderausgaben 
der ”1920er” und ”1930er” Jahre sowie zusätzlich die Paket-, Porto-, Portofreiheits-, 
Telegraphen- und Zwangszuschlagsmarken. Durchweg saubere Erhaltung mit einem 
Katalogwert von über 3.500,- Euro. Wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. 
(A2) G/* 500,-

W 3599 1895-2004 (ca.), Lagerposten in vier großen Alben, gestempelt bzw. ungebraucht / postfrisch, 
ungebraucht, Prachtpartie u.a. mit Blockalbum, darin Mi.-Nr. 1-9 und weiteren, z.B. Block 6 
und 7 mehrfach, Kleinbogen mehr- bis vielfach, Markenheftchen etc., auch Azoren, Madeira, 
Automatenmarken, Porto usw. vertreten. Sehr hoher Katalog- und Vergnügungswert! (K) */**/G 450,-

W 3600 1853-1975, meist gestempelte Sammlung auf Blankoblättern bzw. ab 1910 auf neuwertigem 
”Leuchtturm-SF”-Vordrucktext im ”Leuchtturm”-Binder mit besseren klassischen Werten in 
unterschiedlicher Erhaltung, ab 1910 dann durchweg sauber mit besseren Werten und Sätzen der 
”1920er” Jahre, sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. 
(A) G/* 250,-

3601 1923-75, meist gestempelte, in den Anfangsjahren teils auch doppelt ungebraucht und gestempelt 
geführte Sammlung auf selbstgestalteten Seiten im ”Borek”-Binder, dabei gute frühe Sätze der 
”1920er” Jahre mit u.a. Mi.Nr. 316-46, Mi.Nr. 385-405 (ohne Mi.Nr. 404), Mi.Nr. 440-54, Mi.Nr. 456-
71 usw. Ab 1961 dann noch aufgelockert mit diversen Ersttags- und Einschreibebriefen. Insgesamt 
sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (A)

G/*/B/

FDC 250,-
3602 1971-88, über weite Strecken komplette, tadellos postfrische Sammlung in zwei ”Borek-SF”-

Vordruckalben, Mi. über 2.100,- Euro (A2) **   250,-
W 3603 1947-1957, tadellos postfrische Partie mit ausschließlich besseren Sätzen wie Mi.-Nr. 706-723, 

730-737, 744-747, 748-757, 788-791, 825-828, 831-834, 850-853, 856-859 und andere. Bis 
auf Mi.-Nr. 747 mit einigen Gummistellen sind alle Werte einwandfrei und gut gezähnt. Mi.-Wert 
n.A.d.E. 1.935 €. (T) **   200,-

W 3604 1939-44, die Blockausgaben Block 1 bis Block 6 komplett ungebraucht mit jeweils Falzresten im 
Blockrand und die Herzstücke jeweils tadellos postfrisch, Mi. für postfrisch 1.920,- Euro. Das Los 
ist komplett im Internet abgebildet. (M) */** 200,-

3605 1976-89, offensichtlich komplett tadellos postfrische Sammlung im ”Schaubek-SF”-Vordruckalbum, 
Mi. ca. 1.400,- Euro (A) **   200,-

3606 Karton mit hunderten von losen Marken bereits ab Klassik in einem großen Umschlag, 
vier Sonderbände der ”1980er” Jahre mit postfrischen Marken sowie diverse Briefe, meist 
Ersttagsbriefe, Karten und Ganzsachen ab einigen älteren Stücken. Eventuell etwas zu finden. (K)

G/**/

FDC/B/

GA 150,-
3607 1960-79, komplette, tadellos postfrische Sammlung im neuwertigen ”Lindner-T”-Vordruckalbum, Mi. 

ca. 1.200,- Euro (A) **   150,-
W 3608 1853-1990, fast ausschließlich gestempelter Doublettenbestand im Steckbuch mit vielen hundert 

Marken ab der Klassik, sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug im Internet 
vorbereitet. (A) G/* 100,-

3609 1950-70, komplett gestempelte Sammlung im neuwertigen ”Lindner-T”-Vordruckalbum, hoher 
Katalogwert (A) G 60,-

3610 1911-36, meist gestempelte, wenig ungebrauchte Sammlung mit den Paketmarken Mi.Nr. 1-17, den 
Portofreiheitsmarken Mi.Nr. 3-66, den Portomarken Mi.Nr. 14-58 und den Zwangszuschlagsmarken 
Mi.Nr. 1-12 jeweils komplett auf neuwertigem ”Lindner-T”-Vordrucktext in durchweg tadelloser 
Erhaltung, hoher Katalogwert. (M) G/* 60,-

3611 PORTUGAL - KANARISCHE INSELN, 1980-2000, offensichtlich komplett tadellos postfrische 
Sammlung der Gebiete Azoren und Madeira mit zusätzlich Markenheftchen auf Blankoblättern im 
Binder, Mi. über 1.200,- Euro (A) **   150,-

3612 PORTUGAL - GANZSACHEN, 1878-1939, Partie aus 50 Postkarten, Doppelkarten und 
Kartenbriefen. Meist verschiedene, viele Doppelkarten dabei, einige Belege durch Lagerung 
beeinträchtigt, die meisten aber Pracht. Bis auf eine Karte alle ungestempelt, diese ist eine schöne 
Weihnachtsgruß-Doppelkarte nach Hellerup / Dänemark. (K) GA 120,-

3613 RUMÄNIEN, 1865-1995, Sammlung und Doubletten in meist gestempelter Erhaltung, etwas 
postfrisch und ungebraucht in sieben Steckbüchern. Sehr hoher Katalogwert. (K) G/**/* 70,-

3614 1865-2005, Partie von etwa 260 Blöcken und Kleinbogen in Tüten, darunter u.a. einige ungezähnte 
Stücke. Des Weiteren sind noch einige Dubletten ab der Klassik enthalten. (K) **/*/G 40,-

W 3615 1862-1944, Partie aus 28 Briefen, hauptsächlich aus einer Firmenkorrespondenz mit Deutschland 
1939-1940 meist mit deutscher Zensur, aber ein Beleg bereits von 1892 aus Galati nach der 
damals noch türkischen Insel Chios, ein R-Brief aus Oradea nach Fürstenwalde von 1926, weitere 
R- und Luftpostbriefe, bei den Briefen nach Deutschland häufig rückseitiger Rollstempel ”Hamburg 
1 / Zug / Eilbriefe”, einmal mit zusätzlichem Kastenstempel ”Verzögert durch / Zugverspätung”. 
Obendrauf noch eine Steckkarte mit 10 besseren Werten der rumänischen Klassik zwischen 1862 
und 1890. (K) B/G 100,-
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W 3616 RUMÄNIEN - GANZSACHEN, 1900-1950 (ca.), Higgins & Gage stock of Romania postal 
stationeries, approximately 530 unused and used stationeries (postcal cards and double 
cards with paid reply). Some uprated for foreign destinations, including better ones like 
USA, Greece and Luxembourg amongst others. Over 70 scrace and much sought after 
pictorial set postal stationery cards of the 1920s and 1930s, many used and some uprated 
too. Including the VERY RARE 1909 15 Bani Face Value Error (Savoiu Catalogue P 50 A) in 
the green colour of the 5 Bani postal card. A very interesting stock, ideal for research on 
printing varieties, postmarks and destinations. In general fine to very fine condition. (K) 
1900-1950, nach Higgins & Gage aufgebaute Sammlung rumänischer Ganzsachen, 
ca. 530 Stück gebraucht und ungebraucht, Postkarten und Antwortkarten. Einige mit 
Zusatzfrankatur für Auslandstarife, hier auch gute Destinationen wie die USA, Griechenland 
und Luxemburg. Über 70 seltene und gesuchte Bildpostkarten-Serien der 1920er und 
1930er Jahre, viele gebraucht und einige ebenfalls mit Zusatzfrankatur. Im Besonderen 
erwähnenswert der Fehldruck von 1909, 15 Bani in der Farbe grün der 5 Bani-Postkarte 
(Savoiu-Katalog P 50 A). Ein Bestand, der ideal für die Forschung nach Druckvariationen, 
Stempeln und Zielländern ist. Meist in guter bis sehr guter Erhaltung, vgl. Abbildungen. (K) GA 2.000,-

3617 RUSSLAND / SOWJETUNION / GUS / NACHFOLGESTAAATEN, 1900-2010 (ca.), Partie mit u.a. einer 
gestempelten Teilsammlung von 1960 bis 1978 in 3 Vordruckalben, diversen Dubletten in 2 Einsteckbüchern 
und auf Steckseiten, einigen hundert Blöcken (meist in Tüten) und etwas Nachfolgestaaten. (K) **/*/G 80,-

W 3618 1860-1961, Partie von 20 Belegen deren Schwerpunkt bei Sondermarkenfrankaturen, welche im 
Jahr 1948 nach Deutschland gelaufen sind, liegt. (K) B 50,-

3619 RUSSLAND, 1992-2009, in den Hauptnummern komplette und tadellos postfrische Sammlung, 
ohne die Mi.-Nr. 562-66v und 568-574v, dafür 1320-24 als Kleinbogen und natürlich mit Block 90. 
Untergebracht in zwei neuwertigen Leuchtturm-Falzlosbindern und einem zusätzlichen Ringbinder 
mit rund 150 weiteren Kleinbögen, darunter Klb. 776-77, 1216, 1394 in der seltenen Zähnung C 
sowie der ZD-Block 1061-1062/Bl. 52, Mi.-Wert über 3.700 €, empfehlenswert. (A3) **   350,-

3620 1858-1918, umfangreicher Dublettenbestand in Tüten, nach Michelnummer sortiert, und einem 
Steckalbum mit tausenden von Marken, ungebraucht und gestempelt, in üblich unterschiedlicher 
Qualität. Auch bessere dabei, sehr hoher Katalogwert. (K) G/* 250,-

W 3621 1908-10, Spezialsammlung der Mi.Nr. 63 bis Mi.Nr. 81 auf Blankoseiten im Binder nach Zähnungen 
und Farben mit auch Besonderheiten, Einheiten und Bogenteilen. FUNDGRUBE für den 
Spezialisten und einen Auszug sehen Sie im Internet. (A) */**/G/D 130,-

W 3622 1879-1931, interessante Partie von 11 Belegen mit u.a. 2 gelaufenen Ganzsachen mit 
Nebenstempel ”Aus Polen”, einem Wertbrief von Charkov nach Hannover, einem Einschreiben 
von St.Petersburg nach Helsingfors, diversen Auslandsdestinationen und einem Brief mit einer 
Mehrfachfrankatur von 17 Werten der 3 Kopeken-Freimarke jeweils mit Ukraine-Aufdruck. (T) B/GA 80,-

W 3623 RUSSLAND - SEMSTWO (ZEMSTVO), 1875-1900 (ca.), Partie von 14 ungebrauchten Semstwo-
Ganzsachen und einem Brief aus Irbit der mit der 2 Kopeken lila und einer Halbierung der 10 
Kopeken rot frankiert worden ist. Das gesamte Los können Sie auf unserer Internetseite sehen. (T) B/GA 100,-

3624 SOWJETUNION, 1957-1991, Partie aus insgesamt fünf Alben, z.T. prallvoll besteckt mit Blocks 
gestempelt bzw. postfrisch, oft bis 15-20 fach, große Vielfalt und gute Erhaltung, konservativ 
geschätzt rd. 1.800 Blocks. (K) **/G 150,-

3625 1970-1991, komplette, tadellos postfrische Sammlung in drei neuwertigen Leuchtturm-
Falzlosbindern, alles in ABO-Qualität. Mi.-Wert über 1.400 €. (K) **   140,-

3626 1923-91, teils doppelt geführte gestempelt und postfrisch/ungebraucht Sammlung sowie zusätzlich 
Doubletten in zehn Steckbüchern. Sehr hoher Katalogwert. (K) G/**/* 100,-

3627 1977-1980, OLYMPISCHE SPIELE MOSKAU 1980, zeitgenössische Borek-Edition mit den 
sowjetischen Ausgaben ab 1977 in vier Ringbindern, dabei die meisten Ausgaben als komplette 
Bögen (u.a. 4686-91, 4788-4791 und 4872-4877) und als FDC. Pracht. (K) **/FDC 60,-

SCHWEDEN

W 3628 1855-1990, eine in den Hauptnummern überkomplette Sammlung inklusive der Dienst- und Portomarken! 
Teils auch doppelt postfrisch/ungebraucht und gestempelt sowie spezialisiert gesammelt nach Farben, 
Stempeln, Wasserzeichen und Zähnungen mit zusätzlich Zähnungspaaren, Markenheftchen und 
Zusammendrucken im ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum. Anfänglich in unterschiedlicher Erhaltung, 
später durchweg sauber. Ein empfehlenswertes Sammlerobjekt mit sehr hohem fünfstelligem 
Katalogwert, von dem wir für Sie einen Auszug auf unseren Fototafeln vorbereitet haben! (A2) G/**/* 2.800,-

3629 1989-2013, Jahreszusammenstellungen der Schwedischen Post, bis auf 1991 komplett mit tadellos 
postfrischem Inhalt. Mi.-Wert über 2.300 €, Nominalwert 900-1000 €. Im Facit stehen die einzelnen 
Jahreszusammenstellungen ab 1.100 SEK Katalogwert. Günstige Gelegenheit zur Aktualisierung 
jeder Schwedensammlung. 1991 mit falschem Einband komplett außerdem dabei! (K) **   300,-

3630 1858-1975, Sammlung in zwei Schaubek-Bindern, bereits ab Anfang mit mittleren und besseren 
Werten, u.a. einer Nio Öre von 1858, Landsturm, Luftpost 1920, UPU I bis einschließlich 2 
Kronen, UPU II bis 80 Öre, 406-410 auf FDC, bis Mitte 1960er gestempelt gesammelt, ab 1966-
1975 komplett postfrisch mit einigen weiteren Markenheftchen. Dazu Dienst, Porto und ZD aus 
Markenheftchen. Achtung: der Sammler hatte gutes Material dem Album lose beigelegt; dieses 
befindet sich jetzt auf Steckkarten! Hoher Katalogwert! (A2) G/** 170,-
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3631 1872-1994 (ca.), Dublettenpartie in drei Steckbüchern zwischen klein und Groß, viel sauberes 

gestempeltes und etwas postfrisches Material, meist Sondermarken und -sätze, kaum dupliziert. 
Zu Beginn einiges an Landsturm, UPU, Flugpost, ab ca. 1940 auch Zähnungspaare, einige 
Heftchenblätter, Zusammendrucke, gute Zusammenstellung. (K) G/** 80,-

3632 1858-2002, gestempelte Sammlung bis 1944 auf selbstgestalteten Blättern inklusive Dienst- und 
Portomarken und ab 1945 bis 1994 auf neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordrucktexten in zwei 
”Leuchtturm-Drehstab”-Bindern mit Schuber. Aufgelockert wird die Sammlung mit zahlreichen 
Markenheftchen (diese teils auch postfrisch) und als Zugabe noch ein Steckbuch mit Doubletten. 
Hoher Katalogwert. (K) G 50,-

W 3633 1869/1938, lot of 18 covers/cards incl. used stationeries, ship mail, airmail, attractive frankings, 
registered mail etc. (T) B/GA 180,-

SCHWEIZ

P 3634 1854/1993 ca., mit Dienst, Porto u. Ämter, sehr gute Spezialsammlung auf Blankoblättern 
aufgezogen meist mehrfach gesammelt. Einige Rayonausgaben unbewertet, dann aber 
die Strubel Ausgaben und sitzende Helvetia sehr speziell zusammengetragen, ca., ab 1910 
in meist postfrisch und gestempelt gesammelt. Ab 1913 komplett nach Stichproben alles 
postfrisch und nochmals gestempelt vorhanden. Die ersten Blockausgaben teils mehrfach 
und auch auf Briefen vorhanden. Block 5 je mit Attest. Dann viele 4er Blöcke, Einheiten, 
Rollenmarken, Abarten, dabei viel Nominale, usw. Alles in 11 Alben untergebracht. (K2) */**/G/B 4.500,-

W 3635 1854/2010 ca., großer Posten in Lagerbüchern ab den Strubelausgaben alles meist 
mehrfach, teils spezialisiert gehortet. Viele gute Werte, auch Einheiten, 4er Blöcke, Abarten, 
usw, ab 1937 auch Blockausgaben ab Block 3, Block 6, 2 mal, etc. Im neueren Bereich auch 
Kleinbogen, Einheiten Rollenmarken, Zusammendrucke usw. Insgesamt mit den älteren 
Ausgaben und dem sehr hohen Nominalanteil sehr günstig angesetzter Nachlass. Bitte 
kalkulieren Sie selbst. (K2) */**/G/B 1.000,-

3636 1980-2019, postfrische und in den Hauptnummern komplette Sammlung in zwei Leuchtturm-
Falzlosbindern, es fehlen nur einige Zähnungs- bzw. Papiervarianten. Marken und ”Behausung” 
tadellos erhalten, Nominale dürfte bei knapp 1.200 CHF liegen. (A2) **   350,-

W 3637 1862-1996, meist gestempelte Sammlung auf Blättern und Vordrucktexten in zwei Bindern mit im 
Anhang etwas Dienst- und Portomarken sowie Ämtern. Teils auch dupliziert mit besseren Werten 
und Sätzen ”Pro Juventute” und Flugpost, die Blockausgaben mit den Blocks 3-4, Block 6 und 
Block 15-17 sowie auch ein kleiner Teil postgültiger Nominale. Hoher Katalogwert und wir haben für 
Sie einen Auszug im Internet vorbereitet. (A2) G/D/**/* 250,-

W 3638 1945-2001, in den Hauptnummern komplette gestempelte Sammlung in 2 Leuchtturm-Falzlosalben 
mit u.a. Block 11 geprüft Liniger und Pax-Satz geprüft Liniger sowie besseren Pro Patria- und Pro 
Juventute-Sätzen. (A2) G 200,-

W 3639 1854/1975 (ca.), meist gestempelte Grundstocksammlung auf Albenblättern/Steckseiten, dabei 
Strubel, bessere Ausgaben Pro Juventute/Pro Patria usw. (A) G/*/** 150,-

W 3640 1881-1924, Stehende Helvetia, Lot von über hundert Werten gestempelt, 20 Rp. bis 3 Fr., 
mit Zähnungsvarianten, Farbnuancen, kl. Abarten und Retuschen, gute Erhaltung, im kleinen 
Steckbuch. (A) G 120,-

3641 1945-1993, postfrische und gestempelte Partie von 3 Teilsammlungen in 3 Vordruckalben mit 
u.a. Blöcken, etwas postgültiger Nominale, gestempelten Viererblöcken sowie diversen Pro 
Juventute- und Pro Patria-Sätzen. Zusatzlich sind noch ein Einsteckbuch mit Dubletten und einige 
Jahremappen enthalten (K) **/G 100,-

3642 1862-2000, Sammlungsteile und Doubletten in allen Erhaltungsformen in drei Vordruckalben, teils 
neuwertige ”Leuchtturm-SF”-Ausführungen, mit Schuber und einem Steckbuch. Dabei auch ein 
guter postfrischer Anteil ab 1965 mit entsprechendem Nominalteil. Sehr hoher Katalogwert. (K) G/**/* 100,-

W 3643 1850-1966, überwiegend gestempelte Sammlung im Vordruckalbum mit u.a. einigen guten Werten 
wie z.B. Mi.Nr. 18 gestempelt, besseren Pro Juventute und Pro Patria-Sätzen, Flugpostmarken und 
etwas Ämtern. (A) G/**/* 100,-

3644 1867-2012 (ca.), überwiegend gestempelte Partie in einem dicken Einsteckbuch mit u.a. diversem 
älterem Material sowie mit vielen meist modernen Sonder- und Zuschlagsmarken. (A) G/**/* 90,-

3645 1915-2000, nette kleine Schweiz-Partie in gemischter Erhaltung, untergebracht im Steckalbum 
mit kleinerem und besserem Material, u.a. einigen postfrischen Flugpost-Ausgaben und -Sätzen, 
postfrischen Viererblocks, Mi.-Nr. 128-29 gestempelt, 518 postfrisch, Völkerbund Mi.-Nr. 70-90 
postfrisch und vielen Ersttagsstempeln. (A) **/G/* 50,-

3646 1900-2001, überwiegend gestempelter Dublettenbestand in 4 Steckalben und in 2 Auswahlheften 
mit u.a. vielen Versandstellenstempeln und diversen Pro Juventute- und Pro Patria-Sätzen. Der 
Hauptwert liegt nach 1960. (K) G/**/* 40,-

W 3647 1864-1907 (ca.), prachtvolle Partie von 66 nur besseren Belegen Sitzende und Ziffern, mit vielen 
interessanten Stücken, hübschen Stempeln, Ganzs. mit Zusatzfrankatur, Firmenvordrucken, Ziffern 
weißes Papier, Einschreiben, Nachnahmen etc. Ideal zum Ausschmücken der Sammlung oder 
auch zum Detaillieren, bitte ansehen! Vgl. auch Auswahl im Netz. (A) B 250,-

W 3648 1866-1925 (ca.), 47 Briefe mit einzeiligen (”Stab”-) Stempeln ab Sitzende Helvetia, fast alle 
verschieden, saubere Abschläge! (M) B 200,-
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W 3649 1855-2004, Partie aus rund 100 Belegen, weit überwiegend vor 1960 ab einigen Vorphilabriefen 

über Strubbli 10 und 15 Rp. und Sitzender Helvetia bis zu Flugpostbelegen, Eilpost, 
Mehrfachfrankaturen, alles mit gutem Sondermarkenanteil, u.a. dabei Mi.-Nr. 32 (25 Rp.) zweimal 
auf Brief von 1878 aus Zürich nach New Jersey, 50 als EF auf kompletter Zeitung aus Lugano 
1889, Ikarus 65 C. (189 xI) auf Flugpostbrief 1926 von Zürich nach Stuttgart, Pro Juventute 
1929 und Pro Patria jeweils komplett auf portogerechten Einschreibbriefen, Soldatenmarken, 
mehrere portogerechte Belege mit der 5 Franken-Stickerei (Mi.-Nr. 1726) etc. Erhaltung etwas 
unterschiedlich, aber viele Prachtstücke dabei. (K) B 140,-

3650 1959-2002, moderne Belege-Sammlung, u.a. mit einigen mittleren FDC von 1959, Viererblock-
FDC, Ämter bzw. Vereinte Nationen und rd. 150-200 Erstflugbelege (aus bzw. in die Schweiz). 
Untergebracht in vier Ordnern. (K) B/FDC/E 80,-

W 3651 1938-1971, Sammlung von über 90 Belegen in einem Album, darunter u.a. sehr viele FDC wie z.B. 
Mi.Nr. 738/741 (Evangelisten) auf Schmuck-FDC, diverse Pro Juventute- und Pro Patria-Sätze, 
Blöcke und Ämter. (A) FDC/B 40,-

W 3652 1921-1949, Partie von 10 Belegen mit u.a. Auslandsdestinationen, Bedarf und Flugpost. (T) B/E 20,-

W 3653 SCHWEIZ - AUTOMATENMARKEN, 1979-1999, Briefalbum mit 80 verschiedenen Belegen ab 
ATM 2, spezialisiert nach Farben, Papier und mit einer Reihe interessanter Fehldrucke. Erhaltung 
Pracht, einige Belege im Netz. (A) B 80,-

W 3654 SCHWEIZ - PORTOMARKEN, 1883-1910, acht bessere Belege mit Portomarken aus den Mi.-
Nrn. 10 - 20, meist auf Belegen aus dem Ausland (z.B. zweimal Großbritannien, jeweils einmal 
Württemberg und Ganzsache aus Rußland), dabei auch Mi.-Nr. 10 K und Einzelfrankatur 20 (50 
C.) mit handschriftlichem Vermerk ”annulé”, weil Annahme vom Empfänger verweigert wurde. 
Interessantes Los, komplett im Netz abgebildet. (T) B 160,-

W 3655 1902-1952, neun Belege mit Schweizer Portomarken ex Mi.-Nr. 19-59, neben zwei Belegen aus 
Deutschland verschiedene Länder in Europa und Übersee, dabei auch ein Nachportobrief aus 
Algerien 1946 sowie ein Beleg aus Britisch-Indien 1931. Interessantes Los mit verschiedenen 
Frankaturen und Taxstempeln, komplett im Netz abgebildet. (T) B 70,-

W 3656 SCHWEIZ - INTERNATIONALE ORGANISATIONEN, 1922-1950, Lot aus verschiedenen 
kompletten, gestempelten Sätzen, bestehend aus den Ausgaben für den Völkerbund, Mi.-Nr. 1-15x, 
36-41 und 65-67, Internationales Erziehungsbüro Mi.-Nr. 29-39 sowie Internationales Arbeitsamt 
15-24 (gemischt x und z), 62-82 und 83-93. Mi.-Wert rund 1.000 €, Prachterhaltung. (M) G 150,-

W 3657 SPANIEN, 1850-1992, Karton mit drei Steckbüchern enthaltend viele hundert Marken ab Mi.Nr. 
1 und zusätzlich über 60 Briefe, Karten und Ganzsachen ebenfalls alt bis neu mit u.a. sehr viel 
Auslandspost mit verschiedenen Destinationen inklusive Luftpost. Unterschiedliche Erhaltung und 
sehr hoher Katalogwert; wir haben für Sie einen kleinen Auszug im Internet vorbereitet. (K)

G/*/**/B/

GA 200,-
3658 1854-2000, Sammlungsteile und Doubletten in allen Erhaltungsformen in zwei Vordruckalben und 

drei Steckbüchern mit nettem Teil ”back of the book”. Hoher Katalogwert. (K) G/**/* 50,-

W 3659 TSCHECHOSLOWAKEI, 1918-89, umfangreiche und über weite Strecken komplette, meist 
gestempelte Sammlung inklusive der Portomarken in fünf ”KA-BE”-Vordruckalben mit 
den Blockausgaben und zusätzlichen Kleinbögen meist postfrisch. Teils spezialisiert ab 
reichlich ”Hradschin” mit teils besseren Aufdruckwerten ”POSTA CESKOSLOVENSKA 
1919” sowie im Weiteren guten Werten und Sätzen wie ”Flug 1920” (Mi.Nr. 192-94 A) 
ungebraucht und ”Sokolkongreß” (Mi.Nr. 212-15) postfrisch/ungebraucht jeweils geprüft. 
Dabei auch jeweils ein kleiner Sammlungsteil ”Ost-Oberschlesien” und ”Slowakai”. Sehr 
hoher Katalogwert! (K) G/**/* 500,-

W 3660 1918-78, sehr saubere, teils doppelt geführte, ungebraucht und gestempelt Sammlung in drei 
”Schaubek”-Vordruckalben sowie auf Blankoblättern in zwei weiteren Bindern, dabei gute Werte 
und Sätze wie dem ”Olympiade”- (Mi.Nr. 209-11) und ”Sokol”-Kongreß (Mi.Nr. 212-15), gute 
Blockausgaben sowie auch Dienst- und Portomarken. Die Sammlung ist im älteren Teil teils 
spezialisiert nach Zähnungen mit auch Zierfeldern und Zwischenstegpaaren sowie aufgelockert mit 
etlichen Briefen und FDC`s. Als Zugabe noch etliche Doubletten im Steckbuch, Auswahlheft und in 
Tüten. Sehr hoher Katalogwert! (K) */G/B 100,-

3661 1918-2000, Sammlung und Doubletten in allen Erhaltungsformen im Vordruckalbum und in acht 
Steckbüchern. Dabei auch Slowakei bis zum Jahre 2005. Sehr hoher Katalogwert. (K) G/**/* 80,-

3662 1937-1988, postfrische und gestempelte Partie von etwa 130 Blöcken und Kleinbogen in Tüten. 
Der Hauptteil ist in postfrischer Erhaltung. (K) **/G 30,-

W 3663 TSCHECHOSLOWAKEI - BESONDERHEITEN, 1923-1948, sorgfältig beschriebene Sammlung 
von 30 Dokumenten auf Albumblättern, alle mit Fiskalmarken frankiert der Ausgaben 1919-1938, 
einmal davon in ”Misch”-Frankatur mit deutscher Fiskalmarke, zweimal mit zusätzlicher Frankatur 
von Portomarken. Darunter vier Genehmigungen zum Radiohören und ein Heimatschein der 
Gemeinde Leitmeritz. (M) 120,-

W 3664 1946-1960, bemerkenswerte Sammlung von 110 Dokumenten, alle mit Fiskalmarken der Ausgaben 
1945 bis 1958 frankiert. Dabei Genehmigung zum Betrieb eines Clubs, zur Durchführung von 
Veranstaltungen, zum Leichentransport und zwei Postkarten mit ”echter” Frankatur, die eine 
Gebührenmarke erhielten, weil sie Beweismittel in einem Scheidungsverfahren wurden! Alle 
Lebensbereiche abgedeckt, vgl. Abbildungen im Netz. (K) 120,-
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UNGARN

W 3665 1871-1948, bessere Sammlung auf selbstgestalteten Seiten in einem Album und in einer 
Mappe mit u.a. einem Spezialteil der älteren Ausgaben mit etlichen ”Franz Josef”-Werten 
von beiden Drucken, Blöcken ab Block 1 ungebraucht, Flugpostmarken mit Mi.Nr. 478/479 
ungebraucht und 502/510 ungebraucht , kompletten Sätzen und Portomarken. Einen Auszug 
sehen Sie auf unserer Internetseite. (K) **/*/G 2.000,-

3666 1913-1953, bessere Anlagepartie auf Stecktafeln mit vielen gesuchten Blöcken und Sätzen 
wie z.B. 128/144 ungebraucht (3 Sätze), 145/161 ungebraucht (5 Sätze), 478/479 ungebraucht 
und postfrisch (2 Sätze), Block 1 postfrisch (8 Stück), Block 12 postfrisch (3 Stück) und 
ungebraucht (2 Stück), Block 13 postfrisch und ungebraucht, Block 17 ungebraucht und 
Block 20/22 postfrisch (je 2 Stück) und ungebraucht. (K) **/*/G 750,-

W 3667 1871-1940, beachtenswerte Sammlung im teils selbstgestaltetem Album mit u.a. diversen 
gesuchten Franz Josef-Werten wie z.B. Mi.Nr. 2 gestempelt mit Einschränkungen, 5 
gestempelt (2 Stück) und 6 gestempelt (2 Stück). Des Weiteren sind noch viele bessere 
Stücke wie z.B. 478/479 postfrisch und gestempelt auf Briefstück, 484/487 postfrisch, 
502/510 postfrisch und gestempelt und Block 1 postfrisch und gestempelt sowie diverse 
Zähnungsvarianten und geschnittene Werte der gezähnten Ausgaben enthalten. Vieles wurde 
doppelt bzw. einmal postfrisch oder ungebraucht und einmal gestempelt gesammelt. (A) **/*/G 750,-

W 3668 1871, ungebrauchte und gestempelte Partie von diversen Stein- und Kupferdrucken der ”Franz 
Josef”-Werte auf 2 Stecktafeln mit u.a. besseren Stücken wie z.B. Mi.Nr. 2 gestempelt und 4 
gestempelt, 2 Briefstücken und Neudrucken. (T) */(*)/G/D 200,-

3669 1960-1989, überwiegend postfrische Partie von über 80 geschnittenen Blöcken mit u.a. Block 30 
B postfrisch (5 Stück), Block 31 B gestempelt, Block 34 B postfrisch (12 Stück) und Block 41 B 
postfrisch. Der Hauptwert liegt bei den 60er Jahren. (K) **/G 150,-

3670 1938-1989, Partie von etwa 320 Blöcken und Kleinbogen, darunter u.a. Block 18 B postfrisch und 
Block 45 B ungebraucht sowie diverse weitere ungezähnte Stücke. Der Hauptteil ist in postfrischer 
Erhaltung. (K) **/*/G 100,-

3671 1880-1995, Sammlung und Doubletten in allen Erhaltungsformen im Ordner und in sechs 
Steckbüchern, dabei auch diverse postfrische Blockausgaben. Sehr hoher Katalogwert. (K) G/**/* 70,-

W 3672 1914-1915, zehn vollständige Telegramme, unterschiedliche Aufgabeorte, alle mit Turul-/Franz 
Joseph-Ausgabe frankiert in vielen verschiedenen Kombinationen, dabei auch Hochwasser- und 
Kriegshilfsmarken. Sehr dekoratives Los, vgl. Abbildungen Netz. (M) B 250,-

W 3673 1917-1946, Partie aus zehn interessanten Belegen, dabei eine ungarische Paketkarte 1919 aus 
Nemesmillitics (heute Svetozar Miletic in Serbien) mit ungarischer und jugoslawischer Mischfrankatur, 
ein Brief von 1921 mit schweizerischer Portomarke 10 Rp. und interessantem Sonderstempel einer 
US-Spendenaktion ”Help Hungary´s Children”, zwei Postanweisungen, eine Paketkarte nach New 
York mit Buntfrankatur, der Kriegsgefangenensatz von 1920 auf 10 Filler-Ganzsache als Einschreiben 
nach Pennsylvania, der Liszt-Block (Block 1) auf Erstflugkarte Debrecen-Budapest vom 9. Mai 1934 
(Block einwandfrei), zwei Belege aus der Nachkriegszeit, davon eine Lagerpostkarte, schließlich eine 
Rotkreuzkarte von 1917 aus Pecs nach Marseille, u.a. mit Zensurstempel der ”Budapester Zensur für 
Briefe an Kriegsgefangene”. Reizvolles Los, komplett im Netz abgebildet. (T) B/E 180,-

W 3674 UNGARN - BESONDERHEITEN, 1896-1948, Partie von 89 ungebrauchten und gelaufenen 
Ansichtskarten mit überwiegend Karten aus Budapest. Des Weiteren sind 8 Ganzsachenkarten von 
1896 zur Jahrtausendfeier Ungarns enthalten. (K) AK/GA 70,-

3675 VATIKAN, 1931-1978, durchgehend postfrische Sammlung in klassischem Borek-Binder in blau mit 
Rückenprägung, am Anfang spärlich besetzt, in der Folge auch mit besseren Werten und Sätzen, 
z.B. 149-160 inklusive 156 C, 205-206 und 211, ab 1953 komplett. Prachtqualität. (A) **   80,-

3676 1938-1990, Partie mit u.a. den Jahrbüchern 1983 bis 1990 komplett, einer überwiegend 
postfrischen Teilsammlung von 1940 bis 1984 in einem selbstgestaltetem Album und Block 1 
postfrisch geprüft Vespermann BPP. (K) **/* 40,-

3677 ÜBERSEE, 1965-2005 (ca.), Sammlung von rund 400 verschiedenen Motivblocks bzw. Kleinbögen 
aller möglichen Länder, dabei Schiffe, Royals, Sport und eine ganze Fülle weiterer Motive. Alles 
tadellos postfrisch. (K) 80,-

3678 1870-2000 (ca.), Partie in 4 Einsteckbüchern und auf einigen Stecktafeln mit u.a. China, Indien, 
Israel, Japan und Wallis- und Futuna-Inseln. Der Hauptwert liegt bei Asien. (K) **/(*)/G/B 70,-

3679 1900-1995 (ca.), Partie in 5 Einsteckbüchern und auf etlichen Stecktafeln mit u.a. Afrika, Amerika, 
Asien, vielen hundert modernen Blöcken und hübschen Motiven. (K) **/*/G 60,-

3680 Meist gestempelte Sammlungsteile der Länder Canada, Cuba, Nicaragua und Südafrika alt bis neu 
in sechs Steckbüchern sowie eine tadellos postfrische Sammlung ”Vereinte Nationen New York 
1951-96” im neuwertigen ”Leuchtturm-SF”-Vordruckalbum. Sehr hoher Katalogwert. (K) G/**/* 50,-

3681 MITTEL- UND SÜDAMERIKA, 1900-1950 (ca.), 60-seitiges Steckbuch, randvoll mit Dubletten 
diverser süd- und mittelamerikanischer Länder, teilweise stärker dupliziert, teilweise kaum, 
jedenfalls sortenreich, fast ausschließlich gestempelt. Innerhalb der einzelnen Länder nicht sortiert, 
z.B. Mexiko recht stark vertreten. (A) G 70,-

3682 ASIEN, 1997-2006, kleine Blocksammlung vor allem der Philippinen 1997-2001 (u.a. mit Bl. 127 I 
und II), Laos 2000-2001 komplett mit allen sieben ungezähnten Blocks, sowie Vereinte Arabische 
Emirate aus 2003-2006. Keine häufig angebotenen Ausgaben, Michelwert n.A.d.E. 817 €. (M) **   130,-

Ungarn - Asien



Seite 41

Losnummer� Katalognr.  Erhalt.  Ausruf
3683 Meist gestempelte Sammlungsteile und Doubletten der Länder Afghanistan, Ceylon, Hongkong, 

Iran, Japan, Kambodscha, Laos, Nordkorea, Pakistan, Ryu-Kyu-Inseln, Südkorea, Thailand und 
Vietnam alt bis ca. 2000 in 13 Steckbüchern sowie ein postfrischer Sammlungsteil Japan im ”SF”-
Vordruckalbum; dabei zahlreiche Block- und Kleinbogenausgaben. Sehr hoher Katalogwert. (K2) G/**/* 100,-

3684 NAHER OSTEN, 1953-2008, postfrische Partie auf Stecktafeln und auf alten Losblättern mit u.a. 
Bahrain, Dubai und Qatar. (K) **   30,-

3685 1960er Jahre; kleine Partie von postfrischen Sätzen auf Steckseiten mit Jemen, Qatar und diversen 
Vorläuferstaaten der Vereinigten Arabischen Emirate. (M) **   30,-

3686 BRITISCHE KOLONIEN, 1892-2003, Partie auf Stecktafeln mit diversen verschiedenen Kolonien 
und deren Nachfolgestaaten in Afrika, in der Karibik und in Ozeanien. (K) **/*/G 60,-

W 3687 1937, Coronation of King George VI, wonderful collection of 51 covers from all different countries 
from ADEN to VIRGIN ISLANDS, mostly the set of three denominations, First Days, registered mail 
etc. See pictures in web. (M) 
1937, OMNIBUSAUSGABE zur Krönung König Georgs VI., 51 Belege mit den verschiedenen 
Ausgaben von Aden bis Virgin Islands, meist der jeweilige Satz zu drei Werten, als FDC, 
Einschreib- bzw. Luftpostbrief etc. Reizvolles Los, einige Belege abgebildet. (M) B 200,-

W 3688 1898-1934, Partie von 18 Belegen der Britischen Kolonien in Afrika, darunter u.a. Ägypten, Kap 
der Guten Hoffnung mit 2 gelaufenen Ganzsachen mit Beifrankaturen, Oranjefreistaat mit seltenem 
dreizeiligem Stempel ”PK/New Castle/5.Maart 1900” und einem Einschreib-Ganzsachenumschlag 
mit Beifrankatur von Südaftika. Bis auf einen sind alle Belege nach Deutschland gelaufen. (K) B/AK/GA 60,-

Bitte beachten Sie auch unser Nachtragslos 4006

W 3689 FRANZÖSISCHE KOLONIEN, 1859-1975, reichhaltige und umfangreiche, doppelt 
ungebraucht/postfrisch und gestempelt geführte Sammlung mit zusätzlich Doubletten in drei 
dickleibigen Steckbüchern, beginnend mit den ”Allgemeinen Ausgaben” der Französischen 
Kolonien. Insgesamt einige tausend Marken eng gesteckt und quer durch alle Kolonien und 
Kontinente mit auch besseren Werten und Sätzen sowie aufgelockert mit über 80 Briefen und 
Karten. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich, der Katalogwert sehr hoch und wir haben für 
Sie von diesem empfehlenswerten Objekt einen Auszug im Internet vorbereitet! (K)

G/D/*/**/

(*)/B 1.000,-

W 3690 PORTUGIESISCHE KOLONIEN, Doppelt geführte ungebraucht/postfrische und gestempelte 
Sammlung sowie zusätzlich dupliziert von der Klassik bis ca. in das Jahr 2000 (Macau) 
in zwei Steckalben. Dabei einige Gebiete teils besser ausgebaut mit Portugisisch-Indien, 
Macau auch mit postfrischen Blockausgaben usw. Insgesamt sehr viel Material mit sehr 
hohem Katalogwert, von dem wir für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet haben. (A2) G/*/(*)/** 500,-

W 3691 ÄGYPTEN - DIENSTMARKEN, 1915-1980, 21 Dienstbelege ägyptischer Behörden und 
Institutionen, oft ins Ausland, teilweise ohne, teilweise mit Dienstmarkenfrankatur bzw. Dienst- und 
Freimarken gemischt. Dabei ein Staatstelegrammumschlag mit Inhalt (und Hinweis: ”Pay nothing 
to messenger”) von 1930, eigene Behörden-R-Zettel, ein Eil-Dienstumschlag der Ägyptischen 
Staatsbank, Luftpost etc. Dazu eine Empfangsquittung von 1944. (T) B 180,-

W 3692 AFGHANISTAN - DIENSTMARKEN, 1909, Spezialpartie der ersten Dienstmarke auf 
selbstgestalteten Seiten mit u.a. 2 ungebrauchten Bogenteilen zu je 20 Marken (einige Werte 
postfrisch) und einigen Farbvarianten. (M) **/*/G 40,-

W 3693 ALGERIEN, 1940-1943, Partie aus 65 Briefen, alle aus Algerien, frankiert mit Freimarken 
unterschiedlicher Serien, bis auf ein Beleg alle an das Internationale Rote Kreuz nach Genf 
geschickt. Verschiedene Zensuren, algerische, französische, englische, deutsche und US-
Zensurstempel und Banderolen dabei, einige Belege stärker beansprucht, im Schnitt aber gute 
Bedarfserhaltung, mit Absendeorten auch kleiner Dörfer, nicht nur Oran oder Alger. (K) B 200,-

W 3694 1940-1944, vierzehn Briefe aus Algerien, meist an das Internationale Rote Kreuz in Genf, 
allerdings auch dabei ein etwas mitgenommener Brief von September 1944 an einen algerischen 
Kriegsgefangenen im deutschen Frontstalag 195 (Onesse-et-Laharie), das im August 1944 
vom französischen Widerstand befreit worden war, frankiert mit Algerien Mi.-Nr. 209 für den 
Luftpostzuschlag. Fast alle Briefe mit Zensur, britischer, amerikanischer, deutscher (Paris), zwei mit 
französischer Zensur in Algerien (u.a. Mechéria). (T) B 90,-

W 3695 ANGOLA, 1870-1935, ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf einigen alten Albumseiten 
mit u.a. Aufdruckwerten und hohen Wertstufen. (M) */(*)/G 30,-

W 3696 TASMANIEN - GANZSACHEN, 1892-1912, 14 postal stationeries with stamps Queen Victoria resp. 
Edward VII, postal cards, wrappers and registered envelopes, partly used, partly unused, with among 
others the registered envelopes H&G C 5 b folded and C 5, with 100:63 mm the smallest registered 
envelope of the British Empire in mint unused condition, also the question parts of HG 4 and 10 used. 
As a bonus a picture postcard of Tasmania with Victoria stamp franking to Göppingen. (T) 
1892-1912, 14 Ganzsachen mit Wertstempeln Königin Victoria bzw. Edward VII., dabei Postkarten, 
Streifbänder und Einschreibumschläge, teils gestempelt, teils ungebraucht, mit dabei u.a. die 
Einschreibumschläge H&G C 5 b gefaltet und C 5, mit 100:63 mm der kleinste Einschreibumschlag 
des Britischen Empire in tadellos ungebrauchter Erhaltung, außerdem die Frageteile von HG 4 und 
10 gelaufen. Als Bonus eine Ansichtskarte Tasmaniens mit Victoria-Frankatur nach Göppingen. (T) GA 90,-

Asien - Tasmanien
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3697 VICTORIA, 1893/1900, lot with 6 postal stationary resp. service covers, besides three blue GSU of 

the Department of Trade & Customs, one GSU of the Department of Public Work, one preprinted 
cover of the Dead Letter Office as well as one 1 d Victoria GSU with K1 UP TRAIN - VICTORIA. All 
covers were mailed from or to Melbourne, condition with traces of use. (T) 
1893/1900, Partie mit 6 Ganzsachen bzw. Dienstumschlägen, dabei drei blaue GSU des 
Department of Trade & Customs, ein GSU des Department of Public Work, ein Vordruckbrief des 
Dead Letter Office sowie ein 1 d Victoria GSU mit K1 UP TRAIN - VICTORIA. Alle Belege von oder 
nach Melbourne gelaufen, Bedarfserhaltung mit Gebrauchsspuren. (T) GA 50,-

W 3698 VICTORIA - GANZSACHEN, 1890-1912, vierzehn Ganzsachen, dabei Antwortkarten, Umschläge, 
Streifbänder und Einschreibumschläge, in sauberer Erhaltung, sechs davon als zweites Exemplar 
ungebraucht, u.a. enthalten ein gelaufener Einschreibumschlag Higgins & Gage C 11 a. (T) GA 90,-

AUSTRALIEN

W 3699 1850-1999, gestempelte Partie in einem dicken Einsteckbuch mit u.a. Altaustralische Staaten, 
einigen Känguruh-Ausgaben und etlichen Sondermarken. Die Erhaltung im älterem Bereich ist wie 
üblich etwas unterschiedlich. (A) G 100,-

3700 1981-1989, postfrische Partie der Zwischenstegpaare in einem Einsteckbuch. Zusätzlich sind noch 
die Jahrbücher 1982, 1983, 1984 und 1986 enthalten. (K) **   30,-

3701 1899-2000, Sammlung von über 220 Belegen in 2 Alben, darunter u.a. etwas Altaustralische 
Staaten, Einschreiben, FDC, Ganzsachen, Luftpost und Zusammendrucken. (K)

B/FDC/

GA 150,-
3702 1958-1998, Partie von etwa 490 Belegen mit u.a. FDC, Ganzsachen und Zusammendrucken sowie 

einigen Niederlande-FDC. (K)
B/FDC/

GA 100,-
W 3703 1914/1919, group of 17 censor covers from a correspondence to Switzerland, each franked with 

‚kangaroo‘ resp. ‚KGV‘ issues along with various censor-tapes and censor-handstamps. Included 
are single frankings of SG 4, 23, 37 etc., several mixed frankings and one uprated 1d KGV pse. 
Mostly F/VF condition. (T) B/GA 100,-

3704 1894/1901, NSW, QV with diadem, 5 P green on registered letter cancelled with large numeral 
postmark and ”BROKENHILL MR 18 01” to Hobart/Tasmania on reverse with arrival postmark 
and three postal stationeries from VICTORIA(Melbourne) with additional franking to Germany and 
Scotland. (T) B 50,-

W 3705 AUSTRALIEN - GANZSACHEN, 1890/1930: Group of nine postal stationery registered envelopes 
from New South Wales (five including three used uprated and two (larger size) unused), Victoria 
(two unused with unusual flaps; 1890‘s issues) and two from Australia incl. KGV. 4½d. env. uprated 
1d. and ½d. to Berlin in 1925 and 1930 ”FIVE PENCE” on 4½d. envelope (H&G 29, size 225 x 100 
mm) unused. In addition two modern envelopes. (T) GA 70,-

3706 BAHAMAS, 1863-1989, postfrische und ungebrauchte Sammlung im Einsteckbuch mit u.a. 
diversem älterem Material, mittleren Werten, hohen Wertstufen der Dauerserien, Blöcken und 
kompletten Sätzen. (A) **/* 80,-

3707 BARBADOS, 1860-1989, postfrische und ungebrauchte Sammlung in einem Einsteckbuch mit u.a. 
etwas älterem Material, hohen Wertstufen der Dauerserien, Blöcken und kompletten Sätzen. (A) **/* 70,-

3708 BELGISCH-KONGO, 1886-1955, ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf alten Albumseiten 
mit u.a. Aufdruckwerten, hohen Wertstufen und Flugpostmarken. (M) */G 30,-

W 3709 1897/1946, group of 18 covers/cards incl. used stationeries (also reply card!), very interesting lot of 
postal history, viewing recommended! (T) GA/B 100,-

W 3710 BRASILIEN, 1843-1884, überwiegend gestempelte Sammlung der Klassik auf selbstgestalteten 
Seiten mit u.a. Mi.Nr. 2 gestempelt, 24/29 gestempelt, 31/36 gestempelt, 38/47 gestempelt und 
diversen gestempelten Ausgaben aus Mi. Nr. 48 bis 58. Das komplette Los können Sie auf unserer 
Internetseite sehen. Michel ca. 2.180,- Euro (M) G/(*)/H 200,-

W 3711 1844-1889 (ca.), 76 Marken, fast ausschließlich der Kaiserzeit ab ”Ziegenaugen”, mit sehr vielen 
verschiedenen Postorten und Stempeln, darunter sehr gesuchte und seltene Postämter. Zu 
erwähnen sind Mi.-Nr. 6, Type I auf dickem Papier mit Stempel ”MACAIO”, ”PILARES” im Oval, 
PONTE DOS LEITES (in blau), Qualität etwas unterschiedlich, aber viele Prachtstücke. Los ist 
komplett im Netz abgebildet. (T) G 200,-

W 3712 1868-1904, sieben bessere und attraktive Belege, dabei Mi.-Nr. 27 (und defekte 23) auf 
vollständigem Brief, rückseitig aufgeklebt, von Bahia nach Porto mit blauem Ringstempel 
”Transatlantico” und Taxstempel ”300”, Mi.-Nr. 42 und 43 (Dom Pedro II. Vollbart, 100 R. und 
200 R.) auf vollständigem Brief, aus Pamputa, ebenfalls nach Porto (Bug durch Marken), 
Kartenbrief 100 Reis (H & G - A 11) mit Zusatzfrankatur aus Passagem nach Celle, zwei Briefe 
der Brasilianischen Bank für Deutschland, einmal nach Konstantinopel (rs. Stempel Deutsche 
Post), einmal nach Kopenhagen (seltene Destination), Ganzsache Freiheitskopf, 40 Reis mit 
Zus.-Frankatur aus Pelotas nach Celle und AK frankiert, mit Paar Mi.-Nr. 142 (50 Reis) aus 
Pernambuco nach Paris mit hs. Vermerk ”Paquete (Steamer) Oropesa / Pacific”. Los komplett im 
Netz abgebildet. (T) B/GA 250,-

W 3713 BRITISCH-GUYANA, From 1889, covers and used stationery inc. uprates (20), inc. independent 
Guyana. (T) B/GA 160,-
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CHINA

3714 1898-1996 (ca.), Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. Taiwan und Volksrepublik. Der 
Hauptwert liegt bei der Volksrepublik mit u.a. Mi.Nr. 1070/1073 postfrisch, 1122/1125 postfrisch und 
1265/1280 postfrisch. (A) **/(*)/G 250,-

3715 1880-1970, Steckalbum mit China bis ungefähr 1950 inkl. Provinzen, dazu China-Formosa, etwas 
Japanische Post China, Hongkong und weitere ostasiatische Länder, nur wenig dupliziert. Saubere 
kleine Partie. (A) G/**/*/(*) 100,-

W 3716 1898-2020, Steckbuch mit Kaiserreich, Volksrepublik, Taiwan, Hongkong und Macau inklusive 
einem sehr alten Auswahlheft. Insgesamt ca. 940 Marken, 34 postfrische Blockausgaben und zwei 
Belege. Wir haben einen Auszug im Internet für Sie vorbereitet. (A)

G/**/*/

(*)/B 100,-
W 3717 1900-2000 (ca.), Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. 1. Republik, Taiwan, Volksrepublik 

und Hongkong. Der Hauptwert liegt bei der Volksrepublik. (A) **/(*)/G 50,-
W 3718 1898-2015, Partie mit u.a. postfrischen modernen Blöcken der Volksrepublik in einem 

Einsteckbuch, den Jahrbüchern 1986, 1987 und 1988 der Volksrepublik, einigen Belegen und 
etwas Macau mit Mi.Nr. 491/494 postfrisch. (K) **/G/B 40,-

Bitte beachten Sie auch unser Nachtragslos 4007

3719 CHINA - TAIWAN (FORMOSA), 1960-1999, postfrische Partie auf alten Loskarten und auf einigen 
Stecktafeln mit u.a. Mi.Nr. 366/369 (3 Sätze), 599/602, 640/645, 853/857 (2 Sätze) und 869/873 (2 Sätze). (K) **   120,-

CHINA - VOLKSREPUBLIK

W 3720 1950-1964, ungebrauchte und gestempelte Partie der Dauerserien in einem Einsteckbuch mit u.a. 
diversen ”Tor des Himmlischen Friedens”-Ausgaben. (A) (*)/G 200,-

W 3721 1964-1983, kleine postfrische und gestempelte Partie auf 2 Stecktafeln mit u.a. Mi.Nr. 966/970 
postfrisch und 972/ 975 postfrisch im ungefaltetem Viererstreifen. (T) **/G 200,-

3722 1951-2000, Partie mit u.a. einigen Dubletten in alten Loskarten und auf einigen Stecktafeln sowie 
mit diversen Jahrbüchern mit 1987 und 1997 (8 Stück). (K) **/(*)/G 60,-

3723 1981, Partie von 16 postfrischen Markenheftchen der Mi.Nr. SB5 (1688/1689). Michel 320,- Euro (K) **   50,-
3724 2007-2008, Ausgaben zur Olympiade 2008 in Beijing, Ringbinder mit den chinesischen Ausgaben 

(inkl. MH und Folienbögen) sowie weiterer Länder, außerdem drei Schuber der chinesischen Post 
mit den kompletten Belegen zum Fackellauf innerhalb Chinas. Pracht. (K) **   40,-

CUBA

3725 1891-1951, postfrische Partie von waagerechten und senkrechten Zwischenstegpaaren sowie von 
einigen Herzstücken in einem kleinem Einsteckbuch. Der Hauptwert liegt bei den Sondermarken 
der 1930 und 1940er Jahre. (K) **   100,-

3726 1957-1996, postfrische Partie in 2 kleinen Einsteckbüchern mit u.a. hübschen Motiven, kompletten 
Sätzen und etlichen Blöcken. (K) **   40,-

3727 1960-2000 (ca.), postfrische Partie in einem Einsteckbuch mit u.a. hübschen Motiven, kompletten 
Sätzen und Zusammendrucken. (A) **   50,-

3728 1972-1985, postfrische und gestempelte Partie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. einigen Blöcken und 
diversen Sondermarken. (A2) **/G 20,-

W 3729 1867-1960, interessante Partie von neun Belegen aus der Kolonialzeit bis zum Beginn der 
Castro-Ära, im Einzelnen: drei Briefe mit Marken von Spanisch-Westindien nach Havanna bzw. 
Puerto Principe, mit kubanischen Ankunftstempeln und Vermerken der befördernden Schiffe 
”Aguila”, ”Pasan”, ”Carolina”, zwei Paquebot-Briefe aus Cuba nach Poughkeepsie / New York, 
mit Schiffsstempel ”S.S. ORIZABA” (der New York and Cuba Mail Steamship Company) sowie 
vier Briefe 1940-1960, jeweils ausschließlich oder in Mischfrankatur mit postalisch verwendeten 
Fiskalmarken, innerhalb von Cuba gelaufen. (T) B 180,-

W 3730 CURACAO, 1935/1956, assortment of 18 commercial covers incl. registered, censored and airmail. 
Nice group of WWII postal history! (M) B 130,-

3731 CURACAO - GANZSACHEN, 1877-1936, 14 verschiedene ungebrauchte Ganzsachen in meist 
guter / frischer Erhaltung, darunter Postkarten, Doppelkarten und fünf Umschläge. Enthalten u.a. 
Higgins & Gage P 17, Umschläge B 21, 22, 25-27. (T) GA 50,-

W 3732 DUBAI, 1963/71, ca. 30 unused and CTO-used postal stationery airmail lettersheets, incl. 
revaluation, different types (with/without watermark, with/without gum), throughout in good 
condition, please inspect. (T) GA 130,-

W 3733 EL SALVADOR - GANZSACHEN, 1893-1910, attraktive Partie aus dreizehn gebrauchten, fast 
nur verschiedenen Ganzsachen (Karten und Umschlägen), teilweise mit Zusatzfrankatur, sieben 
davon als Bedarf innerhalb von El Salvador verwendet. Fünf gingen ins Ausland, davon vier in die 
Schweiz, und eine nach Meshed in Persien (Maschhad / Iran), leider unten links mit abgefallener 
Zusatzfrankatur, dafür oben links mit AK Meshed und ”T”-Stempel als Entwertung, vielleicht, weil 
die Marke unterwegs schon verlorengegangen war. Dazu noch ein blanko abgestempelter GA-
Umschlag. Die Erhaltung ist meist sehr gut. (T) GA 300,-

3734 1890-1912 (ca.), Sammlung von über 130 ungebrauchten Ganzsachen in einem Album, darunter 
u.a. Antwortkarten, Kartenbriefe und Umschläge. (A) GA 80,-
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3735 FRANZÖSISCH-POLYNESIEN, 1958-2002, überwiegend postfrische Partie auf Stecktafeln und 

in einem Einsteckbuch mit u.a. Blöcken, kompletten Sätzen, einigen mittleren Werten und etwas 
Cuba. (K) **/G 100,-

W 3736 HONGKONG, 1862-1931, gestempelte Sammlung ab der Klassik auf Albumseiten mit u.a. 
diversen mittleren Werten, Aufdruckwerten und hohen Wertstufen. Die Erhaltung ist wie üblich 
etwas unterschiedlich. (M) G 260,-

3737 1977-2003, postfrische Partie auf alten Loskarten und auf Stecktafeln mit u.a. Blöcken, 
Markenheftchen und kompletten Sätzen. (K) **   120,-

3738 INDIEN, 2004, Partie mit Mi.Nr. 2022 I im Kleinbogen zu 20 Marken und Block 25. Michel 400,- 
Euro (M) **   40,-

W 3739 • INDIEN - GANZSACHEN, 1903-1930‘s - Used in BURMA: Group of 15 postal stationery registered 
envelopes used in Burma, from normal size QV 2a. envelope to large size KGV. 2a+1a envelope, 
used from Burmese post offices Deiku, Kyaiklat, Minhla, Moulmein, Okpo, Paganeri, Rangoon, 
Sitkwin, Toungoo, Zalon and Zigon and sent to India, Malaya or inland, in usual mixed condition. 
(M) GA 130,-

3740 INDONESIEN, 1945-2002, überwiegend postfrischer Lagerbestand in 2 dicken Einsteckbüchern 
und in einem Steckalbum mit u.a. Indonesischer Republik, frühen Ausgaben des unabhängigen 
Indonesien, Blöcken, kompletten Sätzen und hübschen Motiven. (K) **/(*)/G 250,-

3741 1958-1995, postfrische Partie auf alten Loskarten und auf einigen Stecktafeln mit u.a. Block 9 und 
Block 101a/101g alle 7 Blöcke jeweils 2 Stück. (K) **   30,-

W 3742 IRAK, 1957-1964, Partie von 52 Briefen, fast ausschließlich an den Arabischen Dienst der BBC 
in London. Unterschiedliche Aufgabeorte und -stempel, verschiedene Frankaturen (Frei- und 
Sondermarken, ein Brief davon vor dem Militärputsch 1957). Häufig Nachportovermerke und Stempel 
bzw. irakische Zensurstempel und -banderolen. Zwei Briefe beschädigt, der Rest ordentliche bis gute 
Bedarfserhaltung, einige Belege mit BBC-Stempel ”Used In `Listeners´ Forum”. (K) B 100,-

3743 ISRAEL - GANZSACHEN, 1949-1998, Sammlung postfrisch und gestempelt, insgesamt über 450 
Stück mit etwas Duplizierung, überwiegend aber verschiedene, mit einigen nicht sehr häufigen 
Sorten! (K) GA 100,-

W 3744 ITALIENISCH-SOMALILAND, 1909-1936, fünf verschiedene Ganzsachen, davon Higgins & Gage 21 
als Bedarfspostkarte nach Italien, ungebraucht P 7 und P 23 sowie die Paketkarten N 5 und N 7. Als 
”Dreingabe” eine Ganzsache des unabhängigen Somalia 1980 für die Briefmarkenausstellung in Riccione 
mit Überdruck (3.00 + 0.50 Sh.So. für Flüchtlinge). Nicht alltägliches Angebot, komplett im Netz. (T) GA 100,-

JAPAN

W 3745 1872-1968, bessere gestempelte Lagerpartie ab der Klassik in einem dicken Einsteckbuch 
mit vielen gesuchten Ausgaben wie z.B. Mi.Nr. 14 geprüft Bühler, 25 geprüft Krüger BPP 
(3 Stück), 26 (2 Stück) geprüft Bühler bzw. Krüger BPP, 27 geprüft Bühler (2 Stück), 129, 
134/135 geprüft Krüger BPP, 147 und 180/183. Einen kleinen Auszug dieser beeindruckenden 
Partie sehen Sie auf unserern Foto- und Internetseiten. (A) G 1.300,-

W 3746 1938-1983, bessere Partie der Blöcke in 2 dicken Einsteckbüchern mit einer Fülle von 
gesuchten Stücken wie z.B. Block 2/3 postfrisch und gestempelt, Block 4 postfrisch und 
ungebraucht, 5 postfrisch, Block 6 postfrisch und gestempelt, Block 7 postfrisch (2 Stück) 
und ungebraucht (2 Stück), Block 8 postfrisch und ungebraucht, Block 9 ungebraucht wie 
verausgabt ohne Gummi, Block 11 postfrisch und gestempelt, Block 29 postfrisch und 
gestempelt, Block 32 postfrisch, Block 38 postfrisch und Block 51 postfrisch. (A2) **/*/(*)/G 900,-

W 3747 1871-1947, überwiegend gestempelte Partie ab der Klassik in einem dicken Einsteckbuch mit u.a. einigen 
besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 23 gestempelt geprüft Mayer BPP (2 Stück) sowie diversen geprüften 
Stücken und Zähnungsvarianten. Einen kleinen Auszug sehen Sie auf unserer Internetseite. (A) G/**/*/(*) 300,-

W 3748 1938-1947, Partie von 7 Blöcken in einem Einsteckbuch mit Block 2 postfrisch, 4/5 postfrisch, Block 
6 ungebraucht, Block 7/8 postfrisch und Block 10 ungebraucht ohne Gummi. Michel 1.540,- Euro (A) **/*/(*) 230,-

W 3749 1880/1900 (ca.), stated to 1180 used stamps of definitive stamps ”KOBAN” and 
”CHRYSANTHENUM” in a stockbook. Needs viewing. (A) G 150,-

3750 1948-1992 (ca.), Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern und in einigen Tüten mit u.a. modernem post-
frischem Material, Sondermarken und dem Geschenkheft des japanischen Postministers von 1970. (K) **/*/G 40,-

W 3751 1939-1949, Partie von 4 Blöcken mit Block 3 postfrisch (2 Stück), Block 27 ungebraucht ohne 
Gummi und Block 30 ungebraucht ohne Gummi, beide wie verausgabt. Michel 239,- Euro (T) **   30,-

W 3752 1900-1999 (ca.), Partie von etwa 100 Belegen mit u.a. Bedarf, einigen älteren Ganzsachen, 
Luftpost und modernen Sondermarkenfrankaturen. Der Hauptteil ist von nach 1960. (K) B/GA 30,-

3753 LITERATUR; Partie von diverser Literatur über japanische Briefmarken, darunter u.a. das 
Sonderheft des Philatelistenverbandes der DDR ”Japanmarken-echt oder falsch?” und 
Fachliteratur sowie etliche Mitteilungsblätter der Arge Japan. (K) 20,-

W 3754 JAPANISCHE POST IN CHINA, 1900-1914, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. 
etlichen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 15 gestempelt (5 Stück) davon 4 geprüft Krüger BPP, 
20 gestempelt (2 Stück), 27 gestempelt (2 Stück), 28 gestempelt (3 Stück), 30 gestempelt und 48 
gestempelt geprüft Krüger BPP. Viele Werte sind geprüft Krüger BPP. (A) **/*/(*)/G 250,-

Französisch-Polynesien - Japan
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W 3755 JAPANISCHE BESETZUNG  WK II - MALAYA, 1943-1945, Partie aus elf Ganzsachen, 

dabei dreimal Straits Settlements, König Georg 2 Cents mit zwei verschiedenen japanischen 
Überdrucken und Zusatzfrankaturen, eine Karte Perak, 2 Cents mit japanischem Überdruck 
sowie sieben Karten der regulären Besatzungsausgabe, teils mit privaten Zudrucken (einmal 
mit kunstvoller Privatzeichnung ”Glückwünsche zur Hochzeit”), und japanischer Zensur, einmal 
mit rückseitiger Frankatur von Besetzung Malaya, Mi.-Nr. 41 und 43 in Paaren. Interessant und 
ungewöhnlich, vgl. Abbildungen im Netz. (T) GA 200,-

W 3756 1943-1945, zehn Briefe innerhalb von Malaysia, jeweils frankiert mit Mi.-Nr. 34, 8 Cents und alle 
mit japanischen Zensurstempeln unterschiedlicher Stellen, bis auf einen Brief alle in sauberer 
Erhaltung. Los komplett im Netz abgebildet. (T) B 90,-

W 3757 JAPAN - GANZSACHEN, 1873-1906, Partie aus 22 Ganzsachen, davon eine ungebraucht, 
dabei Umschläge, eine Klappkarte, Inlands- und Auslandspostkarten, darunter ein Umschlag an 
den 1. Offizier der ”Jamashiso Maru” in Kobe, eine 4 Sen-Auslandskarte, rückseitig mit privatem 
Bildzudruck aus Nagasaki 1899, vorderseitig französischer Achteck-Schiffspoststpl. ”Ligne N / 
Paq. Fr. No. 1” und eine 1 1/2 Sen-Postkarte mit Blankostempel ”PEKING / I.J.P.O. / 27 JUL 01”. 
Schönes Los mit mittleren und besseren Ganzsachen, siehe Netz. (T) GA 180,-

W 3758 JAPAN - BESONDERHEITEN, 1943-1945, JAPANISCHE FELDPOST IN MANDSCHUKUO 
/ Mandschurei, elf Feldpost-Ganzsachen mit rein japanischem Text, aber nach Einheiten und 
Militärpoststationen aufgeschlüsselt, häufig nach Okayama, aber auch andere Ziele innerhalb 
Japans. Sehr gute Erhaltung, selten angeboten. (T) GA 220,-

W 3759 KOLUMBIEN, 1898-1903, Partie aus 16 Belegen, alle aus einer Korrespondenz und zumeist 
zwischen Barranquilla und Berlin, verschiedene, auch Buntfrankaturen, sieben Belege davon 
Postkarten, eine mit Zusatzfrankatur. Zwei Belege tragen den französischen Transitstempel ”Colon 
A Bordeaux”, vier tragen rückseitig das Siegel der deutschen ”Minister-Residentur in Bogotá”. Sehr 
attraktives und nicht alltägliches Los. (T) B/GA 220,-

3760 LIBANON, 1926-1962, Partie aus Fehldrucken, beginnend mit einem Wert Flüchtlingshilfe mit 
kopfstehendem Aufdruck (Mi.-Nr. 80), aber sonst aus dem Zeitraum 1961-62. Enthalten sind 
10 Bögen und zwei Bogenteile der Freimarkenserie 1961, mit Doppeldruck, Vollabklatsch auf 
Gummiseite, bzw. zweitem Druck auf Gummiseite. Dazu vier Bögen der Freimarkenserie 1962 
(Abklatsch, zweiter Druck auf Gummiseite, Doppeldruck) und ein weiterer Bogen ungezähnt, evtl. 
Vorlageexemplar und zwei weitere Fehldrucke. Alles postfrisch bzw. ungummiert in guter Qualität. (S) **   180,-

W 3761 LIBYEN, 1958-1985 (ca.), 85 Aerogramme des Königreichs und der Republik Libyen, stärker 
dupliziert, davon Higgins & Gage Letter Sheet 1 und 3 mit diversen Aufdrucken nach Sturz der 
Monarchie und einige weitere Belege. Aerogramme ungebraucht in tadelloser Qualität, selten 
angeboten. (S) GA/B 100,-

MACAU

3762 1984-1999, postfrische Partie mit überwiegend Blöcken auf Stecktafeln mit u.a. Block 2 (5 Stück), 
Block 9 und Block 10 (2 Stück). (K) **   120,-

W 3763 1986, in den Hauptnummern kompletter postfrischer Jahrgang mit Mi.Nr. 550 A, 551/561, Block 4, 
562/565 als ungefalteter Viererstreifen, 566 und Block 5 mit leichtem Bug. Michel 621,- Euro (T) **   90,-

3764 1982-1989, postfrische Partie in 5 Verkaufsfoldern bzw. Verkaufsbüchern mit kompletten Sätzen 
wie z.B. Mi.Nr. 562/565 im Viererstreifen (3 Sätze). (K) **   100,-

3765 1902-1913, Partie von 4 alten Schwanke-Einzellosen mit einer früheren Ausrufsumme von 185,- 
Euro. Enthalten sind Mi.Nr. 124/128 ungebraucht ohne Gummi, 139/141 mit kopfstehendem 
Aufdruck ungebraucht ohne Gummi je im waagerechtem Paar, 142/157 ungebraucht ohne Gummi 
und 163/170 ungebraucht. (K) */(*) 80,-

3766 1953, ”Blüten” 10 Werte sechsmal komplett postfrisch davon 5 im offiziellen Blister. Michel 600,- Euro. (T) **   60,-

W 3767 • MALAIISCHE STAATEN - STRAITS SETTLEMENTS, 1894-95: 6 covers plus resp. contents 
(incl. foreign letters as from Rotterdam a.o) sent from Penang to Bindjey, Sumatra by companies 
TENNENT and SLOT, all franked by Straits 5c. (one pair) or 8c. tied by Penang oval of bars and resp. 
sender oval, and with despatch, transit and/or arrival datestamps, in slightly mixed condition. (M) B 70,-

3768 MALAYSIA, 1992, postfrische Partie von etwa 100 Stück des Korallenblocks (Block 8). Michel ca. 
700,- Euro (K) **   40,-

3769 1997-2002, postfrische Partie auf Steckseiten mit u.a. 31 Blöcken und einigen Zusammendrucken. (M) **   30,-

W 3770 MANDSCHUKO (MANCHUKO), 1932-1945, Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. 
einigen besseren Werten wie z.B. Mi.Nr. 34 gestempelt, Aufdruckwerten, kompletten Sätzen, 
Sondermarken und hohen Wertstufen. Zusätzlich ist noch ein Nachdruck von ”Schumann´s 
Manchoukuo Spezialized Catalogue” enthalten. (K) **/*/G 120,-

W 3771 MOCAMBIQUE - PROVINZAUSGABEN: PORTUGIESISCHE NYASSAGESELLSCHAFT 
(NYASSA), 1898-1924, überwiegend ungebrauchte Sammlung auf Blankoseiten welche bis auf die 
Mi.Nr 40/44 und 82/90 komplett ist. Einige Werte sind durch unsachgemäße Lagerung festgeklebt. (M) */(*)/G 40,-

3772 1900-1956, kleine Partie mit u.a. Berlin Mi.Nr. 140 y im kompletten postfrischen Bogen zu 100 
Marken mit Druckerzeichen ”7”, einigen Eisenbahnpaketmarken von Belgien, Brasilien Dienstmarken 
Mi.Nr. 1 ungebraucht (80 Stück) in Bogenteilen und Sowjetunion Block 10 II postfrisch. (K) **/* 40,-
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W 3773 MONGOLEI, 1945-1962, postfrische Partie mit Mi.Nr. 67 im Viererblock, 212/213 und 309/312 (2 

Sätze). (T) **   60,-

3774 NEUSEELAND, 1990-2006, Jahrbücher und ”Presentation Packs”, die Jahrbücher ab 1990 bis 
auf 1991 und 1993 komplett (1992 und 1994 als ”Stamp Packs”, dazu 23 verschiedene Thematik-
Bücher und Sets, u.a. mit dem ”Lord of the Rings” (2001-2003, ein Block fehlt), diverse Rugby-Sets 
inkl. Markenheftchen und ein guter Teil Ross-Gebiet. Michelwert der Einzelmarken n.A.d.E. 1.450 
€. (K) **   150,-

W 3775 NIEDERLÄNDISCH-INDIEN, 1848-1948 (ca.), 18 Belege durch die Postgeschichte 
Niederländisch-Indiens, davon sieben Ganzsachen. Hier u.a. zu erwähnen Wilhelm III., 5-Cent-
Postkarte aus Modjokarto nach Amsterdam mit Rahmenstempel ”Na Posttijd” und Kastenstempel 
”Ned-Indie Stoomschepen Rechtstreeks” (direkter Zustellung per Schiff), 25-Cent-Umschlag mit 
Zusatzfrankatur Prinzessin Wilhelmina nach Frauenfeld / Schweiz, außerdem ein Beleg des ersten 
Nacht-Eilzuges Batavia-Soerabaja, Ansichtskarte mit Schiffspoststempel ”Postagent Batavia-
Rotterdam” von 1930, US-Zensur von 1918, Feldpostbelege aus dem Kolonialkrieg ab 1946 etc. 
Dazu noch eine vorphilatelistische Briefhülle und vier weitere Briefteile mit Stempeln aus Samarang 
und Reside Medion und zwei Briefe aus Indonesien. (T) B/GA/D 130,-

W 3776 NIEDERLÄNDISCH-NEUGUINEA - WEST-NEUGUINEA (UNTEA), 1962-63, lot of 10 items 
franked with UNTEA overprint stamps (which were valid only for 1/2 year), including money order, 
postal stationeries uprated, good quality. (T) 
1962-63, feines Lot von 10 mit UNTEA-Marken frankierte Poststücke, dabei Postanweisung, 
Zahlkarten, Ganzsachen mit Zusatzfrankatur, selten angeboten! (T) B/GA 100,-

3777 PAPUA NEUGUINEA, 1952-1997, überwiegend postfrische Partie auf Stecktafeln mit u.a. Blöcken 
und kompletten Sätzen. (K) **/* 30,-

W 3778 RIUKIU - INSELN / RYU KYU, 1948-1972, gestempelte Partie in einem Einsteckbuch mit einigen 
besseren kompletten Sätzen wie z.B. Mi.Nr. 15/17. (A) G 40,-

W 3779 ST. PIERRE UND MIQUELON, 1891-1975, Lagerpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. 
Aufdruckwerten und einigen mittleren Werten wie z.B. Mi.Nr. 464/466 postfrisch (2 Sätze). (A) **/*/G 70,-

3780 1962-1996, postfrische Sammlung in einem kleinem Einsteckbuch mit u.a. Mi.Nr. 396, Dauerserien 
mit Aufdruck und kompletten Sätzen. Der Hauptwert liegt nach 1986. (K) **   60,-

3781 SEYCHELLEN, 1890-1991 (ca.), Partie in einem Einsteckbuch mit u.a. diversem postfrischem 
Material, vielen Sondermarken, Äußeren Seychellen und etwas Mauritius. (A) **/*/G 50,-

W 3782 SINGAPUR, 1948-1949, kleine überwiegend ungebrauchte Partie mit u.a. Mi.Nr. 1/20 A 
ungebraucht, 20 C postfrisch mit Zahnfehlern, 21/22 ungebraucht und 23/26 postfrisch. (T) */** 80,-

W 3783 KAP DER GUTEN HOFFNUNG, 1870-1907, Partie aus 23 Belegen, einem Briefstück und einem 
Brief aus Transvaal. Dabei die frühen Mi.-Nr. 7 und 8, jeweils als EF auf Brief, letztere abgeschickt 
von der Cape Railway Company (mit Inhalt auf Briefpapier der Firma), mehreren Belegen der 
Zensur während des Burenkriegs, u.a. Stempel ”Passed Press Censor”, einen Brief mit zweimal 
Mi.-Nr. 45 nach Melbourne / Australien, einige Ansichtskarten und Ganzsachen, meist gelaufen, 
u.a. Kartenbrief Edward VII., One Penny mit Zusatzfrankatur nach Bonn. (K) B/GA/D 200,-

W 3784 TRANSVAAL - BRITISCHE BESETZUNG IM BURENKRIEG, 1901/1902, Boer War/Transvaal/
Oranje/Natal, assortment of nine covers/cards censored mail incl. seven commercially used 
stationery cards and two franked envelopes (one of it incomplete), all bearing censor marks, usual 
postal wear as to be expected. (T) GA/B 160,-

3785 SÜDAFRIKA, 1976-1991, Partie von etwa 260 FDC von Bophutatswana, Namibia, Transkei und 
Venda. Enthalten sind u.a. diverse hübsche Motive und viele FDC mit kompletten Sätzen. (K) FDC 40,-

3786 SÜDAFRIKA - CISKEI, 1982-1991, postfrische Partie in einem Einsteckbuch mit hübschen 
Motiven, Rand- und Eckrandstücken, kompletten Sätzen und Zusammendrucken. (A) **   20,-

3787 THAILAND, 1887-1925, Partie auf Steckkarten, gebraucht und ungebraucht,nicht dupliziert, mit 
einem Querschnitt der Freimarken- und Luftpostausgaben, auch mit mittleren Werten gebraucht 
(Mi.-Nr.14) und ungebraucht (Mi.-Nr. 85, dazu etwas modernes Material und vier Blöcke aus 
Macau. (M) */G 80,-

3788 1963-2001, postfrische Partie auf alten Loskarten und auf Stecktafeln mit u.a. etlichen Blöcken wie 
z.B. Block 3 und Block 53 a bis k komplett (alle 10 Blöcke) sowie diversen kompletten Sätzen und 
einigen Dienstmarken. (K) **   100,-

W 3789 THAILAND - BESONDERHEITEN, 1952-1983, Partie von 16 Dokumenten mit Fiskalmarken. 
Einen kleinen Auszug sehen Sie auf unserer Internetseite. (K) 50,-

VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA

3790 1851-2000, umfangreiche Sammlung und Doubletten in allen Erhaltungsformen in zwei 
”Leuchtturm”-Vordruckalben sowie vier Steckbüchern. Dabei sehr viel postfrisches Material ab den 
”1970er” Jahren mit auch zusätzlich Jahresmappen, Souvenierfoldern usw. Sehr hoher Katalog- 
und Nominalwert! (K) G/**/*/B 150,-

Mongolei - Vereinigte Staaten von Amerika
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3791 1857-2020, umfangreiche, meist gestempelte Sammlung in drei ”KA-BE”-Vordruckalben bis 1976 

und danach auf Blankoblättern mit einigen besseren Werten und vielfach spezialisiert nach Farben, 
Stempeln und Zähnungen sowie aufgelockert mit diversen Briefen, Karten und Ganzsachen. Im 
Anhang noch etwas Amerikanische Besatzung der Philippinen und von Kuba, Panama-Kanalzone 
und Hawai sowie ein Sammlungsteil Canada bis ca. 2010. Insgesamt sehr viel Material mit sehr 
hohem Katalogwert! (K)

G/D 

B/**/* 150,-
3792 1945-2007 (ca.), überwiegend postfrische Partie mit u.a. einem Einsteckbuch mit Dubletten, vielen 

Jahrbüchern und Jahresmappen sowie einigen Großbogen. Der Hauptwert liegt nach 1980. (K2) **   120,-
3793 1870-1990, teils doppelt geführte postfrisch/ungebraucht und gestempelte Sammlung in vier 

Vordruckalben, davon drei ”Lindner-T”-Vordruckalben sowie sieben Steckbücher mit gestempelten 
Doubletten, dabei auch Einheiten. Sehr hoher Katalogwert! (K) G/**/* 80,-

3794 1870-1954 (ca.), 16-seitiges Dublettenalbum gut gefüllt, ein Teil gestempelte / vorausentwertete 
Dubletten, ein Teil Sonderausgaben der 1920er bis 1940er Jahre postfrisch / ungebraucht, teils in 
Einheiten. (A) **/*/G 60,-

3795 Forgery collection (A2) Gebot
3796 1908-1983, Partie von 18 Belegen mit u.a. Deutschanddestinationen, Einschreiben, Luftpost, 

Belegen mit Portomarken, Zensurpost und einem Zeppelinbeleg. (K) B 30,-

W 3797 VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA - GANZSACHEN, 1926/65 album with ca. 100 unused 
and used postal stationery cards, some items with First Day Cachets, 6x block of four, one 
experimental card (blank), precanceled cards, revalued cards (up-down, down-up, inverted, twice), 
airmail cards, uprated by P.O. meter stamp, printing errors (miscut item), one used card diplomatic 
free mail (rare!), nice and highly specialised collection (ex G.C. Slawson) (A) GA 130,-

W 3798 1873-1952, Partie von 60 gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen mit u.a. Antwortkarten, 
Auslandsdestinationen (meist Deutschland), Beifrankaturen, 2 als Einschreiben gelaufenen 
Ganzsachenumschlägen, 3 verschiedene Umschläge mit Adreßzudruck ”Chief Signal Officer, 
U.S.Army,Washington”, privaten Zudrucken und Umschlägen. (K) GA 40,-

W 3799 VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA - MILITÄRPOST / FELDPOST, 1918, zehn Belege von 
Soldaten des US-Expeditionskorps nach Frankreich , davon neun Umschläge und eine Karte, meist 
nach Buffalo / Jersey und mit verschiedenen Militärpoststempeln versehen sowie Zensurstempel 
und -vermerk. Dazu zwei Ansichtskarten, ebenfalls US-Militärpost, aber vom April 1945. Meist gute 
Bedarfserhaltung. (T) B 90,-

W 3800 1945, Partie von 7 Briefen der US-Feldpost in Italien, darunter u.a. ein 6 Cents-
Ganzsachenumschlag mit Beifrankatur italienischer Marken, ein Propagandaumschlag ”Buy Bonds 
and Keep Them!” und verschiedene APO-Stempel. (T) B 80,-

3801 VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA - VORAUSENTWERTUNGEN, 1898-2007 (ca.). 
Sammlung von etwa 12.900 Vorausentwertungen in 4 dicken Einsteckbüchern, welche nach 
Staaten und deren Orte dann nach Alphabet sortiert worden sind. Enthalten sind u.a. sehr 
viele kleinere Orte (teils Locals) und höhere Wertstufen bis hin zu 1 Dollar. (K) G 800,-

3802 VEREINTE NATIONEN - ALLE ÄMTER, 1951-2007 (ca.), postfrischer und gestempelter Bestand 
aller drei Ausgabestellen bis in die Euro-Zeit im großen Karton, Teilsammlungen, Lagerbücher 
usw., reichhaltig und sehr hoher Katalogwert. Dazu ca. 100 Dienstbriefe, vorwiegend aus Wien, 
sowie ca. 40 Belege der UNESCO ab Ende der 1950er-Jahre. (K) **/G/B 100,-

3803 1951-2004, Partie mit u.a. einer überwiegend postfrischen New York-Sammlung mit Block 1 auf 
FDC und diversen Dubletten aller 3 Ämter mit einigen Kleinbogen. (K) **/G 30,-

3804 VIETNAM-NORD (1945-1975), 1946-1975, überwiegend ungebrauchte Partie auf alten Loskarten und 
auf einigen Stecktafeln mit u.a. Mi.Nr. 1 ungebraucht ohne Gummi, Block 1 ungebraucht ohne Gummi 
(2 Stück), Block 5 ungebraucht ohne Gummi (2 Stück) und Block A 7 ungebraucht ohne Gummi. (K) (*)/G 70,-

W 3805 AUTOGRAPHEN, 1974-2005, Sammlung in 2 Alben und in einer Mappe mit vielen Autogrammen 
von u.a. deutschen Politikern und von deutschen Sportlern der Olympischen Spiele 1984. (K) 50,-

W 3806 ANSICHTSKARTEN: PROPAGANDA, 1933-1945, Sammlung von 33 Propagandakarten in einem 
Album, darunter ”Der ewige Jude”, einige farbige Karten, Hitler-Motive usw. (A) 100,-

W 3807 AVISO GRILLE; Mappe mit 17 Originalfotos und einigen zeitgerechten Kontaktabzügen vom Besuch 
Adolf Hitlers auf der ”Aviso Grille”. Enthaltenn sind u.a. Fotos von Hitler mit den Offizieren und der 
Mannschaft. Die ”Aviso Grille” war Schiff der Kriegsmarine und gleichzeitig Staatsjacht für private 
und repräsentative Zwecke von Adolf Hitler. Für Historiker sicherlich interessante Aufnahmen. (K) 80,-

W 3808 1939-1944, Partie mit 4 schwarzweißen Propagandakarten, 2 Karten zum ”Tag der Briefmarke” je 
mit Deutsches Reich Mi.Nr. 828 jeweils mit Ersttagsstempel und 2 Stecktafeln mit Sondermarken 
aus dem 3.Reich. (T)

AK/FDC 

**/*/G 40,-

ANSICHTSKARTEN: MOTIVE / THEMATICS

W 3809 1900-1943 (ca.), Partie von 64 Motiv-Ansichtskarten mit u.a. Adel, Militaria 1.Weltkrieg, 
Propaganda 3.Reich und Schiffen. (K) AK 50,-

3810 1900-1980 (ca.), Partie mit u.a. 50 alten Motiv-Ansichtskarten, darunter u.a. Liebespaare und 
Schiffe. Des Weiteren sind u.a. diverse ältere Dokumente, Rechnungen, Sammelbilder, ein 
Sammelbilderalbum ”Olympia 1936 Band 1” und ein Album mit moderneren Autogrammen (viel 
1970er Jahre) enthalten. (K) AK 50,-
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W 3811 1900-1940 (ca.), Partie von etwa 230 Motiv-Ansichtskarten mit u.a. Blumen, Frauen, Glückwunsch, 

Kindern, Liebespaaren, Tieren und Trachten. (K) AK 40,-
W 3812 1900-1950 (ca.), Partie von etwa 150 Motiv-Ansichtskarten, darunter u.a. Blumen, Frauen, 

Glückwunsch und Liebespaare. (K) AK 40,-
W 3813 1898-1943, Partie von 55 Motiv-Ansichtskarten, darunter u.a. Adel, Schiffe und viel Militaria 1. und 

2.Weltkrieg. (K) AK 30,-
3814 1899-1961, Partie von etwa 80 Motiv-Ansichtskarten, darunter u.a. Adel, Militaria (meist 

1.Weltkrieg), Schiffe, Sport und Werbung. (K) AK 30,-
W 3815 1888-1920 (ca.), Partie von etwa 50 Glückwunschklappkärtchen und Glückwunschkärtchen. Der 

Hauptteil ist zur Konfirmation. (K) 20,-
3816 AUTOS; 1960-1990 (ca.), Bestand von etwa 230 Ansichtskarten mit Parkplätzen und Straßen mit 

Autos darauf. Enthalten sind u.a. Deutschland, Europa und USA. (K) AK 50,-
3817 BRÜCKEN; 1900-1990 (ca.), Partie von über 190 Ansichtskarten mit vielen verschiedenen Brücken 

in Deutschland und Europa. (K) AK 50,-
3818 BRUNNEN/WASSERSPIELE; 1900-1990 (ca.), Partie von etwa 170 Ansichtskarten mit Brunnen 

und Wasserspielen in Deutschland, Frankreich und Europa. (K) AK 50,-
3819 BURGEN/SCHLÖSSER; Bestand von etwa 940 Ansichtskarten mit Burgen und Schlössern in der 

Bundesrepublik, in der DDR und in Europa. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K) AK 100,-
3820 EISENBAHN/BAHNHÖFE; 1940-1990, Bestand von etwa 130 Ansichtskarten, darunter u.a. 

Bahnhöfe, Eisen- und Straßenbahnen. Enthalten sind überwiegend Karten von der Bundesrepublik, 
der DDR und der Schweiz aus der Zeit nach 1960. (K) AK 30,-

3821 GASTSTÄTTEN/HOTELS; 1920-2000 (ca.), Bestand von etwa 650 Ansichtskarten mit Gaststätten 
und Hotels in der Bundesrepublik und in Europa. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K) AK 80,-

3822 KIRCHEN/KLÖSTER; Bestand von etwa 1.800 Ansichtskarten mit überwiegend Kirchen und Klöstern 
in der Bundesrepublik, in der DDR, in Europa und in Übersee. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K) AK 80,-

3823 MILITARIA: Sammlung von 113 Ansichtskarten aus Deutschland im Album mit ”1. Weltkrieg” (74), 
”2. Weltkrieg” (12) und ”Nachkrieg” (27). Dabei sehr viel colorierte Karten, etwas Propaganda, 
Serienkarten usw. Durchweg saubere Erhaltung. (A) AK 70,-

3824 RATHÄUSER; 1910-1990 (ca.), Bestand von über 170 Ansichtskarten mit vielen verschiedenen 
Rathäusern in Deutschland und Europa. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K) AK 40,-

W 3825 SCHIFFE; 1898-1940, Partie von 15 Ansichtskarten mit überwiegend Schiffsmotiven, darunter u.a. 
auch eine Stukenbrok-Werbekarte. (K) AK 30,-

3826 SCHIFFE/SEEFAHRT; 1915-1995, Bestand von etwa 340 Ansichtskarten und Fotos, darunter u.a. 
Bordleben, Häfen, Reedereiwerbung, Schiffe und Seefahrt. Der Hauptwert liegt bei Deutschland 
nach 1960. (K) AK 60,-

W 3827 SCHÜTZEN; 1897-1930, Partie von 19 verschiedenen Ansichtskarten zu den Thematiken 
Bundesschiessen, Schützen, Schützenvereine, Schützenfeste usw. Zusätzlich sind noch 2 
verschiedene Privatganzsachen von Bayern zu diesem Thema enthalten. (T) AK/GA 60,-

3828 SEILBAHNEN; 1920-1980 (ca.), Partie von etwa 100 Ansichtskarten mit Seilbahnen in 
Deutschland, in Österreich und in Europa. (K) AK 30,-

3829 THEATER/OPERNHÄUSER; 1898-1990 (ca.), Bestand von über 110 Ansichtskarten mit Theatern und 
Opernhäusern in der Bundesrepublik, in der DDR und in Europa. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K) AK 30,-

3830 TIERE; 1900-1990 (ca.), Partie von etwa 175 Tiermotiv-Ansichtskarten, darunter u.a. 
Bauernhoftiere, heimische Tierwelt, Tiere aus aller Herren Ländern und Zoos. Der Hauptwert liegt 
nach 1960. (K) AK 50,-

ANSICHTSKARTEN: ALLE WELT

W 3831 1901-50, Partie von ca. 200 Karten in einer alten Schatulle, meist Deutschland und etwas Ausland, 
dabei ”Regenten”, etwas Pommern und weitere interessante Karten. Sehr viele Karten sind in 
aktenfrisch ungebrauchter Erhaltung und wir haben für Sie einen kleinen Auszug im Internet 
vorbereitet. (K) AK 200,-

3832 1910-2000 (ca.), Bestand von etwa 2.500 Ansichtskarten, darunter u.a. Deutschland, Frankreich, 
Großbritannien, Italien, Jugoslawien, Niederlande, Österreich, Portugal, Schweiz, Spanien, 
Tschechoslowakei, Europa, Skandinavien, USA, Afrika und Asien. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K) AK 100,-

W 3833 1900-43, Partie von über 170 Ansichtskarten, meist Deutschland und etwas Ausland. Überwiegend 
Topographie mit vielen interessanten Karten; wir haben für Sie einen Auszug im Internet 
vorbereitet. (K) AK 100,-

W 3834 1897-1942, Partie von etwa 90 Ansichtskarten mit u.a. Frankreich, Italien, Europa und Übersee. (K) AK 30,-
W 3835 1910-1941 (ca.), Partie von 46 Ansichtskarten, darunter u.a. Belgien, Frankreich, Europa und 

Übersee. Zusätzlich sind 4 gelaufene ältere Ganzsachen und etwas postfrische Französische 
Antarktis von 2010 enthalten. (K) AK 20,-

W 3836 1900-1953 (ca.), Partie von etwa 80 Ansichtskarten mit u.a. Belgien, Frankreich, Italien, Österreich 
und Europa. (K) AK 20,-

W 3837 1908-1923, Partie von 40 Ansichtskarten mit u.a. Frankreich, Italien, Schweiz, Europa und einigen 
Motiven. (K) AK 20,-

W 3838 USA;1952, selbstgestalteter Reisebericht in 4 Alben mit teils interessanten eingeklebten 
Ansichtskarten und Fotos, davon 2 Alben nur Missouri. (K) AK 40,-

W 3839 USA; 1906-1911, Partie von 4 Ansichtskarten aus Leder aus den USA, darunter u.a. eine 
”Greetings from Chicago”, eine ”Greetings from Tacoma” und eine Karte aus ”Gloverville N.Y.” (T) AK 20,-

Ansichtskarten
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ANSICHTSKARTEN: DEUTSCHLAND

W 3840 1897-1960 (ca.), Sammlung von etwa 130 Ansichtskarten in einem Album, darunter u.a. Hamburg, 
diverse Elborte, Sylt und deutsche Ostseeküste. (A) AK 260,-

3841 1910-1990 (ca.), Bestand von etwa 2.600 überwiegend deutschen Ansichtskarten mit u.a. sehr viel 
Baden-Württemberg und Bayern sowie etwas Ausland und Motiven. Der Hauptwert liegt nach 1960. (K) AK 200,-

W 3842 1900-1955 (ca.), Partie von etwa 290 Ansichtskarten aus ganz Deutschland mit u.a. 
Einzelhausaufnahmen und vielen interessanten Stadtansichten. (K) AK 80,-

W 3843 1895-1953, Partie von etwa 170 Ansichtskarten aus ganz Deutschland, darunter u.a.”Gruss aus 
....”-Karten, kleinere Orte und diverse Straßenszenen. (K) AK 80,-

W 3844 1899-1957, Partie von über 110 Ansichtskarten aus Ostdeutschland (überwiegend aus dem Gebiet 
der späteren DDR) mit u.a. Einzelhausaufnahmen, ”Gruss aus...”-Karten, kleineren Orten und 
Staßenszenen. (K) AK 50,-

W 3845 1908-1966, Partie von über 100 Ansichtskarten aus ganz Deutschland, darunter u.a. einige kleinere 
Orte. Der Hauptwert liegt vor 1925. (K) AK 40,-

W 3846 1899-1952, Partie von über 120 Ansichtskarten aus Nord-, West- und Süddeutschland. (K) AK 40,-
3847 1900-1970 (ca.), Partie von über 120 Ansichtskarten aus ganz Deutschland. (K) AK 30,-

ANSICHTSKARTEN: HAMBURG

W 3848 1897-1953, Partie von über 100 Ansichtskarten, darunter u.a. Innenstadt sowie viel Bergedorf und 
Vierlande. (K) AK 80,-

W 3849 1900-1960 (ca.), Bestand von etwa 600 Ansichtskarten mit u.a. sehr viel Alt- und Neustadt sowie 
mit einigen Stadtteilen. (K) AK 50,-

W 3850 1897-1944, Partie von 36 Ansichtskarten mit u.a. einer Karte vom ”Hansa-Theater”, Stadtteilen und 
etwas Umgebung. (K) AK 30,-

W 3851 1909, Partie von 6 verschiedenen Ansichtskarten des ”16. Deutschen Bundesschiessen Hamburg 
1909”. Bis auf eine Karte mit Vierländer Trachtenbild, die oben senkrecht eingerissen ist, sind alle 
Karten in guter Erhaltung. (T) AK 20,-

W 3852 ALLGEMEINE-GARTENBAU-AUSSTELLUNG 1897, 36 unterschiedliche Ausstellungskarten, 
davon 31 kolorierte Lithographien, fast alle gebraucht in überwiegend guter Bedarfserhaltung. (T) AK 80,-

ANSICHTSKARTEN

3853 1940-2010 (ca.), Bestand von etwa 5.500 Ansichtskarten, darunter u.a. Bundesrepublik mit viel 
norddeutschem Raum, DDR, Österreich, Schweiz, Skandinavien, Westeuropa und Übersee. Der 
Hauptteil ist von nach 1960. (K2) AK 270,-

W 3854 1897-1945 (ca.), Partie von etwa 830 Ansichtskarten, darunter u.a. sehr viel Deutschland mit 
einigen ”Gruss aus...”-Karten, Frankreich, Österreich und diverse Motive wie z.B. Blumen, 
Glückwunsch und Personen. (K) AK 150,-

3855 ca. 1898-1920, Sammlung von 130 Karten auf Albenseiten mit verschiedenen Themen wie 
Frauen, Glückwunschkarten, ”Gruss”, Kinder, Kitsch, Ostern, Paare usw. in überwiegend sauberer 
Erhaltung. (M) AK 70,-

W 3856 1900-1968, Partie von 87 Ansichtskarten mit u.a. Hamburg, viel Deutschland, etwas Ausland und 
diversen Motiven wie z.B. Adel. (K) AK 70,-

W 3857 1901-1943, Partie mit 28 Ansichtskarten, darunter u.a. Deutschland, Ausland, diverse Motive und 
einige Propagandakarten 3.Reich. Zusätzlich sind noch 12 Ganzsachen aus dem Deutschen Reich 
(meist 3.Reich) enthalten. (K) AK/GA 50,-

3858 1900-1970 (ca.) Partie von etwa 470 Ansichtskarten, darunter u.a. Deutschland und Alle Welt sowie 
diverse Motive wie z.B. Dichter und sehr viele Gemälde. (K) AK 50,-

3859 1950-2000 (ca.), Partie von etwa 800 Ansichtskarten, darunter u.a. Deutschland mit viel DDR, 
Europa und diverse Motive. (K) AK 30,-

W 3860 1900-1966, Partie von etwa 170 Ansichtskarten mit u.a. Deutschland, Belgien, diversen Motiven 
und einigen Privatfotos. (K) AK 30,-

W 3861 1900-1920 (ca.), Partie von 41 Ansichtskarten, darunter Deutschland und Europa sowie 4 Karten 
mit Briefstempeln der deutschen Luftwaffe im 1.Weltkrieg. Zusätzlich sind 2 alte Poesiealben und 
eine Schachtel mit losen Poesieseiten aus den Jahren 1821 bis 1919 enthalten. (K) AK 30,-

W 3862 1880-1900 (ca.), Sammlung von 41 Privatfotos in einem altem Samtalbum mit Liegeständer und 
Bronzeverschluß sowie mit einigen Gebrauchsspuren. Die Fotos sind alles Personenfotos, darunter 
einige mit Uniformen. (K) 30,-

3863 1958-2019, Partie von etwa 760 überwiegend modernen Ansichtskarten, darunter 
u.a. Deutschland, Frankreich, Europa und Übersee. Sehr viele Karten sind mit 
Sondermarkenfrankaturen. (K) AK 30,-

3864 1906/1950ca. Partie alter Ansichtskarten, dabei Oberschlesien, Schweiz, etc. Günstig! (A) AK/G 30,-
3865 1955-2000, Bestand von etwa 800 überwiegend modernen Ansichtskarten von Deutschland, 

Europa und Übersee sowie mit einigen Motiven. (K) AK 20,-
3866 1900-2000, Partie von etwa 240 Ansichtskarten mit u.a. diversen deutschen Landschaften, 

verschiedenen Motiven wie z.B. Glückwunsch und vielen kleinformatigen alten Karten. (K) AK 20,-

3867 THEMATISCHE PHILATELIE, 1936-1987 (ca.), postfrische Partie von den Motivsammlungen 
”Europas folkloristischer Bilderbogen”, ”750 Jahre Berlin” und ”Rubens” in 6 Vordruckalben wie aus 
dem Abo geliefert. (K) **/B 60,-
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3868 1950-1997 (ca.), Motivpartie in 11 Alben mit u.a. ”Eisenbahn-Briefmarken”, ”Fußball-Weltmeisterschaft 

1974”, ”XIX. Weltpostkongreß Hamburg 1984”, ”1989 Hamburgs Hafen wird 800”, ”Papstreisen” und 
”Geschichte der Raumfahrt”. Enthalten sind postfrische Marken und etliche Belege aus aller Welt. (K2) **/B 50,-

W 3869 THEMATIK: DRUCK-LITERATUR-MÄRCHEN / PRINTING-LITERATURE-FAIRY TALES, 1909-
2005, Sammlung von diversen Märchenmotiven in einem dicken Einsteckbuch, darunter u.a. 
Essay-Fotos von Bund aus den 60er Jahren, DDR-Kleinbogen, postfrische Blöcke und Marken aus 
aller Welt, Belege, FDC und Maximumkarten sowie einige Ansichtskarten mit Zwergenmotiven. (A)

**/B/AK/

FDC/MK 60,-

W 3870 THEMATIK: EINSCHREIBBRIEFE UND -ZETTEL / REGISTERED COVERS AND LABELS, 
1947/1955, DEVISENPOSTSTELLEN, Partie von 13 losen R-Zetteln Frankfurt sowie drei Briefen 
(davon zwei Einschreiben) Frankfurt/Kassel. Nicht häufig angeboten! (M) B/(*) 80,-

3871 Sammlung der losen Einschreibzettel der Bundesrepublik mit vierstelligen Postleitzahlen in 5 
selbstgestalteten Alben. (K) 20,-

Bitte beachten Sie auch unser Nachtragslos 4008

3872 THEMATIK: KINDER / CHILDREN, 1979, Jahr des Kindes, BOREK-Edition in drei Falzlosbindern, 
wohl mit allen Ausgaben außer dem China-Block (der thematisch nicht ganz paßte), nur die 
Einzelausgabe der VR, dafür genug anderes Material inkl. Blocks, Kleinbögen etc. Prachtqualität. 
(A3) **   70,-

3873 THEMATIK: MALEREI, MALER / PAINTING, PAINTERS, HUNDERTWASSER; 1975-2000, kleine 
postfrische Sammlung mit Hundertwasser-Gemäldemotiven auf selbstgestalteten Seiten mit u.a. 
Kap Verde Block 7/9 (alleine schon Michel 360,- Euro). (M) **   30,-

THEMATIK: MILITÄR / MILITARY

3874 BUNDESWEHR; Partie von einigen hundert verschiedenen Brusttaschenabzeichen der 
Bundeswehr. (K4) 100,-

3875 BUNDESWEHR; Partie von Zinnbechern und Zinntellern mit Gravuren von diversen 
Bundeswehreinheiten. Zusätzlich sind noch einige Steingutteller mit Gravuren und diverse 
Zinnartikel ohne Gravuren enthalten. (K2) 40,-

3876 BUNDESWEHR; Partie von diversen Wand- bzw.- Wappenschildern von diversen Panzereinheiten 
der Bundeswehr. Zusätzlich sind noch einige Wandschilder mit Panzerabbildungen enthalten. (K2) 40,-

3877 BUNDESWEHR; Partie von diversen Wand- bzw. Wappenschildern von vielen verschiedenen 
Einheiten der Bundeswehr. (K3) 30,-

3878 BUNDESWEHR; Partie von etlichen Bierhumpen aus Steingut mit Bundeswehr-Wappen von vielen 
verschiedenen Einheiten. (K4) 30,-

W 3879 FLAK-MODELL; Modell der 8,8-Flack der Wehrmacht aus Vollmetall. Die Länge des Geschützes 
alleine ist schon ca. 29,5 cm. Zusätzlich sind noch 4 kleinere Modellpanzer enthalten. (K) 40,-

W 3880 GRANATEN; Partie mit einer entmilitarisierten Panzergranate auf einer Holzplatte sowie mit 3 
leeren Granathülsen. (K2) 30,-

W 3881 KUBANSCHILD; echtes Kubanschild der Wehrmacht auf Heeresstoff auf eine Holzplatte 
aufgeklebt, welches als Scherz 1983 noch verliehen wurde. (K) 50,-

W 3882 PORZELLANSOLDATEN; Partie von 6 handbemalten Soldaten der Napoleonischen Kriege aus 
Porzellan. Die Höhen sind jeweils zwischen 21 und 22 cm. (K) 30,-

W 3883 ZINNSOLDATEN; Partie von einigen größeren Zinn- bzw. Massesoldaten. Der Hauptteil trägt 
Uniformen aus den Napoleonischen Kriegen. (K) 40,-

3884 THEMATIK: OLYMPISCHE SPIELE / OLYMPIC GAMES, 1984-1996, postfrische Sammlung in 5 
Vordruckalben mit Motivmarken der Olympischen Spiele von 1984, 1988 und 1996 aus aller Welt. 
(K) **   50,-

W 3885 1900, OLYMPIADE PARIS, 15 verschiedene Sonder-Ansichtskarten in Farbe zur Weltausstellung, 
in deren Rahmen die Olympiade stattfand. Dabei u.a. zwei Karten mit Glitzersteinchen, eine mit 
Vignette des serbischen Pavillons (gelaufen). Qualität sauber bis Pracht, insgesamt sechs Karten 
postalisch verwendet. (T) B 90,-

W 3886 1936, 3 Belege zum olympischen Fackellauf mit einer frankierten Ansichtskarte aus Griechenland 
mit entsprechendem Sonderstempel ”Olympia 20.VII.1936” und 2 Karten mit je einem anderem 
Nebenstempel ”Olympia-Staffel-Lauf Hellendorf 31.7.36” und deutscher Frankatur. (T) B/AK 30,-

W 3887 THEMATIK: RELIGION / RELIGION, RUDOLF KARSTEN (MISSIONAR); 1901-1925, Partie mit 8 
Belegen an ihn oder an seine Frau und 2 ungebrauchten Ansichtskarten die ihn auf seinen Reisen 
zeigen. Rudolf Karsten war ein Missionar bei ”Gossner´s Evangelisch-Lutherischen Mission in 
British-India”. Von den gelaufenen Belegen stammen einer aus dem Deutschen Reich, einer aus 
Ceylon, 3 aus Indien und 3 aus Surinam. (T) B/AK/GA 40,-

3888 THEMATIK: SCHIFFE / SHIPS, 1900-1985 (ca.), Schiffsmotive aller Art, Europa und Übersee, 
in zwei vollen 60-Seiten-Alben mit sehr vielen verschiedenen Marken, vielen kompletten Sätzen, 
Kleinbögen und Blocks, überwiegend ”seriöse” Sammelgebiete - ohne Belege. (A2) G/**/* 60,-

3889 1957-1997, Partie von etwa 230 Belegen, darunter u.a. Schiffsmotiv-Stempel und Cachetstempel 
von verschiedenen Schiffen sowie Schiffs- und Marineschiffspost. Der Hauptwert liegt bei 
Deutschland. (K) B 40,-

Thematische Philatelie - Thematik
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W 3890 THEMATIK: SPIELE-SCHACH / GAMES-CHESS, 1966-67, Partie von 53 gelaufenen 

Fernschachkarten, meist auf entsprechender Formularkarte, aber auch mit Ansichtskarten 
und persönlichen Texten von zum Teil namhaften Schach- bzw. Fernschachspielern wie dem 
sowjetischen Meister Abram Model, dem DDR-Fernschachmeister Heinz Prokopp und dem Vater 
des deutschen Fernschachs, Dr. Hermann Mayer. Philatelistisch und schachtechnisch bestimmt 
sehr interessantes Los. (K) B/GA 30,-

3891 THEMATIK: TIERE-VÖGEL / ANIMALS-BIRDS, 1967-1999, postfrische Partie mit diversen 
Vogelmotiven asiatischer Staaten auf Steckseiten, darunter u.a. Brunei, Volksrepublik China, 
Indonesein, Malaysia und Thailand Mi.Nr. 485/492. (M) **   30,-

3892 THEMATIK: TRACHTEN / COSTUMES, 1943-1984, postfrische Motivsammlung ”Europas 
folkloristischer Bilderbogen” in 2 Vordruckalben, welche zusätzlich mit einigen Belegen wie z.B. 
FDC, Ganzsachen und Maximumkarten ausgeschmückt worden ist. Hoher Anschaffungspreis. (A2) **/B 100,-

W 3893 THEMATIK: VERKEHR / TRAFFIC, From 1918 on. This collection ‚Road traffic regulation‘ 
(several times Gold awarded at national stamps exhibitions) is divided into the 6 main chapters: 
The traffic and its elements / Road system / Conferences and congresses on road transport / 
The signals and their rules / Overtakings and other maneuvers / Accident prevention and safety. 
Included are covers and postcards of many types with interesting cancellations, uses and 
destenations. There are also stamps with some special features like varieties or proofs. And 
much more. A lavishly designed collection on 128 pages (descriptions in Spanish). (K) 
1918-2000, mehrfach mit Gold ausgezeichnete Ausstellungssammlung zum Thema ”Verkehr”, 
bzw. Verkehrswege, Brücken und Straßen sowie Verkehrsordnungen, Verkehrsschilder, 
Unfallverhütung und Verkehrs, Stempeln und Dokumenten, dabei gute Werte, Markenheftchen, 
Druckproben etc. Sammlung aufgezogen auf 128 Blättern mit spanischem Text, dazu vier 
Blätter, die nicht Teil der Ausstellung wurden. Vgl. unsere Präsentation im Netz. In dieser 
Konzentrierung sicher kein zweites Mal zu bekommen. (K)

B/

GA/**/G 4.000,-

P 3894 THEMATIK: VERKEHR-AUTO / TRAFFIC-CAR, 1904-2001 (approx.), Gold awarded collection 
(Washington 2006) on 128 pages which intends to show the automobile evolution since 
the end of the XIXth century until nowadays. The collection is divided into the chapters: 
Pioneers - Automotive Technique - Automotive Development - Marques and Emblems - Car 
shows and Museums - Coaches, Buses and Trucks - Vehicles for specific purposes - Sporty 
car competitions. There are a lot of good and very good covers, postcards and entires 
with interesting cancellations, destinations and uses, supplemented by many varieties and 
proofs as well as some original artist drawings and other special features. A very nice object 
on attractively designed pages (texts in Spanish). Recommended! (K) 
1904-2001 (ca.), Ausstellungssammlung, 2006 in San Francisco mit ”Gold” ausgezeichnet, 
auf 128 Blättern und vier weiteren, die nicht in die Ausstellung aufgenommen worden 
waren. Die Sammlung dokumentiert die Entwicklung des Automobils, seine technischen 
Grundlagen, die wichtigsten Hersteller und die Welt des Automobilismus mit Autosalons, 
Autorennen und Rallyes rund um die Welt. Sie nutzt neben den Motivmarken dazu eine 
große Vielfalt an seltenen und wertvollen Belegen mit handgezeichneten Entwürfen, 
Probedrucken, ungezähnten Marken und Zusammendrucken (wie z.B. Dänemark 1927ff. mit 
vielen verschiedenen Automarken, Germania mit Automobile Delaunay auf Brief). Sie enthält 
außerdem frühe Sonderstempel, angefangen mit dem deutschen Sonderstempel von 1904 
(!) zum Gordon-Bennett-Autorennen und den Automobilausstellungen 1905ff. Die Texte sind 
auf spanisch, vgl. Sie bitte unsere ausführliche Präsentation im Netz! (K)

B/

GA/**/G 6.000,-

3895 THEMATIK: WEIHNACHTEN / CHRISTMAS, 1900-2002 (ca.), Sammlung von diversen 
Weihnachtsmotiven in 2 Einsteckbüchern, darunter u.a. postfrische Blöcke und Marken aus aller 
Welt, alte Ansichtskarten, Belege, Christkindlstempeln, FDC, Ganzsachen und Vignetten. (K)

**/B/AK/

FDC/GA 70,-

W 3896 FLUGPOST ALLE WELT, 1952-1990, Partie von etwa 270 Belegen mit u.a. Lufthansa-Erstflügen, 
DDR-Flugpost, Ballon- und Segelflugpost sowie Flugzeug- und Raumfahrt-Motivstempeln. Der 
Hauptwert liegt bei Deutschland. (K) E/B 60,-

W 3897 1923-1942, Partie von 14 Flugpostbriefen aus aller Welt, darunter u.a. Brasilien, Kolumbien und 
Ungarn. Enthalten sind u.a. Condor-Flugpost, einige Erstflüge und Bedarfsluftpost. (T) E 60,-

W 3898 FLUGPOST DEUTSCHLAND, 1912-1927, Partie von 4 Flugpostbelegen mit einer Luftpost-
Karte mit Stempel ”Luftpost am Rhein Düsseldorf 21.4.13” und der halbamtlichen Flugpostmarke 
Mi.Nr. 9, einer Karte mit Stempel ”Flugpost Mannheim-Heidelberg 19.5.12”, einer Karte mit 
Flugpostmarke I und entsprechendem Stempel von Darmstadt sowie einem Luftpostbrief mit 
Kastenstempel ”Flughafen/Hannover” ohne Datum aus dem Jahr 1927. (T) E 40,-

W 3899 ZEPPELINPOST ÜBERSEE, 1928-1934, Partie von 7 amerikanischen Zeppelinbelegen welche 
alle nach Deutschland gelaufen sind. Enthalten sind einer von Argentinien, 4 von Brasilien und 2 
aus den USA. Das gesamte Los ist auf unserer Internetseite abgebildet. (T) E 70,-

3900 KATAPULT- / SCHLEUDERFLUG- UND RAKETENPOST, 1947ff., kleines Los mit 
Rakenflugvignetten, u.a. des Vereins für Raumschiffahrt. Zu diesem Verein außerdem der 
Originalentwurf des Logos von 1947 sowie zwei Original-Druckplatten für Rakenpost-Vignetten. 
Interessantes Los für den Spezialisten. (T) 80,-

Thematik
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W 3901 SCHIFFSPOST ALLE WELT, 1963-1965, Ringbinder mit 77 fast nur verschiedenen Schiffspostbelegen, 

auf Blätter aufgezogen, dabei Seepost der HAPAG, des Norddeutschen Lloyds und anderer deutscher 
Schiffahrtslinien, Marinebelege aus Deutschland, Frankreich, Großbritannien und der USA. Hier auch 
U-Boote und US-Atomboote, einige Expeditionsbelege etc. Meist mit Sondermarken frankierte Briefe, 
aber auch 22mal die BRD-Antwortkarte P 71 A. Gute Qualität, interessantes Los. (A) B/GA 80,-

3902 SCHIFFSPOST DEUTSCHLAND, 1905-1938, Partie von 21 Belegen mit u.a. Marineschiffspost 
und U-Boot-Feldpost 1.Weltkrieg sowie einigen Briefstempeln von Schiffen. (T) B/AK 100,-

3903 1955-2004, Partie von etwa 1.400 Schiffspostbelegen der Bundesrepublik in 15 Alben, darunter 
u.a. Bundesmarine, Kreuzfahrtschiffe, Segelschiffe und etwas Marineschiffspost. Der Hauptteil sind 
Cachetstempel aus der Zeit nach 1980. (K2) B 70,-

W 3904 1961-1970, Partie von 9 Schiffspostbelegen des Norddeutschen Lloyd, darunter u.a. ”MS Berlin” (4 
Stück), ”MS Europa” (4 Stück) und ”MS Hessenstein”. Zusätzlich ist noch ein Schiffspostbrief der 
”TS Hanseatic” (Deutsche Atlantik Linie) und eine Maximumkarte der Bund Mi.Nr. 474 enthalten. (K) B 20,-

W 3905 DEUTSCHE SCHIFFSPOST - MARINE, 1898/1940 (ca.), vielseitige Partie von 26 Schiffspost-
Briefen und -Karten, dabei Marine-Schiffspost und Handelsmarine, einmal Boxeraufstand, Feldpost 
WK I/II usw. (T) B 240,-

FISKALMARKEN

W 3906 1860-1955 (ca.), Partie von etwa 330 Stempelmarken in einem Einsteckbuch, darunter u.a. 
Deutsches Reich, Britischen Kolonien, Dänemark, Österreich und USA. Zusätzlich ist noch ein 
Einsteckbuch mit etwa 160 Vignetten in etwa aus der Zeit 1896 bis 1980 enthalten. Des Weiteren 
sind noch einige Belege mit Fiskalmarken oder Vignetten enthalten. (A2) 50,-

W 3907 1838-1893, Partie mit einem Steigbrief von 1889 und einem Kaufbrief aus freiwilliger Versteigerung von 1893 
jeweils mit Fiskalmarken von Hessen. Des Weiteren ist ein Auszug aus dem Geburtsregister der Gemeinde 
Millendorf in Ungarn von 1838 enthalten, welcher rückseitig durch eine dünne Pappe verstärkt worden ist. (MS) 30,-

W 3908 1924-1971, Partie von diversen Dokumenten welche überwiegend aus Österreich stammen, 
darunter 11 Dokumente mit österreichischen Stempelmarken. (K) 30,-

W 3909 BADEN; 1921-1923 (ca.), Partie von 18 verschiedenen gebrauchten Kostenmarken aus Baden in 
den Wertstufen von 5 Pfennig bis 200 Mark. (T) 30,-

W 3910 DEUTSCHES REICH, Urkunden-Steuermarken, elf Frachtverträge der Deutschen Rheincharter, 
1941 von der Finanzkasse Düsseldorf mit Steuermarken versehen, unterschiedliche Werte 
zwischen 1/2 RM. und 50 RM, teilweise ”Buntfrankatur”. (T) 40,-

W 3911 1940-1944, BÖHMEN UND MÄHREN - 21 Dokumente, davon 17 mit Fiskalmarken, vier mit gedrucktem Vermerk 
über vorab gezahlte Stempelsteuer. Die meisten Dokumente sind Rechnungen, zwei Belege sind Anmeldungen 
von Produkten bei der Preisbehörde. Die Belege sind auf Albumseiten aufgezogen und kommentiert, dazu befindet 
sich auf zwei Seiten ein Satz von 16 losen Stempelmarken zwischen 10 Heller und 30 Kronen. (M) 40,-

W 3912 1963-1998, UNGARN, 35 Antwortkarten, mit denen die Entrichtung von Verwaltungs- und 
Prüfgebühren lokaler Behörden durch Fiskalmarken übermittelt wurde. Die Vorderseite der 
eingeschriebenen Karte wurde frankiert (in einem Fall Freistempel), die Gebührenmarken befinden 
sich auf der Rückseite. Sowohl Brief- als auch Fiskalmarken wurden mit dem Poststempel 
entwertet. Ungewöhnliches Los, sauber auf Albumseiten aufgezogen. (M) B 40,-

REKLAME- UND SAMMELBILDER

3913 Partie von 6 Sammelbilderalben mit u.a. ”Historische Fahnen”, ”mit Karl May auf Reisen und Abenteuer”, 
”Märchen der Völker” und ”Deutsche Kultur Bilder” jeweils mit allen Bildern. Des Weiteren sind ”Vom 
Wikinger-Schiff zum Düsenjäger” mit 2 fehlenden Bildern, ”Sport Lehrbilder I.Teil” mit etlichen fehlenden 
Bildern und das Buch ”Berlin” von 1951 enthalten. Die Alben weisen einige Alterungsspuren auf. (K) 30,-

3914 ”Stollwerk Sammel-Album No. 11” (Das Tier im Dienste des Menschen) komplett mit allen Bildern. 
Das Album weist diverse Alterungsspuren auf. (K) 30,-

3915 Partie mit den Sammelbilderalben ”Schelme und Narren” und ”Wer lacht mit” jeweils mit allen 
Bildern und leichten Alterungsspuren. (K) 20,-

3916 FILM, Partie von 3 Sammelbilderalben jeweils mit allen Bildern mit ”Vom Werden deutscher 
Filmkunst Der Stumme Film” und ”Vom Werden deutscher Filmkunst Der Tonfilm” je in tadelloser 
Erhaltung sowie ”Josetti Film Album No. 1” mit einigen privaten Notizen. (K) 30,-

3917 KRIEGSSCHIFFE, Partie mit dem Sammelbilderalbum ”Deutsche Reichsmarine Dienst und Leben 
der Matrosen” und der Bildmappe ”Kampf unter der Kriegsflagge” jeweils mit allen Bildern. (K) 30,-

3918 OLYMPIADE; 1928-1936, Partie mit dem Buch ”Olympia 1928” sowie den 2 Sammelbilderalben 
”Olympia 1936” Band 1 und 2 jeweils mit allen Bildern. (K) 40,-

3919 3.REICH; Partie von 7 Sammelbilderalben jeweils mit allen Bildern mit ”Adof Hitler Bilder aus dem 
Leben des Führers”, ”Deutschland erwacht”, ”Der Staat der Arbeit und des Friedens”, ”Raubstaat 
England”, ”Auf Deutscher Scholle”, ”Kampf ums Dritte Reich” und ”Die Deutsche Wehrmacht”. (K) 100,-

3920 TIERE; Partie von 5 Sammelbilderalben jeweils mit allen Bildern mit ”Aus Deutschlands Vogelwelt”, 
”Wunder der Tierwelt” sowie ”Voss Kunstbilder Das Tierreich” Band I, II und III. Die Alben weisen 
leichtere Alters- und Gebrauchsspuren auf. (K) 20,-

3921 TELEFONKARTEN, Partie von vielen hundert deutschen Telefonkarten, darunter u.a. eine Fülle 
von ungebrauchten Karten mit teils noch eingeschweißten Bündeln der PD-Karten, gebrauchten 
und ungebrauchten Werbekarten und einigen frühen Telefonkarten. Enthalten sind etwa 4.000 Euro 
noch nicht vertelefonierter Nominale (hoher Umtauschwert bei der Telekom). (K2) 200,-

Schiffspost - Telefonkarten
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3922 1993-2005 (ca.), Partie von etwa 150 deutschen, dänischen und ausländischen Telefonkarten. Der 

überwiegende Teil ist noch unbenutzt und teilweise noch in den Verkaufspackungen. (K) 30,-

W 3923 VIGNETTEN, SIEGELMARKEN; 1890-1920 (ca.), Partie von über 500 deutschen und europäischen 
Siegelmarken von diversen Ämtern, Eisenbahnen und Firmen. Alle Marken sind in Tüten vorsortiert 
und sind meist mehrfach vorhanden. Der Haupwert der Siegelmarken ist mit Eisenbahnbezug, 
darunter u.a. diverse deutsche Linien sowie deutsche und ausländische Staatsbahnen. (K) 100,-

W 3924 1900-2000 (ca.), Partie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. diversen modernen Vignetten aus Deutschland 
und USA, teis politischen Vignetten der DDR, Spendenmarken, einigen deutschen Fiskalmarken 
und älteren Werbevignetten. (A2) 40,-

3925 ZUBEHÖR, Karton mit zehn neuwertigen ”Leuchturm”-Bindern, jeweils fünf in braun und fünf in grün. Die 
grünen Binder alles Ringbinder, die braunen Binder mit drei Ringbindern und zwei Drehstabbindern. (K) 50,-

3926 Partie mit u.a. Steckseiten von diversen Firmen wie z.B. einigen originalverpackten von SAFE 
sowie mit 2 KABE-Ringbindern. (K) 20,-

3927 LEUCHTTURM; Partie von diversen originalverpackten Texten der Firma Leuchtturm mit dem 
Schwerpunkt bei Deutschland nach 1945 mit überwiegend Bund und Berlin. Des Weiteren sind 2 
Binder mit Bund-Texten enthalten. (K2) 30,-

W 3928 LITERATUR, ”Register der jenigen Artickel Christlicher Religion” von Leonhart Hüter mit diversen 
Stockflecken und Verschmutzungen. Die hintere Einbandseite ist lose und die beiden Metallverschlüsse 
fehlen. Das Buch ist Magdalene Sibille von Brandenburg (1612-1687) zur Zeit als sie Kurfürstin von 
Sachsen war gewidmet. (K) 30,-

NACHTRAG

W 4000 ALLE WELT, 1876-1932, Partie von 39 Belegen mit überwiegend Ganzsachen. Enthalten sind meist 
gebrauchte Rußland-Ganzsachen mit u.a. Auslandskarten, Beifrankaturen und Umschlägen. (K) B/GA 30,-

W 4001 ALLE WELT - GANZSACHEN, 1882/1919 Postal stationery collection with post-historical 
background, about 225 postal stationery postcards incl. a few letters all sent to the U.S., with 
various U.S. cancellations, starting with a Tilton mechanical handcancel for late incoming 
mail (very rare!).), cancels for the collection of postage due for insufficiently franked mailings 
also with postage due stamps, cancels for sufficiently franked mailings ”PAID ALL” with many 
different letters on postal stationery postcards of various countries, a fantastic collection of 
postal history of the U.S. and an Eldorado for stamp collectors, fantastic collection for the 
specialist - please inspect!, ex. collection B.H. (A) GA/B 600,-

W 4002 SCHLESWIG-HOLSTEIN - MARKEN UND BRIEFE, 1864-67, Bestand von 45 meist gestempelten 
Werten in unterschiedlicher Erhaltung auf drei großen Stecktafeln, Mi. ca. 1.900,- Euro. Das Los ist 
komplett im Internet abgebildet. (T) G/(*)/* 80,-

W 4003 DEUTSCHES REICH - BRUSTSCHILD, 1872-1874, Sammlung der Nummern 1-30, insgesamt 
27 verschiedene, häufig bildseitig fein mit kleinen Fehlern, dabei auch saubere Erhaltung, z.B. bei 
7, 10 und 21. Enthalten u.a. Mi.-Nr. 8 mit Bahnpoststempel (kl. Mängel), Innendienst 30 Groschen 
Federzugentwertung (dünne Stelle) und Mi.-Nr. 27 (leicht dünn). Los vollständig im Netz abgebildet. (T) G 200,-

W 4004 DDR, 1948-1965, zwei Sammlungen, davon eine ab 1949, gestempelt und sehr gut ausgebaut, 
außer den ”Köpfen” nur wenige weitere Fehlstellen, viele Sätze und Blocks auch mit sauberem 
Tagesstempel, u.a. Debria-, Engels-Block und die ”Grüne Wiese”. Marxblöcke Sonderstempel, bis 
auf kl. Eckbug bei Block 8 A gute Qualität, auch wenn Album etwas lagerfleckig aussieht. Als Zugabe 
eine Zweitsammlung ab 1948 mit Bezirkshandstempeln (gefalzt und dubios), in der Folge leidlich gut 
bestückt, hier auch einige ZD und Dienst, als Ergänzung u.u. brauchbar. Günstig gerufen! (A2) G 200,-

4005 BUNDESREPUBLIK UND BERLIN, 1961-2001 (ca.), Sammlung in zwei Alben von 
Markenheftchen und Zusammendrucken beider Gebiete, auch Heftchenblätter, teilweise zusätzlich 
gestempelt und auf Brief, dazu auch private Markenheftchen. Saubere Erhaltung. (A2) **/*/G/B 150,-

W 4006 BRITISCHE KOLONIEN, 1850-1900 (ca.), hochinteressante und teilweise amüsante Sammlung 
von Fälschungen fast aller Gebiete des British Empire in seinen klassischen Ausgaben, insgesamt 
rund 350 Stück Vergleichsmaterial und ein Dokument der Philateliegeschichte. Vermutlich bereits 
in der Vorkriegszeit zusammengestellt auf Albenseiten, nach Ausgaben und Ländern geordnet, 
gelegentlich auch kommentiert. (A) G/(*) 400,-

W 4007 CHINA, 1900-2010, umfangreicher Bestand mit vielen tausend Marken in allen Erhaltungsformen in 
drei kleinen und acht großen Steckbüchern. Hauptwert bei der Volksrepublik China mit besseren 
Ausgaben der ”1960er” Jahre wie ”Goldfische” (Mi.Nr. 534-45) komplett sowie sehr viel tadellos 
postfrisches Material mit kompletten Sätzen, Blockausgaben und Markenheftchen aus den Jahren 
1973 bis 2010. Dazu noch einige Briefe, FDC`s und Maximumkarten. Auch ist diverses Material der 
Gebiete Macau, Mandschukuo und Taiwan vorhanden, ebenso Japan, Korea und weitere asiatische 
Gebiete. Sehr hoher Katalogwert und wir haben für Sie einen Auszug im Internet vorbereitet! (K)

G/**/(*)/B/

FDC 500,-

4008 THEMATIK: JUDAIKA / JUDAISM, 1921-1961, auf Blättern aufgezogene Sammlung mit 22 Belegen zu 
Zionistischen Kongressen und weiteren Veranstaltungen, dabei zwei Belege des Zionistenkongresses in 
Karlsbad, mit schönen Vignetten von Herzl und üppiger CSR-Frankatur mit Sonderstempel, ein Brief der 
Zionistischen Föderation Frankreichs von 1924, diverse schweizer Sonderstempel zu Zionistenkongressen 
1929-1948 (auch als Luftpost nach Palästina). Dazu ein weiterer Beleg von 1995. (M) B/GA/E 300,-
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Ich ermächtige die Firma Auction Galleries GmbH, Hamburg, für mich und auf meine Rechnung die aufgeführten Lose zu den mir bekannten
und anerkannten „Allgemeinen Versteigerungsbedingungen“ im Auktionskatalog bis zu den nachstehenden Preisen zu kaufen. Ich beauftrage
die Firma Auktionshaus Auction Galleries GmbH, in meinem Namen und auf meine Rechnung, den Versand der Lose an mich vorzunehmen.
Die Zusendung der Lose erfolgt grundsätzlich nach Vorauskasse, falls Sie in unserer Kartei nicht anders registriert sind.

I authorize the firm Auction Galleries GmbH, Hamburg, to buy the lots for my account up to the limits stated. I have read and agree to the
„General Conditions for auction“ in the auction catalogue. I request the firm Auction Galleries GmbH to forward the lots to me and on my
account to the above address. Unless otherwise agreed lots will only be dispatched after the receipt of payment in full.

Datum – Date _______________________________________  Unterschrift – Signature  ____________________________________________________________________________ 

Name – Name _____________________________________________________________________________   Kunden-Nr. – Customer No. ________________________________ 

Telefon/Fax – Phone/Fax ______________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Straße – Street  ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

PLZ /Ort /  Land – Post code / City / Country  ____________________________________________________________________________________________________________

E-Mail  ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

      Privat – Private    Firma / USt-IdNr.  –  Company / VAT number _______________________________________________________________________

AUKTIONSAUFTRAG – BID FORM 
22. AUKTION

19. - 20. November 2021

Ich möchte telefonisch bieten.  - I wish to bid by telephone. 
Ich bin unter folgenden Telefonnummern zu erreichen: 
I am available under the following telephone numbers:

Für diese Lose – For these lots:  ___________________________________________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Untergebote werden von Telefonbietern grundsätzlich nicht akzeptiert. – Underbids can not be accepted by telephone.

___________  / _____________________   oder/or  ___________  / _____________________

Los-Nr. – Lot No. Gebiet – Country Gebot € – Bid €Los-Nr. – Lot No. Gebiet – Country Gebot € – Bid €

Ich zahle (bitte ankreuzen) – I pay (please mark with a cross)
Rechnung – Invoice
Vorkasse  – Payment in Advance
Kreditkarte – credit card    Bar – Cash

Versandanweisung (bitte ankreuzen) – Shipping Instructions (please mark with a cross)
Ich hole die Lose persönlich ab – I will pick up the lots personally
Ich bitte um Zusendung der Lose  – I ask for the lots to be sent
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